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Lot 1–5 CELTIC COINS

Lot 6–48 GREEK COINS

Lot 49–115 ROMAN COINS

Lot 116 MIGRATION PERIOD

Lot 117–154 BYZANTINE COINS

Lot 155–182 ORIENTAL COINS

Lot 183–443 EUROPEAN COINS AND MEDALS

Lot 444–492 WORLD COINS AND MEDALS

Lot 493–583 THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

Lot 584–863 GERMAN COINS AND MEDALS

Lot 864–884 MEDALS

Lot 885–984 GERMAN COINS SINCE 1871

Lot 985–995 LOTS



Bid Forŵ for the eLiǀe AuĐioŶ

Please ďid oŶ ŵǇ ďehalf foƌ the folloǁiŶg lots ǁithiŶ the 
liŵits iŶdiĐated aŶd aĐĐoƌdiŶg to the ĐoŶdiioŶs ĐoŶ-

taiŶed iŶ the Đatalogue. If ŶeĐĐessaƌǇ, the auĐioŶeeƌ is 
alloǁed to iŶĐƌease the ďids ďǇ ϥ – ϧ %. Please pƌoĐess 
ŵǇ oƌdeƌ aĐĐoƌdiŶg to the liŵits I haǀe eŶteƌed.

PriĐes iŶ Đatalogue are stariŶg priĐes. The loǁest 
ďid is the stariŶg priĐe. Please Ŷote that alterŶaiǀe 
ďids aŶd liŵits are Ŷot alloǁed iŶ the eLiǀe AuĐioŶs. 
Please ǀerify your ďids!

Nuŵďeƌ эiŵit ;йuƌoͿ CoŵŵeŶts

If ŶeĐĐessaƌǇ to gaiŶ the lots ыüŶkeƌ ŵaǇ iŶĐƌease ŵǇ 
ďids ďǇ:

Deaƌ Đustoŵeƌ aŶd ĐoiŶ ĐolleĐtoƌ,

We hope Ǉou eŶjoǇ this oŶliŶe Đatalogue aŶd iŶd 
iŶteƌesiŶg ĐoiŶs, ŵedals oƌ ŶuŵisŵaiĐ ďooks that aƌe 
sill ŵissiŶg fƌoŵ Ǉouƌ ĐolleĐioŶ aŶd liďƌaƌǇ.

The ĐoiŶs aƌe oŶ ǀieǁ at ouƌ pƌeŵises ďǇ pƌioƌ appoiŶt-
ŵeŶt. If Ǉou haǀe ƋuesioŶs ĐoŶĐeƌŶiŶg the auĐioŶ oƌ 
ďiddiŶg, Ǉou aƌe ǁelĐoŵe to ĐoŶtaĐt the ыüŶkeƌ Cus-

toŵeƌ SeƌǀiĐe. 

Custoŵeƌ No.

Date, SigŶatuƌe

ϣϢ % ϤϢ % ϧϢ %  ... %

Naŵe

CoŵŵeŶts

й-Mail

TelephoŶe

)IP/CitǇ

Addƌess

CouŶtƌǇ

нRIT) RUDOэн ыÜNыйR GMBр & CO. ыG · NOBBйNBURGйR STRASSй ϦA · ϦϫϢϩϨ OSNABRÜCы · GйRMANY

TйэйPрONй +Ϧϫ ΈϢΉϧϦϣ ϫϨϤϢϤϢ · FAX +Ϧ9 ΈϢΉϧϦϣ 9ϨϤϢϤϤϤ · WWW.ыUйNыйR.Dй · SйRVICй@ыUйNыйR.Dй
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Deaƌ CoiŶ ColleĐtoƌs,  
We aƌe ǀeƌǇ happǇ to iŶtƌoduĐe Ǉouƌ oǁŶ Đatalogue foƌ ouƌ Ŷeǁ eэiǀe AuĐioŶ to Ǉou. 
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶs, ǁe ofeƌ Ǉou a diƌeĐt aŶd easǇ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ 
ƌegulaƌ auĐioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. I ǁish Ǉou a lot of pleasuƌe ǁith the ĐuƌƌeŶt 
eэiǀe AuĐioŶ aŶd hope that Ǉou iŶd a feǁ addiioŶal iteŵs foƌ Ǉouƌ ĐolleĐioŶ. 

With ǁaƌŵ ƌegaƌds,

Fritz Rudolf Künker

RegistƌaioŶ 
IŶ oƌdeƌ to paƌiĐipate iŶ the eэiǀe AuĐioŶ, all Ǉou Ŷeed is aŶ IŶteƌŶet ĐoŶŶeĐioŶ 
aloŶg ǁith aŶ aĐiǀe ŵǇыüŶkeƌ aĐĐouŶt to log iŶ. IŶ Đase Ǉou do Ŷot Ǉet haǀe aĐĐess 
to ŵǇыüŶkeƌ, Ǉou ĐaŶ ƌegisteƌ oŶ ouƌ ǁeďsite oƌ get iŶ touĐh diƌeĐtlǇ ǁith ouƌ Đus-

toŵeƌ seƌǀiĐe depaƌtŵeŶt. Please Ŷote: Neǁ ƌegistƌaioŶs aƌe oŶlǇ possiďle duƌiŶg 
ouƌ ďusiŶess houƌs!

нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG 
As йuƌope’s leadiŶg auĐioŶ ĐoŵpaŶǇ foƌ ĐoiŶs, ŵedals aŶd deĐoƌaioŶs ouƌ ƌaŶge of 
seƌǀiĐes foƌ ouƌ Đustoŵeƌs has ďeeŶ steadilǇ iŵpƌoǀiŶg aŶd eǆpaŶdiŶg. нolloǁiŶg is a 
shoƌt oǀeƌǀieǁ of ouƌ ofeƌs. 

AUCTIONS
Visit ouƌ iŶteƌŶaioŶallǇ ƌeĐogŶized auĐioŶs ǁhiĐh take plaĐe fouƌ iŵes a Ǉeaƌ 
aŶd ofeƌ ŵaŶǇ ƌaƌiies. BeŶeit fƌoŵ ouƌ eǆpeƌieŶĐe aŶd ĐoŵpeteŶĐe ǁhile ďeiŶg 
a ďiddeƌ oƌ ĐoŶsigŶeƌ. 

GOэD COIN TRADING
We aƌe ĐoŶstaŶtlǇ ofeƌiŶg as ǁell as puƌĐhasiŶg a ǀast ƌaŶge of GeƌŵaŶ, йuƌopeaŶ 
aŶd Woƌld ďullioŶ ĐoiŶs. We ďuǇ aŶd sell gold assets at a faiƌ, dailǇ updated ŵaƌket 
pƌiĐe.  

ONэINй-SрOP
We ofeƌ Ǉou aŶ eǆĐlusiǀe dailǇ updated seleĐioŶ of ĐoiŶs fƌoŵ aŶĐieŶt to ŵodeƌŶ 
iŵes. You ĐaŶ oƌdeƌ at ǁǁǁ.kueŶkeƌ.Đoŵ ǁithout hassle oƌ ƌisk. 

eэIVй AUCTION
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶ, ǁe ofeƌ Ǉou aŶ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ ƌegulaƌ auĐ-

ioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. You ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids oŶliŶe, aŶd up to the 
last ŵoŵeŶt of the sale Ǉou ĐaŶ ǁiŶ auĐioŶs liǀe oŶ Ǉouƌ Đoŵputeƌ sĐƌeeŶ.

ORDйRS AND DйCORATIONS
OŶĐe a Ǉeaƌ theƌe is a speĐial auĐioŶ dediĐated to ŵedals aŶd deĐoƌaioŶs. BeŶeit 
fƌoŵ ouƌ eǆpeƌieŶĐe iŶ the ield of phaleƌisik ďeĐoŵiŶg ouƌ ďiddeƌ oƌ ĐoŶsigŶeƌ. 

AssoĐiaioŶ IŶterŶaioŶale des 
Nuŵisŵates ProfessioŶels ;AINPͿ

VerďaŶd der DeutsĐheŶ 
MüŶzeŶhäŶdler e.V.
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Youƌ нast IŶtƌoduĐioŶ to the ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶ ǁe ofeƌ Ǉou a diƌeĐt aŶd easǇ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ 
ƌegulaƌ auĐioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. нƌoŵ the ĐoŶǀeŶieŶĐe of Ǉouƌ oǁŶ hoŵe 
oƌ ǁheŶ Ǉou aƌe tƌaǀelliŶg, Ǉou ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids, aŶd up to the last 
ŵoŵeŶt – as iŶ a ƌeal looƌ auĐioŶ iŶ ďiddiŶg ĐoŵpeiioŶ ǁith otheƌs – deĐide the 
outĐoŵe of the auĐioŶs iŶ Ǉouƌ faǀoƌ.

What do I Ŷeed to paƌiĐipate?
IŶ oƌdeƌ to paƌiĐipate iŶ the eэiǀe AuĐioŶ, all Ǉou Ŷeed is aŶ IŶteƌŶet ĐoŶŶeĐioŶ 
aloŶg ǁith aŶ aĐiǀe ŵǇыüŶkeƌ aĐĐouŶt to log iŶ. IŶ Đase Ǉou do Ŷot Ǉet haǀe aĐĐess to 
ŵǇыüŶkeƌ, Ǉou ĐaŶ ƌegisteƌ oŶ ouƌ ǁeď site oƌ get iŶ touĐh diƌeĐtlǇ ǁith ouƌ Đustoŵeƌ 
seƌǀiĐe depaƌtŵeŶt. We aƌe delighted to assist Ǉou. 

рoǁ does a ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ ǁoƌk?
щust as iŶ a hall auĐioŶ, Ǉou ǁill iŶd ŵaŶǇ featuƌes heƌe that ǁill ďe faŵiliaƌ to Ǉou. 
IŶiiallǇ all the pieĐes of the auĐioŶ aƌe pƌeseŶted foƌ tǁo ǁeeks oŶ the auĐioŶ site 
aŶd ĐaŶ ďe pƌeǀieǁed iŶ detail. DuƌiŶg this iŵe peƌiod, uŶil eaĐh iteŵ is Đalled up 
foƌ auĐioŶ, Ǉou ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids iŶ a desiƌed aŵouŶt to ďe ĐoŶsideƌed 
foƌ Ǉou at the auĐioŶ. 

Ateƌ the pƌeǀieǁ aŶd pƌeliŵiŶaƌǇ ďid phase, eaĐh pieĐe is Đalled up aŶd auĐioŶed 
iŶdiǀiduallǇ, iŶ seƋueŶial oƌdeƌ, aĐĐoƌdiŶg to its lot Ŷuŵďeƌ. Noǁ Ǉou haǀe the 
oppoƌtuŶitǇ to joiŶ otheƌs iŶ liǀe ďiddiŶg foƌ eaĐh pieĐe iŶ the ǀiƌtual auĐioŶ hall. 
WheŶ the ďiddiŶg staƌts, Ǉou ĐaŶ haǀe Ǉouƌ ďids iŶĐƌease iŶĐƌeŵeŶtallǇ oƌ suďŵit 
Ŷeǁ ďids aŶd ǁiŶ the auĐioŶ ďǇ ĐliĐkiŶg oŶ the ĐeŶtƌal ďutoŶ »Bid Ŷoǁ«.

What is the Đost to ateŶd the eэiǀe AuĐioŶ?
PaƌiĐipaioŶ iŶ the eэiǀe AuĐioŶ is fƌee of Đhaƌge. All Ǉou Ŷeed is a fƌee ŵǇыüŶkeƌ 
aĐĐouŶt. If Ǉou haǀe ďought iteŵs iŶ aŶ auĐioŶ, please ƌeŵeŵďeƌ that Ǉouƌ ĐoiŶ is 
suďjeĐt to the folloǁiŶg Đosts: 

OŶ top of the haŵŵeƌ pƌiĐe theƌe is a ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ of ϣϩ,ϧ % iŶĐludiŶg VAT foƌ 
ouƌ Đustoŵeƌs iŶ GeƌŵaŶǇ aŶd the йU. Custoŵeƌs fƌoŵ outside the йU ǁill paǇ a 
ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ of ϣϤ,ϧ % ǁheŶ ǁe eǆpoƌt the ĐoiŶs.

IŶ shippiŶg the ŵeƌĐhaŶdise, ǁe assuŵe a ŵajoƌitǇ of the paĐkiŶg aŶd shippiŶg 
Đosts. We ĐalĐulate Ǉouƌ ĐoŶtƌiďuioŶ to these Đosts aĐĐoƌdiŶg to the folloǁiŶg 
sĐhedule:

• ShippiŶg ǁithiŶ GeƌŵaŶǇ:  
€ϧ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €ϣ,ϢϢϢ.– 

• ShippiŶg ǁithiŶ the йU ;iŶĐl. SǁitzeƌlaŶd aŶd NoƌǁaǇͿ:  
€ϫ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €Ϥ,ϧϢϢ.– 

• ShippiŶg oǀeƌseas:  
€ϣϦ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €ϧ,ϢϢϢ.–

• ShippiŶg of ďooks ǁill ďe Đhaƌged aĐĐoƌdiŶg to efoƌt.

A tƌadeŵaƌk of ƌeliaďilitǇ Ǉou ĐaŶ ĐouŶt oŶ at ыüŶkeƌ:
The geŶuiŶeŶess of all oďjeĐts sold is ǁaƌƌaŶted ďeǇoŶd the statutoƌǇ leŶgth of 
iŵe. Should ǁe sill ŵake a ŵistake iŶ the Đatalogue desĐƌipioŶ oƌ ĐoŶĐeƌŶiŶg a 
ĐoŶdiioŶ, Ǉou ĐaŶ alǁaǇs ĐouŶt oŶ ouƌ goodǁill. 

Custoŵer SerǀiĐe:
PhoŶe: +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ
Faǆ: +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϤϤ

E-Mail: serǀiĐe@kueŶker.de
Weďsite: ǁǁǁ.kueŶker.Đoŵ

OpeŶiŶg Hours:
MoŶdaǇ – ThursdaǇ  

Ϫ:ϥϢ a.ŵ. – ϧ:ϢϢ p.ŵ.
FridaǇ 

 Ϫ:ϢϢ a.ŵ. – ϥ.ϥϢ p.ŵ.

Please ǀisit our ǁeďsite for 
further iŶforŵaioŶ aŶd a 

detailed desĐripioŶ of eǀerǇ 
eLiǀe AuĐioŶ feature:  

ǁǁǁ.eLiǀe-AuĐioŶ.Đoŵ/hilfe
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CELTIC COINS

1 VINDELIKER. AV-1/4 Stater (Regenbogenschüsselchen),
220/115 v. Chr.; 1,83 g. Glatt/Glatt. Kellner Typ V A; Slg.
Flesche 325 ff. Sehr schön

Estimate:
250.00 €

2 VINDELIKER. AV-1/4 Stater, 2./1. Jahrhundert v. Chr.;
2,01 g. Buckel//Unförmiges Gebilde. Castelin, Zürich
1094; Kellner -, vergl. V A; Slg. Flesche vergl. 322 f. R
Sehr schön

Estimate:
200.00 €

3 VINDELIKER. Kleinsilbermünze, Typ Manching II,  1.
Jahrhundert v. Chr.; 0,42 g. p>Kopf l.//Pferd l./p> Kellner
714. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

4 VINDELIKER. Kleinsilbermünze, Typ Stachelhaare, 1.
Jahrhundert v. Chr.; 0,39 g. p>Kopf l.//Pferd l. Kellner
vergl. 988 ff.; Slg. Flesche 395. Dazu: Eine weitere
Kleinsilberm&uuml;nze./p> 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

5 VINDELIKER. Kleinsilbermünze, Typ Stachelhaare, 1.
Jahrhundert v. Chr.; 0,4 g. p>Kopf r.//Pferd l./p> Kellner
995; Slg. Flesche 396.   Sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GREEK COINS

6 SYRAKUS. AR-Tetradrachme, nach 480 v. Chr.; 17,28 g.
Quadriga r., Nike bekränzt Pferde//Arethusakopf r., von
vier Delphinen umgeben. Boehringer 198. R Feine
Patina, sehr schönes Exemplar

Exemplar der Auktion H&ouml;hn 39, Leipzig 2004, Nr.
1861.

Estimate:
400.00 €

7 KÖNIGREICH. Lysimachos, 323-281 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 288/281 v. Chr., Amphipolis; 17 g.
Alexanderkopf r. mit Diadem und Ammonshorn//Athena
Nikephoros sitzt l., davor und dahinter Monogramm.
Thompson in Essays Robinson 199. Sehr schön +

Estimate:
250.00 €

8 KÖNIGREICH. Philippos II., 359-336 v. Chr. AV-Stater,
340/328 v. Chr., Amphipolis; 8,57 g. p>Apollokopf
r.//Biga r., darunter Efeublatt./p> Le Rider 71. Sehr schön

Estimate:
1,000.00 €

9 KÖNIGREICH. Philippos II., 359-336 v. Chr. AV-Stater,
340/328 v. Chr., Amphipolis; 8,58 g. Apollokopf r. mit
Lorbeerkranz//Biga r., darunter Dreizack. Le Rider 145.
Leichte Fassungsspuren und Kratzer, gutes sehr schön

Estimate:
750.00 €

10 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AV-Stater,
330/320 v. Chr., Amphipolis; 8,58 g. Athenakopf r. in
korinthischem Helm//Nike steht l. mit Kranz und Stylis,
davor Blitz. Price 164. Leichte Bearbeitungsspuren am
Rand, sehr schön

Estimate:
750.00 €

11 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 315/294 v. Chr., Pella; 16,9 g.
p>Herakleskopf im L&ouml;wenfell r.//Zeus Aetophoros
sitzt l., davor&nbsp;span style="font-family:
Arial;">&Lambda;/span> und Fackel, unter dem Thron
Monogramm./p> Price 465. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

12 RÖMISCHE PROVINZ. AR-Tetradrachme des thasischen
Typs, 148/80 v. Chr.; 16,76 g. Dionysoskopf r.//Herakles
steht l. mit Keule und Löwenfell. Prokopov 1356. Feine
Patina, attraktives, sehr schönes Exemplar

Exemplar der Auktion H&ouml;hn 39, Leipzig 2004, Nr.
1900.

Estimate:
75.00 €
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GREEK COINS

13 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 420/405 v. Chr.; 17,12 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
III. Kleine Kratzer auf dem Avers, feine Patina, gutes sehr
schön

Exemplar der Auktion H&ouml;hn 39, Leipzig 2004, Nr.
1920.

Estimate:
150.00 €

14 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.; 8,65 g. Pegasus
fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
Kranz. Calciati, Pegasi 403; Ravel 1041. Leichte Auflage
aud dem Avers, sonst fast vorzügliches Exemplar mit
feiner Tönung

Exemplar der Auktion H&ouml;hn 39, Leipzig 2004, Nr.
1925.

Estimate:
100.00 €

15 KÖNIGREICH. Prusias I., 229-183 v. Chr. Æs; 11,59 g.
p>Apollokopf l. mit Lorbeerkranz, unten runder
Gegenstempel: Artemiskopf l. mit
K&ouml;cher//Athena-Nike steht l. mit Kranz und
Schild./p> Waddington, Rec. gen. 16. Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

16 PERGAMON. Stadt. AR-Cistophor, um 76 v. Chr.; 11,89 g.
Cista mystica in Efeukranz//Zwei Schlangen um Köcher, r.
Schlangenstab. Kleiner, ANSMN 23, S. 81, 48. Gutes sehr
schön

Exemplar der Auktion H&ouml;hn 45, Leipzig 2005, Nr.
803.

Estimate:
50.00 €

17 TEMNOS. Æs, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 2,63 g.
Athenakopf r. mit korinthischem Helm//Krieger steht r.
mit Helm, Schild und Lanze. SNG Cop. 261; SNG v. Aulock
1675. Grüne Patina, sehr schön +

Estimate:
25.00 €

18 SMYRNA. Æs, 211/260 n. Chr.; 3,5 g. p>Drapierte
Senatsb&uuml;ste r.//Viers&auml;uliger Tempel, darin
steht Tyche l. mit Steuerruder und F&uuml;llhorn./p>
Klose 17. Fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

19 ANTIOCHIA AD MAEANDRUM. Æs, 200/250; 8,42 g.
p>Drapierte Demosb&uuml;ste r.//Kranaos steht l. mit
Patera, davor Altar./p> SNG v. Aulock 2421.. R Braune
Patina, schön-sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GREEK COINS

20 SEBASTOPOLIS. Æs, 2./3. Jahrhundert n. Chr.; 6,49 g.
p>Demoskopf r.//Verschleierte G&ouml;ttin&nbsp; steht
v. v./p> BMC 5.   R Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

21 HIEROKAISAREIA. Æs, 1. Jahrhundert v. Chr.; 8,3 g.
p>Drapierte&nbsp;B&uuml;ste der Artemis
Persica&nbsp;r., &uuml;ber der Schulter
K&ouml;cher//Hirschprotome r./p> SNG München 131.
Schön/fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

22 HIEROKAISAREIA. Æs, 1. Jahrhundert v. Chr.; 8,31 g.
p>Drapierte&nbsp;B&uuml;ste der Artemis
Persica&nbsp;r., &uuml;ber der Schulter
K&ouml;cher//Hirschprotome r./p> SNG München 131.
Schön

Estimate:
25.00 €

23 PHILADELPHIA. Æs, 3. Jahrhundert n. Chr.; 7,19 g.
Demoskopf r. mit Lorbeerkranz//Athena steht v. v. mit
Kalathos, Statue der Artemis Anaitis, Speer und Schild.
BMC -; Mionnet 545; SNG Cop. -; SNG München -; SNG v.
Aulock -. R Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

24 THYATEIRA. Æs, 2. Jahrhundert v. Chr.; 4,37 g. Apollokopf
r. mit Lorbeerkranz//Doppelaxt. SNG Cop. 570; SNG v.
Aulock 3199. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

25 TRALLES. AR-1/4 Cistophor, 134/128 v. Chr.; 2,97 g.
Löwenfell über Keule//Weintraube auf Weinblatt.
Kleiner/Noë Serie 45, Pl. XXVIII, 5. R Sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker 71,
Osnabr&uuml;ck 2002, Nr. 374.

Estimate:
50.00 €

26 HIEROPOLIS. Æs, 2. Jahrhundert n. Chr., p>Magistrat M.
Polion; 9,39 g. Demoskopf r.//Men steht l. mit Patera
und Stab./p> CMRDM 1.   R Schön

Estimate:
25.00 €
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GREEK COINS

27 PELTAI. Æs, 2. Jahrhundert n. Chr.; 4,76 g. p>Drapierte
B&uuml;ste der Boule r. mit Schleier//Nike steht l.,
unten Rad./p> BMC -; SNG München -; SNG v. Aulock
3908. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

28 TRAIANOPOLIS. Æs, 2. Jahrhundert n. Chr.; 3,62 g.
Drapierte Büste des Demos r.//Kybele sitzt l. mit Patera
und Tympanon. SNG v. Aulock 4033. Grüne Patina, gutes
sehr schön

Estimate:
40.00 €

29 Ardashir I., 224-241. Æs, Münzstätte C (Ktesiphon); 3,29
g. Drapierte Büste r. mit Krone//Feueraltar. SNS
Paris/Berlin/Wien 259. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

30 Ardashir I., 224-241 und Schapur I. Æs 9,42 g. p>Beider
B&uuml;sten einander gegen&uuml;ber//Feueraltar./p>
SNS Paris/Berlin/Wien 239.  1 Stück. Schön

Estimate:
25.00 €

31 Vahran II., 276-293 mit Königin und Kronprinz 4. AR-
Drachme; 4,07 g. Gekrönte Büsten des Königspaares
gegenüber der Büste des Kronprinzen//Feueraltar, zu
den Seiten das Königspaar. SNS Paris/Berlin/Wien Taf.
22, A58. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

32 Vahran II., 276-293 mit Königin und Kronprinz 4. AR-
Drachme 4,28 g. p>Gekr&ouml;nte B&uuml;sten des
K&ouml;nigspaares gegen&uuml;ber der B&uuml;ste
des Kronprinzen//Feueraltar, zu den Seiten das
K&ouml;nigspaar./p> SNS Paris/Berlin/Wien Taf. 16, 10.
Sehr schön

Estimate:
75.00 €

33 Eukratides I., 170-155 v. Chr. AR-attische Tetradrachme,
Balkh (?); 16,49 g. Drapierte Büste r. mit
Helm//Dioskuren reiten r. BN Bact. 6 W var.; Mitchiner,
Indogreek 177 f var.; SNG ANS 470 var. Vorderseite leicht
korrodiert, sehr schön/vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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GREEK COINS

34 Eukratides I., 170-155 v. Chr. AR-attische Tetradrachme,
Pushkalavati; 15,72 g. Drapierte Büste r. mit
Helm//Dioskuren reiten r. BN Bact. 6 E; Mitchiner,
Indogreek 177 ee; SNG ANS 465. Korrodiert, sehr schön

Estimate:
150.00 €

35 Eukratides I., 170-155 v. Chr. AR-attische Tetradrachme,
Pushkalavati; 16,2 g. Drapierte Büste r. mit
Helm//Dioskuren reiten r. BN Bact. 6 E; Mitchiner,
Indogreek 177 ee; SNG ANS 465. Korrodiert, sonst fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

36 Menander, 155-130 v. Chr. AR-indische Drachme,
Pushkalavati; 2,14 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Athena Alkidemos l. mit Schild und Blitz. BN
Bact. 13 H; Mitchiner, Indogreek 215 p; SNG ANS 791.
Sehr schön

Estimate:
30.00 €

37 Ptolemaios IV., 221-205 v. Chr. Æ-Pentobolon;
Alexandria; 47,06 g. Kopf des Zeus Ammon r.//Adler
steht l. mit Füllhorn, zurückblickend. SNG Cop. vergl.
228; Svoronos 974; Weiser 92. Schön

Estimate:
25.00 €

38 Ptolemaios IX., 116-107 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 9
(= 109/108 v. Chr.), Alexandria; 14,38 g. Kopf Ptolemaios
I. r.//Adler l. auf Blitz. SNG Cop. 355; Svoronos 1670.
Auflagen auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
75.00 €

39 Kleopatra III. und Ptolemaios X., 107-101 v. Chr. AR-
Tetradrachme, Jahr 13 und Jahr 10 (= 105/104 v. Chr.),
Alexandria; 13,14 g. Kopf Ptolemaios I. r. mit
Diadem//Adler auf Blitz l. SNG Cop. 360; Svoronos 1729.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

40 Massinissa und seine Nachfolger, 208-148 v. Chr. Æs;
11,99 g. Kopf l. mit Lorbeerkranz//Pferd l.
Alexandropoulos 11. Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GREEK COINS

41

ex 41

p>Parthische Drachmen: Der interessante Lot
enth&auml;lt u. a. M&uuml;nzen der K&ouml;nige
Orodes I., Vologases I., Artabanos III., Vologases III.
und&nbsp;Vologases IV./p>  48 Stück. Sehr schön

Estimate:
500.00 €

42

ex 42

p>Kleines Lot sasanidischer Silberm&uuml;nzen: Das
interessante Lot enth&auml;lt u. a. M&uuml;nzen der
Gro&szlig;k&ouml;nige Yazdgard II., Kavad I., Xusro I.,
Hormizd IV., Xusro II./p>  27 Stück. Sehr schön

Estimate:
250.00 €

43 p>Kleines Lot arabosasanidischer Silberm&uuml;nzen:
Das interessante Lot enth&auml;lt vier Drachmen,
gepr&auml;gt u. a.&nbsp;unter Ubayd Allah b.
Ziyad.&nbsp;/p>  4 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
200.00 €

44 p>Milet: Lot von drei Diobolen des Typs
L&ouml;wenprotome//In Incusum:
Bl&uuml;tenornament./p>  3 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

45 p>Kleines Lot gegengestempelter Sasaniden: Das
interessante Lot enth&auml;lt u. a. Silberm&uuml;nzen
des Gro&szlig;k&ouml;nigs Hormizd IV. mit
hephtalitischen Kontermarken des Phromo Kesar./p>  10
Stück. Meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

46 p>Kleines Lot arabosasanidischer Silberm&uuml;nzen:
Das interessante Lot enth&auml;lt diverse Drachmen u.
a. aus Basra und&nbsp;Hulwan (?)./p>  6 Stück. Meist
sehr schön

Estimate:
75.00 €

47 p>Kleines Lot Parther/Sasaniden: Enthalten sind drei
parthische Drachmen sowie eine sasanidische
Drachme./p>  4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GREEK COINS

48 p>Iudaea: Kleines Lot meist jud&auml;ischer
Bronzem&uuml;nzen, darunter u.a. Meshorer,
Treasury&nbsp;59, 120, 345. Dazu u.a. zwei griechische
Bronzem&uuml;nzen&nbsp;und ein
sp&auml;tr&ouml;mischer Kleinfollis./p> 11 Stück.
Scharf gereinigt, schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €
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ROMAN COINS

49 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æs, Apameia (Phrygia);
p>Magistrat Gaius Masonius Rufus; 9,88 g. Kopf
r.//Gaius Caesar in Quadriga v. v./p> RPC 3129.   Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

50 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. und Divus Julius Caesar. Æs,
Jahr 4 der Siegesära von Actium (?, = 28/27 v. Chr.),
Thessalonica (Macedonia); 10,93 g. Kopf Caesars r.//Kopf
r. RPC 1554. R Grüne Patina, min. korrodiert, sehr schön

Zur Datierung siehe Touratsoglou, Die Münzstätte von
Thessaloniki in der römischen Kaiserzeit, Berlin 1988, S.
25.

Estimate:
200.00 €

51 Tiberius, 14-37 für Germanicus und Drusus. Æs, 28/29
(?), Sardeis (Lydia), p>Proconsul Gaius Asinius
Pollio;&nbsp;12,86 g. Drusus und Germanicus sitzen l.
auf curulischen St&uuml;hlen, einer h&auml;lt
Lituus//Schrift in Kranz./p> RPC 2995. R Schön-sehr
schön

Estimate:
60.00 €

52 Nero, 54-68. Æ-Sesterz, um 64, Rom; 27,53 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz, Aegis l.//Triumphbogen, darauf Quadriga.
BMC 183; Coh. 307; RIC² 143. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

53 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 10 oder 11 (= 63/64
bzw. 64/65), Alexandria (Aegyptus); 12,91 g. Kopf r. mit
Strahlenbinde//Drapierte Büste des Sarapis r. mit
Kalathos. RPC 5274 oder 5279. Knapper Schrötling, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

54 Vitellius, 69. AR-Denar, Rom; 2,92 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Concordia sitzt l. mit Patera und Füllhorn.
BMC 20; Coh. 18; RIC² 90. Subaerat, sehr schön

Estimate:
40.00 €

55 Vespasianus, 69-79. Æs, Sebastopolis (Caria),
p>Magistrat Ne(...) Papias Apolloniou; 4,08 g.
B&auml;rtiger Kopf r.//Keule./p> RPC 1243.   R Sehr
schön

Estimate:
40.00 €
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ROMAN COINS

56 Vespasianus, 69-79. Æs Sardeis (Lydia), p>Magistrat Ti.
Claudius Philinus; 3,69 g. Drapierte B&uuml;ste des Men
r.//Kranz, darin Ethnikon. CMRDM 5; RPC 1307./p>   R
Sehr schön

Estimate:
75.00 €

57 Traianus, 98-117. Æs Juliopolis (Bithynia); 13,73 g.
p>Kopf r. mit Lorbeerkranz//Demeter steht l. mit
&Auml;hren und Fackel. Waddington, Rec. gen. 3./p>   R
Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

58 Traianus, 98-117. Æs, Smyrna (Ionia); p>Tamias C. Cl.
Bion; 11,04 g. Drapierte Senatsb&uuml;ste r.//Zwei
Nemeseis stehen einander gegen&uuml;ber. Klose S.
147, 1 ff./p> Dunkelgrüne Patina, hübsches Porträt, fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

59 Traianus, 98-117. Æs, Kibyra (Phrygia); 3,72 g.
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Stephane//Asklepios
steht v. v. mit Schlangenstab. SNG Leypold 1610./p>   R
Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

60 Hadrianus, 117-138. Æs Akmoneia (Phrygia); 2,95 g.
p>Kopf r. mit Lorbeerkranz, Aegis l.//Asklepios steht v. v.,
Kopf l., mit Schlangenstab. BMC -; SNG Cop-; SNG
M&uuml;nchen -; SNG v. Aulock -./p>   R Etwas
korrodiert, schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

61 Hadrianus, 117-138. Æs, Eumeneia (Phrygia); 20,59 g.
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Lorbeerkranz Nike steht l.
mit Kranz und Palmzweig. SNG Leypold 1538./p> Schön-
sehr schön

Estimate:
30.00 €

62 Antoninus I. Pius, 138-161. Æ-Sesterz, 145/161, Rom;
22,22 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kaiser in
Triumphalquadriga l. BMC 1670; Coh. 320; RIC 767. Fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €
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ROMAN COINS

63 Antoninus I. Pius, 138-161. Æs; Attuda (Caria) in
Homonoia mit Trapezopolis (Caria), p>M. Ulpius
Claudianus; 29,94 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Meter
Adrastos steht v. v. zwischen zwei L&ouml;wen und den
Tychai von Attuda und Trapezopolis.
Franke/Noll&eacute; 90./p> Von allergrößter Seltenheit.
Gelocht, schön

Estimate:
75.00 €

64 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180. Æs, Stektorion
(Phrygia), p>Magistrat Fl. Likinnianos; 6,54 g.
Demoskopf r.//Tyche steht l. mit Steuerruder und
F&uuml;llhorn. RPC Online 2981./p>   R Schön-sehr
schön

Estimate:
25.00 €

65 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180 für Faustina
filia. Æs, Philadelphia (Lydia), 9,62 g. p>Drapierte
B&uuml;ste r.//Isis steht l. mit Sistrum und Zepter. SNRIS
3 (irrt&uuml;mliche Beschreibung, siehe Abb.)./p> Von
allergrößter Seltenheit. Wohl das zweite bekannte
Exemplar. Fast sehr schön/schön

Estimate:
75.00 €

66 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180 für Commodus.
Æs, Pergamon (Mysia), p>Strategos Klaudios Nikomedes;
26,25 g. Drapierte B&uuml;ste r.//Asklepios steht r. mit
Schlangenstab, davor steht Apollon l. mit Lorbeerzweig
und Bogen, &iacute;n der Mitte Altar. RPC Online
3234./p>   R Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

67 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180 für Commodus.
Æs, Stratonikeia (Caria); 15,4 g. p>Drapierte B&uuml;ste
r.//Zeus sitzt l. mit Nike und Zepter. SNG Cop. 501./p>
Schön

Estimate:
50.00 €

68 Commodus, 177-192. Æs, Jahr 189 (= 186/187), Amaseia
(Pontus); 12,58 g. p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz//Asklepios steht v. v., Kopf l., mit
Schlangenstab.&nbsp;Dalaison 166./p> RR Fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

69 Septimius Severus, 193-211. Æs, Sebastopolis-
Herakleopolis (Pontus); 13,38 g. p>Drapierte B&uuml;ste
r. mit Lorbeerkranz//Viers&auml;uliger Tempel.
Waddington, Rec. gen. 5./p> Sehr schön/schön

Estimate:
50.00 €

Künker – eLive Auction 32 Page 15

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ROMAN COINS

70 Septimius Severus, 193-211. Æs, Alinda (Caria);
p>Magistrat Menippos; 21,22 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz, r. zwei runde
Gegenstempel//M&auml;nnliche Gestalt steht l. mit
erhobener Rechten./p> BMC 16.   R Schön +

Estimate:
75.00 €

71 Septimius Severus, 193-211. Æs, Laodikeia pros Libano
(Coelesyria); 9,37 g. p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz//Men steht v. v., im Hintergrund Pferd l.
CMRDM 1./p>   Schön

Estimate:
30.00 €

72 Septimius Severus, 193-211 für Julia Domna. Æ-As,
196/211, Rom; 11,34 g. Drapierte Büste r.//Hilaritas
steht l. mit Palmzweig und Füllhorn. BMC 786; Coh. 74;
RIC 877. Grüne Patina, etwas korrodiert, sehr schön/fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

73 Septimius Severus, 193-211 für Julia Domna. Æs,
Hadrianotherai (Mysia), p>Magistrat Diogenes; 12,03 g.
Drapierte B&uuml;ste r.//Kaiser reitet r. SNG France 5,
1095./p>   Schön

Estimate:
25.00 €

74 Septimius Severus, 193-211 für Geta. Æ-Hemiassarion,
Philomelion (Phrygia); p>Magistrat Akoutos;&nbsp;5,68
g. Drapierte B&uuml;ste r.//G&ouml;ttin steht l. mit
Kalathos, Zweig und F&uuml;llhorn./p> BMC -, vergl. 18
(abweichende Reverslegende). R Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

75 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æs, Jahr 208 (=
205/206), Amaseia (Pontus); 20,88 g. p>Gepanzerte
B&uuml;ste r. mit Lorbeerkranz//Tyche steht l. mit
Steuerruder und F&uuml;llhorn. Dalaison 330./p>
Schön

Estimate:
50.00 €

76 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æs, Jahr 245 (=
213/214), Amisos (Pontus); 29,76 g. p>Drapierte
B&uuml;ste r. mit Lorbeerkranz//Demeter und Athena
stehen einander gegen&uuml;ber. Waddington, Rec.
gen. 117./p>   Schön

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS

77 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æs, Nikomedia
(Bithynia); 10,72 g. p>Kopf r. mit Lorbeerkranz//Athena
steht l. mit Patera, Speer und Schild. Waddington, Rec.
gen. -, vergl. 209./p> Sehr schön

Das in der Reversumschrift erwähnte zweite Neokorat
wurde der Stadt von Commodus verliehen, jedoch
wahrscheinlich nach dem Sturz des Saoteros auch wieder
genommen. Seit Septimius Severus führt Nikomedeia den
Titel wieder.

Estimate:
75.00 €

78 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æs, Alabanda (Caria);
8,55 g. p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz//Lorbeerzweig. Lingren Coll. 603 (dies
Exemplar)./p> Schön/sehr schön

Exemplar der Sammlung Henry Clay Lindgren.

Estimate:
40.00 €

79 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æs Sardeis (Lydia);
p>Archon Annius Rufus; 27,32 g. Gepanzerte
B&uuml;ste r. mit Lorbeerkranz//Tisch, darauf drei
Preiskronen mit Palmzweigen, darunter Amphore
zwischen zwei Palmzweigen.-/p> BMC 166.   R Gering
erhalten

Estimate:
25.00 €

80 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æs, Jahr 251 (=
213/214), Leukas (Coelesyria); 11 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Helios in Quadriga v. v. Mionnet vergl.
158. RR Schön

Estimate:
25.00 €

81 Macrinus, 217-218. Æs, Jahr unleserlich, Leukas
(Coelesyria); 11,53 g. p>Kopf r. mit Lorbeerkranz, r.
rechteckiger Gegenstempel//Helios in Quadriga v. v.,
Kopf l., mit erhobener Rechten und Globus. Lindgren
Coll.&nbsp; vergl. 2187./p> Braune Patina, etwas
korrodiert, schön

Estimate:
25.00 €

82 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. Æs Kaisareia
Germanike (Bithynia); p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz//Dionysos steht v. v., Kopf l., mit
Kantharos. Waddington, Rec. gen 27./p>
p>&nbsp;/p>   RR Sehr schön

Estimate:
60.00 €

83 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. Æs, Blaundos (Lydia),
p>Klaudios Markos; 17,92 g. Gepanzerte B&uuml;ste
r.//Apollo steht r. mit Plektron und Kithara. Winterthur
3722./p>   R Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS

84 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Julia Paula. Æs,
Temnos (Aeolis), p>Strategos Herodes; 13,33 g.
Drapierte B&uuml;ste r. mit Stephane//Athena steht l.
mit Nike, Speer und Schild. BMC -; Mionnet -; SNG v.
Aulock -./p> Von großer Seltenheit. Schön

Estimate:
100.00 €

85 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Severus Alexander.
Æs, 222, Thyateira (Lydia); 7,22 g. p>Drapierte
B&uuml;ste r.//Athena steht l. mit Patera, Speer und
Schild. SNG Cop. 622./p>   R Fast sehr schön/schön

Estimate:
50.00 €

86 Severus Alexander, 222-235. Æs, Jahr 228 (= 225/226),
Amaseia (Pontus); 24,54 g. p>Drapierte B&uuml;ste r.
mit Lorbeerkranz//Altar, darauf Adler, l. Baum, oben
Helios in Quadriga v. v. Dalaison 566./p> R Schön/fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

87 Severus Alexander, 222-235. Æs, Hadrianeia (Mysia),
p>Magistrat Hipponeikos; 12,47 g. Drapierte B&uuml;ste
r. mit Lorbeerkranz//Kybele steht l. mit Tympanon und
Fackel zwischen zwei &Auml;hren. SNG France 5,
1050./p>   R Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

88 Severus Alexander, 222-235. Æs, Hadrianopolis-Sebaste
(Phrygia), p>Magistrat Menophilos; 23,46 g. Drapierte
B&uuml;ste r. mit Lorbeerkranz//Tyche steht l. mit
Steuerruder und F&uuml;llhorn./p> BMC 6.   Schön-sehr
schön

Estimate:
20.00 €

89 Severus Alexander, 222-235 für Julia Mamaea. Æs,
Samos (Ionia); 11,83 g. p>Drapierte B&uuml;ste
r.//Kultstatue der Hera von Samos zwischen zwei
Pfauen./p> BMC 283. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

90 Maximinus I. Thrax, 235-238. Æs, Phokaia (Ionia),
p>Magistrat Apphianos; 6,25 g. Drapierte
Senatsb&uuml;ste r.//Sarapis sitzt l. mit Kalathos, Patera
und Zepter. SNG v. Aulock 2138./p>   Sehr schön

Estimate:
25.00 €

Page 18 Künker – eLive Auction 32

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ROMAN COINS

91 Gordianus III., 238-244. Æ-4 Assaria, Nikaia (Bithynia);
20,1 g. p>Gepanzerte B&uuml;ste l. mit Strahlenbinde,
Speer und Schild//Tyche sitzt l., von Nike bekr&auml;nzt.
Waddington, Rec. gen. -; Weiser -./p>   R Schön

Estimate:
30.00 €

92 Gordianus III., 238-244. Æs, Samos (Ionia); 4,71 g.
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz//G&ouml;ttin (Artemis?) steht l. mit Kranz
und F&uuml;llhorn./p> RPC 584. Schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €

93 Gordianus III., 238-244. Æs, Samos (Ionia); 5,14 g.
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Lorbeerkranz//Tyche
steht l. mit Steuerruder und F&uuml;llhorn./p> RPC 585.
Schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €

94 Gordianus III., 238-244. Æs, Saitta (Lydia); 6,76 g.
p>Gepanzerte B&uuml;ste l. mit Lorbeerkranz, Speer
und Schild//Tyche steht l. mit Steuerruder und
F&uuml;llhorn./p> RPC 223. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

95 Gordianus III., 238-244. Æs, Bruzos (Phrygia); 7,42 g.
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz//Viers&auml;uliger Tempel, darin sitzt
Zeus l. mit Patera und Zepter./p> RPC 710.   Sehr schön

Estimate:
50.00 €

96 Gordianus III., 238-244. Æs, Jahr 4 (= 240/241), Caesarea
(Cappadocia); 9,25 g. p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Stephane//Berg Argaios auf Altar. Bland, The Bronze
Coinage of Gordian III from Caesarea in Cappadocia, in:
Ashton, R. (Hrsg.), Studies in ancient coinage from
Turkey, London 1996, S. 74, Nr. 122./p> R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

97 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. Æs, Jahr 272 (=
240/241) Amisos (Pontus); 26,2 g. p>Drapierte
B&uuml;ste r. mit Stephane//Demeter steht l. mit
&Auml;hren und Fackel. Waddington, Rec. gen. 138./p>
R Schön

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS

98 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. Æs, Saitta
(Lydia); 4,31 g. p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Stephane//Flu&szlig;gott Hermos lagert l. mit Schilf und
Quellurne./p> RPC 226. Schön

Estimate:
25.00 €

99 Philippus I., 244-249. Æs, Hadrianopolis (Phrygia); 5,74
g. p>Magistrat Rouphos; 17,55 g. Drapierte B&uuml;ste
r. mit Lorbeerkranz//Tyche steht l. mit Ruder und
F&uuml;llhorn. Lindgren Coll. 965./p> Sehr schön

Estimate:
50.00 €

100 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. Æs, Kotiaion
(Phrygia), 7,78 g. p>Magistrat Aurelios Menandros; 7,78
g. Drapierte B&uuml;ste r. mit Stephane//Tyche steht l.
mit Steuerruder und F&uuml;llhorn. SNG Cop. 334 var.
(Reverslegende)./p> R Braune Patina, fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

101 Valerianus, 253-260. Æs, Nysa (Lydia), p>Grammateus
Menander; 22,90 g. Drapierte B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz//Men steht l. mit Patera und
Stab.&nbsp;CMRDM 32./p>   R Gering erhalten/schön

Estimate:
50.00 €

102 Valerianus, 253-260. Æs, Kotiaion (Phrygia), p>Magistrat
Publius Aelius Demetrianus; 8,71 g. Drapierte
B&uuml;ste r. mit Strahlenbinde//Kybele in
L&ouml;wenbiga l. SNG Cop. 336./p> R Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

103 Valerianus, 253-260. Æs Tarsos (Cilicia); 22,11 g.
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Strahlenbinde//Hermes
steht l. mit B&ouml;rse und Kerykeion. SNG France 2,
1798; SNG Levante -./p>   Schön

Estimate:
10.00 €

104 Gallienus, 253-268. Æ-4 Assaria, Smyrna (Ionia), 6,57 g.
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Lorbeerkranz//Amazone
Smyrna steht l. mit Tempel und Pelta, davor
Prorea.&nbsp;Klose S. 321, 36 ff./p> Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €
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105 Gallienus, 253-268. Æs, Akmoneia (Phrygia); 17,6 g.
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Lorbeerkranz//Die
Dioskuren stehen einander gegen&uuml;ber. Auktion
Giessener M&uuml;nzhandlung 156, M&uuml;nchen
2007, Nr. 1777./p> Sehr schön

Estimate:
75.00 €

106 Gallienus, 253-268. Æs, Akmoneia (Phrygia); 17,6 g.
p>Demoskopf r.//Dionysos steht l. mit Kantharos und
Thyrsos, l. Panther./p> BMC 20. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

107 Gallienus, 253-268. Æs, Kadoi (Phrygia), 12,48 g.
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Lorbeerkranz//Niedriger
Tisch, darauf Preiskrone, darin zwei Palmzweige.
Noll&eacute;, Beitr&auml;ge zur kleinasiatischen
M&uuml;nzkunde und Geschichte 10, in: Gephyra 7
(2010), S. 123, 16 b./p> R Prägeschwächen, schön-sehr
schön

Auf die Abhaltung der Augusteia in Kadoi.
&nbsp;

Estimate:
25.00 €

108 Maximianus I., 285-305. AR-Argenteus, 295/297,
Treveri; 2,09 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Vier Kaiser
opfern vor Mauerring. RIC 109 b. R Prägeschwächen, kl.
Kratzer, sonst fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

109

ex 109

p>Gro&szlig;es Lot von r&ouml;mischen M&uuml;nzen:
Enthalten sind vorwiegend Bronzem&uuml;nzen aber
auch 44 Silberm&uuml;nzen (Denare und
Antoniane)./p>  1337 Stück. Gering - sehr schön

Estimate:
1,000.00 €

110

ex 110

p>Sammlung von r&ouml;mischen M&uuml;nzen: Das
interessante Lot enth&auml;lt 15 Denare&nbsp;(Traian
bis Gordian III. -&nbsp;mit L&uuml;cken), 2 Sesterzen (u.
a. Severus Alexander) und&nbsp;207 Antoniane und
sp&auml;tr&ouml;mische Bronzem&uuml;nzen./p>  224
Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
450.00 €
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ROMAN COINS

111 p>Provinzialpr&auml;gungen mit Schwerpunkt Zypern:
Das interessante Lot enth&auml;lt u. a. sieben
Pr&auml;gungen des Augustus (u. a. mit dem Tempel
der Aphrodite vpn Paphos), Traianus, 3x Antoninus Pius
mit Marcus Aurelius etc. Interessantes Objekt!/p>
p>&nbsp;/p>  14 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
250.00 €

112 p>Meist sp&auml;tr&ouml;mische M&uuml;nzen: Das
interessante Lot enth&auml;lt &uuml;berwiegend Folles
und Antoniniane./p>  122 Stück. Gering erhalten-sehr
schön

Estimate:
200.00 €

113

ex 113

p>Kleine Sammlung r&ouml;mischer M&uuml;nzen in
zwei Alben: Das interessante Lot enth&auml;lt mit 3
Denaren, 15&nbsp;Antonianen sowie 22
Folles&nbsp;(von z. B. Lucius Verus, Septimius Severus,
Gordian III., Valerian I., Gallienus, Diokletian und
Maxentius) M&uuml;nzen&nbsp;der mittleren und v. a.
sp&auml;teren Kaiserzeit./p>  40 Stück. Schön - sehr
schön

Estimate:
125.00 €

114 p>Denare: Vespasian, Antoninus Pius, Faustina filia,
Septimius Severus etc./p> 6 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

115 p>Kleines Lot meist sp&auml;tr&ouml;mischer
M&uuml;nzen: Das interessante Lot enth&auml;lt
r&ouml;mische, aber auch jud&auml;ische
und&nbsp;griechische Bronze- und
Silberm&uuml;nzen./p> 47  Stück. Scharf gereinigt,
gering erhalten - schön

Estimate:
30.00 €
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MIGRATION PERIOD

116 AR-Argenteus im Namen des Diocletianus; 2,71 g.
p>Kopf r. mit Lorbeerkranz//Vier Kaiser opfern vor
Mauerring. Jelocnik -, vergl. Tf. XII, 12./p> Feine Tönung,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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BYZANTINE COINS

117 Justinus I., 518-527. Æ-Pentanummion,
Constantinopolis, 2. Offizin; 2,18 g. p>Drapierte
B&uuml;ste r. mit Diadem//Christogramm, r. Wert./p>
DOC 21 b; Sear 75.   Sehr schön

Estimate:
40.00 €

118 Justinus I. und Iustinianus I., 527. Æ-Follis,
Constantinopolis; 14,39 g. Drapierte Büste r. mit
Perldiadem//Wert. DOC 10; Sear 125. RR Schön-sehr
schön

Estimate:
75.00 €

119 Iustinianus I., 527-565. Æ-16 Nummi, 527/562,
Thessalonica; 6,58 g. p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Diadem//Wert zwischen A-P, oben Kreuz zwischen zwei
Sternen./p> DOC 98 c; Sear 177.   Sehr schön

Estimate:
30.00 €

120 Iustinianus I., 527-565. Æ-Follis, Jahr 15 (=541/542),
Constantinopolis, 3. Offizin; 22,68 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm, Kreuzglobus und Schild, r. Kreuz//Wert. DOC
40 c; Sear 163. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

121 Iustinianus I., 527-565. Æ-Follis, Jahr 26 (=552/553),
Constantinopolis, 3. Offizin; 16,94 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm, Kreuzglobus und Schild, r. Kreuz//Wert. DOC
50 b; Sear 163. Prägeschwächen, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

122 Iustinianus I., 527-565. AV-Tremissis, Constantinopolis;
1,49 g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Victoria geht r.
mit Kranz und Kreuzglobus, r. Stern. DOC 19; Sear 145.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

123 Iustinianus I., 527-565. AV-Tremissis, Constantinopolis;
1,51 g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Victoria geht r.
mit Kranz und Kreuzglobus, r. Stern. DOC 19; Sear 145.
Min. gewellt, sehr schönes Exemplar

Estimate:
50.00 €
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BYZANTINE COINS

124 Iustinianus I., 527-565. AV-Tremissis, Constantinopolis;
1,39 g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Victoria geht r.
mit Kranz und Kreuzglobus, r. Stern. DOC 19; Sear 145.
Min. gewellt, attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
50.00 €

125 Iustinianus I., 527-565. 8 Nummi, Thessalonica; 2,3 g.
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Diadem//Wert./p> DOC -;
Sear 192 A.   Schön/sehr schön

Estimate:
25.00 €

126 Iustinus II., 565-578. Æ-1/2 Follis, Jahr I (= 566),
Theupolis (Antiochia); 6,92 g. p>Gepanzerte B&uuml;ste
v. v. mit Helm, Victoria auf Globus und Schild//Wert./p>
DOC 145; Sear 380.   R Schön

Estimate:
20.00 €

127 Tiberius II. Constantinus, 578-582. Æ-1/2 Follis, Rom;
4,01 g. p>Gepanzerte B&uuml;ste v. v. mit Krone,
Kreuzglobus und Schild//Wert./p> DOC 61; Sear 467.
Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

128 Mauricius Tiberius, 582-602. Æ-Dekanummion,
582/583, Catania; 3,47 g. p>Gepanzerte B&uuml;ste v. v.
mit Krone, Kreuzglobus und Helm//Wert./p> DOC vergl.
264/265; Sear vergl. 580/581.   Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

129 Mauricius Tiberius, 582-602. Æ-Pentanummion,
582/586, Catania; 1,89 g. p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Diadem//Wert./p> DOC 280; Sear 582.   Sehr schön

Estimate:
20.00 €

130 Mauricius Tiberius, 582-602. Æ-Follis, Jahr 2 (=
583/584), Theupolis (Antiochia); 13,18 g.
p>Consularb&uuml;ste v. v. mit Krone, Mappa und
Adlerzepter//Wert./p> DOC 153; Sear 532.   Sehr schön

Estimate:
20.00 €
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BYZANTINE COINS

131 Mauricius Tiberius, 582-602. Æs, Jahr 6 (= 588/589),
Constantinopolis, 4. Offizin; 11,63 g. p>Gepanzerte
B&uuml;ste v. v. mit Helm, Kreuzglobus und
Schild//Wert./p> DOC 30 d; Sear 494.   Gutes sehr schön

Estimate:
20.00 €

132 Mauricius Tiberius, 582-602. Æ-Dekanummion, Jahr 8 (=
589/590), Theupolis (Antiochia); 2,74 g.
p>Consularb&uuml;ste v. v. mit Krone, Mappa und
Adlerzepter//Wert./p> DOC -; Sear 537.   Dunkelgrüne
Patina, gutes sehr schön

Estimate:
30.00 €

133 Mauricius Tiberius, 582-602. Æ-Follis, Jahr 15 (=
596/597), Theupolis (Antiochia), 5. Offizin; 11,8 g.
p>Consularb&uuml;ste v. v. mit Krone, Mappa und
Adlerzepter//Wert./p> DOC 167 c; Sear 533.
Vorzüglich/sehr schön

Estimate:
50.00 €

134 Mauricius Tiberius, 582-602. Æ-Dekanummion,
Constantinopolis, 2. Offizin; 2,86 g. p>Drapierte
B&uuml;ste v. v. mit Krone//Wert./p> DOC 65; Sear 499.
Sehr schön

Estimate:
20.00 €

135 Phocas, 602-610. AV-Solidus, 607/610, Constantinopolis,
3. Offizin; 4,49 g. Gepanzerte Büste v. v. mit Krone und
Kreuzglobus//Engel steht v. v. mit Christogrammstab und
Kreuzglobus. DOC 10 c; Sear 620. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

136 Phocas, 602-610 und Leontia. Æ-Follis, Jahr 2 (=
603/604), Theoupolis (Antiochia); 10,22 g.
Herrscherpaar steht v. v.//Wert. DOC 84; Sear 671. Sehr
schön

Estimate:
30.00 €

137 Phocas, 602-610 und Leontia. Æ-Follis, Jahr 6 (=
607/608), Theoupolis (Antiochia); 8,69 g. Herrscherpaar
steht v. v.//Wert. DOC 88; Sear 671. Gutes sehr schön

Estimate:
50.00 €
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BYZANTINE COINS

138 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. AV-
Solidus, 613/638, Constantinopolis, 2. Offizin; 4,44 g.
Beider Büsten v. v.//Kreuz auf drei Stufen. DOC 13 b;
Sear 738. Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
125.00 €

139 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. Æ-Follis,
616/617, Seleucia Isauriae, 2. Offizin; 10,72 g. Zwei
Kaiser stehen v. v.//Wert. DOC 181 b; Sear 845. RR Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

140 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. Æ-1/2
Follis, Jahr 7 (= 616/617), Thessalonica; 3,73 g. p>Beide
Kaiser stehen v. v.//Wert./p> DOC 142; Sear 830.   Gutes
sehr schön

Estimate:
40.00 €

141 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. AV-
Solidus, 626/629, Constantinopolis, 10. Offizin; 4,47 g.
Beider Büsten v. v.//Kreuz auf drei Stufen. DOC 22 c; Sear
746. R Überprägungsspuren, Prägeschwäche, sonst
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

142 Heraclius, 610-641 mit Heraclius Constantinus und
Heraclonas. AV-Solidus, 638/639, Constantinopolis, 10.
Offizin; 4,47 g. Drei Kaiser stehen v. v.//Kreuz auf Stufen.
DOC 41 (ohne diese Offizin); Sear 767. Prägeschwäche,
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

143 Basilius II., 976-1025 und Constantinus VIII. AV-
Histamenon, 1005/1025, Constantinopolis; 4,28 g. Büste
Christi v. v.//Beider Büsten v. v. mit Kreuz. DOC 6; Sear
1800. Schön

Estimate:
0.00 €

144 Constantinus X., 1059-1067. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,05 g. Christus thront v. v.//Kaiser
steht v. v. mit Labarum und Kreuzglobus. DOC 1 a; Sear
1847. Leicht beschnitten, sehr schön

Estimate:
125.00 €
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145 Alexius I., 1081-1118. AV-Hyperpyron (Scyphat),
1092/1118, Constantinopolis; 4,33 g. Christus thront v.
v.//Kaiser steht v. v. mit Labarum und Kreuzglobus. DOC
20 g; Sear 1913. Leicht gewellt, Grafitto auf dem Revers,
sehr schön

Estimate:
150.00 €

146 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. AV-
Hyperpyron (Scyphat), 1303/1320, Constantinopolis;
3,93 g. Maria in Mauerring//Christus krönt beide Kaiser.
DOC 262 ff; LPC 1; Sear 2396. Randausbruch,
Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
75.00 €

147 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
Constantinopolis; p>Schrift in&nbsp;f&uuml;nf
Zeilen//Zwei Kaiser stehen v. v. mit Labarum./p> DOC
689 var.; LPC 41 var.; Sear 2440 var.

Estimate:
25.00 €

148

ex 148

p>Tiberius II. Constantinus und Mauricius Tiberius: Lot
von 15 Bronzem&uuml;nzen. Enthalten sind u. a. Sear
430, 497, 499, 512, 532, 533, 580 etc./p>  15 Stück.
Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

149 p>Focas-Heraclius: Enthalten sind u. a. Sear 659, 664,
686, 806, 808, 844./p>  12 Stück. Zum Teil selten. Schön-
sehr schön

Estimate:
100.00 €

150 p>Tiberius II. Constantinus: Lot von 13
Bronzem&uuml;nzen. Alle St&uuml;cke sind
bestimmt./p> 13 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

151 p>Bronzem&uuml;nzen: Das Lot enth&auml;lt
Pr&auml;gungen von Anastasius I. bis Iustinianus I., vom
Pentanummion bis zum Follis./p>  10 Stück. Schön-sehr
schön

Estimate:
75.00 €
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152 p>Anastasius I. bis Iustinus II.:&nbsp;Das interessante
Lot enth&auml;lt Pr&auml;gungen vom Pentanummion
bis zum Follis./p> 10 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
75.00 €

153 p>Iustinus II.: Lot von sieben Bronzem&uuml;nzen, u. a.
Sear 380, 381, 383, 389./p>  7 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
60.00 €

154 p>Lot meist byzantinischer M&uuml;nzen: Enthalten
sind vier &AElig;-Trachea. Dazu: Eine keltische &AElig;-
Tetradrachme und eine sasanidische Drachme./p>  6
Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €
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ORIENTAL COINS

155 Koziya, um 230-270. Æ-Drachme 1,52 g. p>B&uuml;ste
mit Turban&nbsp;r.//Swastika r., umlaufende Karoshti-
Legende./p> Senior 285.1; Tandon, The Coins of the
Paratarajas. A Synthesis 55.   Sehr schön

Estimate:
30.00 €

156 Pratapaditya II., 5. Jahrhundert. AV-Stater; 7,06 g. König
r.//Ardoksho sitzt v. v. ("Schwertgriff"). Mitchiner 3638 ff.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

157 Pratapaditya II., 5. Jahrhundert. AV-Stater; 6,77 g. König
r.//Ardoksho sitzt v. v. ("Schwertgriff"). Mitchiner 3638 ff.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

158 Govindachandra, ca. 1114-1154. AV-Stater; 4,28 g.
Vierarmige Lakshmi sitzt v. v.//Schrift. Mitchiner 490 ff.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

159 Ibrahim II., 874-902. AV-Dinar 268 AH (=881/882); 4,23
g. Album, Checklist 448. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

160 Kay-Khusru II., 1236-1245. AR-Dirhem, 639 AH (= 1241),
Siwas; 2,55 g. Löwe r., darüber Sonne//Schrift. Broome
272 Dv(iiii)e. Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

161 Kay-Khusru II., 1236-1245. AR-Dirhem 641 AH (=1243),
Qunya; 2,76 g. p>L&ouml;we r., dar&uuml;ber
Sonne//Schrift./p> Broome 246 Fv(vi)b.   Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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ORIENTAL COINS

162 Abu Yahya Yaghmurasan ibn Ziyan, 1236-1283 (633-681
AH). AV-Doppeldenar, o. J., Tilimsan (?). 4,68 g. Hazard
645; Mitchiner 443. Attraktives, fast vorzügliches
Exemplar

Estimate:
175.00 €

163 p>Shahis von Kabul und Gandhara: Das interessante Lot
enth&auml;lt diverse Drachmen des Typus Stier und
Reiter./p>  15 Stück. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

164 p>Kleines Lot aus dem islamischen Kulturkreis: Das Lot
besteht aus zwei seltenen Dirhams (AE) der
Qarakhaniden (Album, Checklist 3401
und&nbsp;A1523)./p>  2 Stück. Schön

Estimate:
200.00 €

165

ex 165

p>Kleines Lot von M&uuml;nzen aus dem indischen
Kulturkreis: Enthalten sind u. a. schwere Tankas der
Sultanate, aber auch eine Rupie der Gro&szlig;mogule
von 1129 AH./p>  24 Stück. Sehr schön

Estimate:
175.00 €

166

ex 166

p>Kleines Lot von M&uuml;nzen aus dem indisch-
islamischen Kulturkreis: Enthalten sind gro&szlig;e
Silberm&uuml;nzen u. a. des Sultanats von Malwa, der
Gro&szlig;mogule von 1068 - 1118 AH und 1174 - 1221
AH und der Safaviden Dynastie./p>
p>&nbsp;/p>  38 Stück. Sehr schön

Estimate:
175.00 €

167

ex 167

p>Kleines Lot von M&uuml;nzen aus dem indischen
Kulturkreis: Enthalten sind
Silberm&uuml;nzen&nbsp;der Sultanate,
Gro&szlig;mogule sowie Rupien./p>
p>&nbsp;/p>  20 Stück. Scharf gereinigt-sehr schön.

Estimate:
150.00 €

168 p>Ilkhane: Kleines Lot von&nbsp;zwei AR-Dirhams,
Arghun (Ar- Diler 172) und Taghay Timur (Diler T-
743)./p>  2 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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ORIENTAL COINS

169 p>Kleines Lot von hephtalitischen Silberm&uuml;nzen:
Enthalten sind u. a. Drachmen vom Typus der a-Nspk
(nach Yazgard II. gepr&auml;gt)./p>  4 Stück. Gering-
schön

Estimate:
60.00 €

170 p>Orient: Kleines Lot&nbsp;Silberm&uuml;nzen der
westlichen Kshatrapas. Dazu: Eine&nbsp;indoparthische
(?)&nbsp;Silberm&uuml;nze./p>  7 Stück. Meist sehr
schön

Estimate:
50.00 €

171 p>Kleines Lot: Islamische Silber- und
Bronzem&uuml;nzen./p>  21 Stück. Gering erhalten -
sehr schön

Estimate:
50.00 €

172 p>Kleines Lot von M&uuml;nzen aus dem indischen
Kulturkreis: Enthalten sind M&uuml;nzen&nbsp;der
Sultanate, Gro&szlig;mogule und&nbsp;Rupien (AR)
sowie&nbsp;ein Falus (AE)./p> 9 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

173 p>Kleines Lot aus dem orientalischen Kulturkreis:
Enthalten sind drei Bronzem&uuml;nze der Kushan-
Dynastien&nbsp;(Kanishka, G&ouml;bl 1984, 27; Soter
Megas, G&ouml;bl 1993, 58ff.)./p>  3 Stück. Schön

Estimate:
50.00 €

174 p>Kleines Lot von M&uuml;nzen aus dem indischen
Kulturkreis: Enthalten sind
Silberm&uuml;nzen&nbsp;der Gro&szlig;mogule und
Sultanate&nbsp;sowie eine Rupie./p>  7 Stück. Sehr
schön

Estimate:
35.00 €

175 p>Kleines Lot: Zwei Dirhems der Ilkhane von Persien./p>
2 Stück. Sehr schön

Estimate:
35.00 €
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ORIENTAL COINS

176 p>Kleines Lot von M&uuml;nzen aus dem indischen
Kulturkreis: Enthalten sind
Silberm&uuml;nzen&nbsp;der Sultanate und
Gro&szlig;mogule./p>  6 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
30.00 €

177 p>Kleines Lot&nbsp;meist des indischen Kulturkreises:
Das interessante Lot enth&auml;lt u. a.
Mysore&nbsp;(Paisa mit Elefantendarstellung),
Zengiden&nbsp;von&nbsp;Al-Jazira (Dirham S/S 85, mit
&Uuml;berpr&auml;gungsspuren) und von Vasu Deva
(Stater Mitchiner, Classical &nbsp;3419ff.)./p>  5 Stück.
Schön

Estimate:
30.00 €

178 p>Kleines Lot: Enthalten sind drei Dirhams u. a. der
Umayyaden./p>  3 Stück. Schön

Estimate:
25.00 €

179 p>Umayyaden:&nbsp;Lot von vier Dirhams./p>  4 Stück.
Schön

Estimate:
20.00 €

180 p>Kleines Lot aus dem indischen Kulturkreis: Zwei
Tankas von Sikandar aus dem bengalischen Sultanat./p>
2 Stück. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

181 p>Kleines Lot aus dem orientalischen Kulturkreis:
Enthalten sind zwei Bronzem&uuml;nze der Kushan-
Dynastien&nbsp;(K&ouml;nige von Merv, Alram 1218A;
Soter Megas, G&ouml;bl 1993, 58ff.)./p>  2 Stück.
Gering-fast schön

Estimate:
20.00 €

182 p>Kleines Lot meist orientalischer M&uuml;nzen:
Enthalten sind neben Bronzem&uuml;nzen des Orients
auch griechische Silberm&uuml;nzen und
r&ouml;mische Provinzielpr&auml;gungen./p>  29
Stück. Gering erhalten-sehr schön

Estimate:
10.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ALBANIA

183 Sozialistische Republik. 25 Leke 1970. p>83,89 g./p>
K./M. 52.3. Min. Kratzer, Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES

184 Silbermedaille 1804, von F. W. Loos, auf den Tod des
Kaufmanns Matthias Wilhelm von Fischer, Begründer
des Waisenhauses für Mädchen in Riga (Fischer-Institut),
im Jahr 1803. Brustbild von Fischers l. mit umgelegtem
Mantel//Ansicht des Waisenhauses, davor empfängt die
personifizierte Barmherzigkeit zwei Mädchen, die von
einer Frau herangeführt werden. 42,06 mm; 29,81 g. H.-
Cz. 6611; Sommer A 114. Sauber entfernter Henkel,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

185 Unter Polen. Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher
1583. Kopicki 8092 (R). Sehr schön

Estimate:
50.00 €

186 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher
1591. Kopicki 8186. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

187 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher
1592. Kopicki 8188. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

188 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher
1593. Kopicki 8189. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

189 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher
1594. Kopicki 8199. Kl. Prägeschwäche am Rand, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES

190 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher
1595. Kopicki 8191. Attraktives Exemplar, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

191 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher
1596. Kopicki 8192. Leicht dezentriert, sehr schön +

Estimate:
40.00 €

192 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher
1597. Kopicki 8193. Kl. Zainende, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

193

ex 193

Witold, 1392-1430. p>Lot. 1/2 Groschen o. J. (1427-
1430, 4x). Jeweils in US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung AU 50 (2x) und AU 55 (2x)./p> 4 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

194 Sigismund August von Polen, 1545-1572. Doppeldenar
1570, Vilnius. p>span style="font: 15px/normal Arial;
text-align: left; color: #000000; text-transform: none;
text-indent: 0px; letter-spacing: normal; word-spacing:
0px; float: none; display: inline !important; white-space:
normal; font-size-adjust: none; font-stretch: normal;
background-color: #ffffff; -webkit-text-stroke-width:
0px;">In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung
MS 63.span class="Apple-converted-
space">&nbsp;/span>/span>/p> Kopicki 3231. Selten in
dieser Erhaltung. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

195

ex 195

Sigismund August von Polen, 1545-1572. p>span
style="font: 15px/normal Arial; text-align: left; color:
#000000; text-transform: none; text-indent: 0px; letter-
spacing: normal; word-spacing: 0px; float: none; display:
inline !important; white-space: normal; font-size-adjust:
none; font-stretch: normal; background-color: #ffffff;
-webkit-text-stroke-width: 0px;">Lot. 1/2 Groschen
1548, 1549, 1550. Jeweils in US-Plastikholder der PCGS
mit der Bewertung MS 62.span class="Apple-converted-
space">&nbsp;/span>/span>/p> 3 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES

196

ex 196

Sigismund August von Polen, 1545-1572. p>span
style="font: 15px/normal Arial; text-align: left; color:
#000000; text-transform: none; text-indent: 0px; letter-
spacing: normal; word-spacing: 0px; float: none; display:
inline !important; white-space: normal; font-size-adjust:
none; font-stretch: normal; background-color: #ffffff;
-webkit-text-stroke-width: 0px;">Lot. 1/2 Groschen
1557, 1563, 1564. Jeweils in US-Plastikholder der PCGS
mit der Bewertung MS 62.span class="Apple-converted-
space">&nbsp;/span>/span>/p> 3 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

197 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1580, Vilnius. Kopicki 3360 (R1). Sehr schön

Estimate:
60.00 €

198 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1581, Vilnius. Kopicki 3365 (R). Sehr schön

Estimate:
25.00 €

199 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1582, Vilnius. Kopicki 3368 (R). Sehr schön

Estimate:
40.00 €

200 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1583, Vilnius. Kopicki 3370 (R). Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Estimate:
30.00 €

201 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1584, Vilnius. Mit je einem langstieligen Blatt zu den
Seiten von "LIT". Kopicki 3373 (R). Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM

202 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Dukaton 1638,
Brüssel. Dav. 4454. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

203 Leopold I., 1830-1865. 5 Francs 1850. Dav. 51; Morin 40.
Feine Patina, min. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK

204 Christian VII., 1766-1808. Silbermedaille 1790, p>31
mm; 11,02 g. Dazu: Silbermedaille 1794 von G. Bauert
auf das Neujahr, 31,90 mm; 10,71 g./p> Galster 525;
Schütz 2048. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

205 Christian VIII., 1839-1848. Speciedaler 1847,
Kopenhagen. Dav. 74; Hede 3 F. Sehr schön

Estimate:
80.00 €

206 Christian VIII., 1839-1848. Speciedaler 1848,
Kopenhagen. Dav. 74. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

207 p>D&auml;nemark. Christian VII., 1766-1808. 2/3
Rigsdaler 1796; Christian VIII., 1839-1848. 4
Rigsbankskilling 1841; Friedrich VII., 1848-1863. 16
Skilling 1857./p> 3 Stück. Schön und vorzüglich (2x)

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

208 Louis XIV, 1643-1715. Ecu à la cravate 1673 9, Rennes.
Dav. 3805; Duplessy 1493; Gadoury 209. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
300.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

209 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux huit L 1690 X, Amiens.
Réformation. Dav. 3811; Duplessy 1514 A; Gadoury 216.
Übliche Überprägungsspuren, sehr schön

Estimate:
125.00 €

210 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux huit L 1691 X, Amiens.
Réformation. Dav. 3811; Duplessy 1514 A; Gadoury 216.
Übliche Überprägungsspuren, min. Stempelfehler, sehr
schön

Estimate:
150.00 €

211 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux huit L 1692 D, Lyon. Dav.
3811. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

212 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux huit L 1692 X, Amiens.
Dav. 3811. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

213 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux palmes 1694 V, Troyes.
p>R&eacute;formation./p> Dav. 3813.
Überprägungsspuren, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

214 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux palmes 1696,
Münzzeichen "M", Toulouse. Réformation. Dav. 3813;
Duplessy 1520 A; Gadoury 217. R Übliche
Überprägungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

215 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux insignes 1701 S, Amiens.
Réformation.  Dav. 1316. Überprägungsspuren, sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

216 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux insignes 1702
Münzzeichen "9", Rennes. Dav. 1316; Duplessy 1533;
Gadoury 220. R Übliche Überprägungsspuren, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

217 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux insignes 1702 P, Dijon.
Dav. 1316. Justiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

218 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux huit L 1704 A, Paris.
p>R&eacute;formation./p> Dav. 1320.
Überprägungsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

219 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux trois couronnes 1709 N,
Montpellier. Dav. 1324; Duplessy 1568. Hübsche Patina,
schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

220 Louis XV, 1715-1774. Ecu "vertugadin" 1716 W, Lille.
p>R&eacute;formation./p> Dav. 1326. Leichte
Überprägungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

221 Louis XV, 1715-1774. Ecu de France Jahreszahl und
Münzstätte nicht lesbar. Dav. 1328. Kl.
Überprägungsspuren, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

222 Louis XV, 1715-1774. Ecu aux rameaux d'olivier 1726,
Münzzeichen "&", Aix. Dav. 1330; Duplessy 1675. R Sehr
schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

223 Louis XV, 1715-1774. Ecu aux rameaux d'olivier 1732, A,
Paris. Dav. 1330; Duplessy 1675. Min. justiert, fast sehr
schön

Estimate:
60.00 €

224 Louis XV, 1715-1774. Ecu au bandeau 1764 D, Lyon Dav.
1331. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

225 Louis XV, 1715-1774. Ecu au bandeau 1764 L, Bayonne.
Dav. 1331. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

226 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1805,
p>auf seine R&uuml;ckkehr von der Insel
Elba.&nbsp;38,40 mm; 35,76 g./p> Slg. Julius 1482.
Vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

227 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1805,
p>von B. Andrieu und N. G. A. Brenet, auf die Errichtung
der Vend&ocirc;me-S&auml;ule. B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz// Ansicht der&nbsp;S&auml;ule. 40,74
mm; 36,58 g./p> Slg. Julius 1482. Min. Kratzer, Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

228 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1806
p>auf die Verteilung der Kronen. 40,63 mm; 38,30 g/p>
Slg. Julius 1625. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

229 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs 1811 A, Paris.
Dav. 85; Gadoury 584; Mazard 446. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

230 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzegußmedaille 1813,
p>von E. Dubois, auf Joseph Napol&eacute;on.
Uniformiertes Brustbild l.//12 Zeilen Schrift in
Lorbeerkranz. 50,21 mm; 66,34 g./p> Bramsen 1304.
Zaponiert, kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

231 Louis Philippe, 1830-1848. 5 Francs 1831 W, Lille. Dav.
89; Gadoury 676 a; Mazard 961. Min. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

232 Louis Philippe, 1830-1848. 5 Francs 1831 A, Paris.
p>span style="font: 15px/normal Arial; text-align: left;
color: #000000; text-transform: none; text-indent: 0px;
letter-spacing: normal; word-spacing: 0px; float: none;
display: inline !important; white-space: normal; font-
size-adjust: none; font-stretch: normal; background-
color: #ffffff; -webkit-text-stroke-width: 0px;">In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung GENUINE
NOT GRADABLE./span>/p> Dav. 90; Gadoury 677 a;
Mazard 962. Leicht berieben, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

233 Louis Philippe, 1830-1848. Bronzemedaille 1845,
p>unsigniert auf Abd el-Kader, Emir von Oran. 57,79
mm; 68,75 g./p> Pax in Nummis 995. RR Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

234 2. Republik, 1848-1852. 5 Francs 1849 A, Paris. Dav. 93;
Gadoury 719; Mazard 1181. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

235 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1867 A, Paris. Dav. 96;
Gadoury 739; Mazard 1495. Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

236 3. Republik, 1870-1940. 10 Francs 1901, Paris. 2,90 g
Feingold. Fb. 597; Gadoury 1017; Mazard 1843; Schl.
483. GOLD. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

237 p>Louis XVIII, 5 Francs 1822, Paris (Dav. 87). Louis
Philippe I, 5 Francs 1844, Lille (Dav. 91)./p> 2 Stück. Sehr
schön und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS

238 12./13. Jahrhundert. Denar. p>0,59 g. Brustbild des
Abtes (?)&nbsp;l. mit Krummstab//Kirchenportal mit
zwei T&uuml;rmen, dar&uuml;ber Krone./p>   Kl.
Prägeschwäche, sehr schön +

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GIBRALTAR

239 Elizabeth II. seit 1952. 25 Pounds 1975. 250 Jahre
britische Währung in Gibraltar - Löwe. 7,12 g Feingold.
Fb. 3; Schl. 5. GOLD. Fast Stempelglanz

Estimate:
175.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

240 Edward VI, 1547-1553. Shilling (12 Pence) o. J. (1551-
1553), London. p>M&uuml;nzzeichen Fa&szlig;. 31,51
mm; 5,89 mm./p> Seaby 2482. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

241 Elizabeth I, 1558-1603. Shilling o. J. (1582-1600),
London. p>M&uuml;nzzeichen Hand. 30,60 mm; 6,13
g./p> Seaby 2577. Vorderseite schwach ausgeprägt, fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €

242 Elizabeth I, 1558-1603. Shilling o. J. (1602), London.
p>M&uuml;nzzeichen "2". 30,64 mm; 5,88 g./p> Seaby
2584. RR Feine Patina, kl. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

243 James I, 1603-1625. 1/2 Crown o. J. (1619-1625),
p>M&uuml;nzzeichen Kleeblatt (1624), dritte
M&uuml;nzperiode. 34,99 mm; 14,50 g./p> Seaby 2666.
Sehr schön

Estimate:
150.00 €

244 James I, 1603-1625. 1/2 Crown o. J. (1619-1625),
p>M&uuml;nzzeichen Kleeblatt (1624), dritte
M&uuml;nzperiode. 34,32 mm; 14,83 g./p> Seaby 2666.
Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

245 Charles I, 1625-1649. Double Crown (10 Shillings) o. J.
(1639-1640), London. p>M&uuml;nzzeichen Lilie. 4,38
g./p> Fb. 247; Seaby 2698. GOLD. R Kl. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
400.00 €

246 Charles I, 1625-1649. 1/2 Crown o. J. (1643-44), York.
p>M&uuml;nztyp 7. 34,22 mm; 14,12 g./p> Seaby 2869.
Kleine Durchbohrungsstelle im Zentrum der Münze,
schön

Estimate:
75.00 €

247 Oliver Cromwell, 1653-1658. 1/2 Crown 1658, London.
p>33,75 mm; 14,78 g./p> Seaby 3227 A. Leicht berieben,
sehr schön

Estimate:
500.00 €

248 Charles II, 1660-1685. 1/2 Crown o. J. (1660-1662),
London. p>Dritte Ausgabe. 34,15 mm;&nbsp;14,91 g./p>
Seaby 3321. Fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

249 Charles II, 1660-1685. 1/2 Crown 1663, London.
p>Randschrift Regierungsjahr "XV". 32,34 mm; 14,89
g./p> Seaby 3361. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

250 Charles II, 1660-1685. 1/2 Crown 1671, London. p>32,89
mm; 14,89 g./p> Seaby 3366. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

251 Charles II, 1660-1685. 1/2 Crown 1683, London. p>32,65
mm; 14,46 g./p> Seaby 3367. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

252 James II, 1685-1688. 1/2 Crown 1685, London. p>33,41
mm; 14,56 g./p> Seaby 3408. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

253 James II, 1685-1688. 1/2 Crown 1686, London. p>33,39
mm; 14,74 g./p> Seaby 3408. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

254 William III und Mary, 1688-1694. 1/2 Crown 1689 (1.
Regierungsjahr), London. p>1. Schild-Typus. 34,21 mm;
14,72 g./p> Seaby 3434. Fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

255 William III und Mary, 1688-1694. 1/2 Crown 1691 (3.
Regierungsjahr), London. p>33,73 mm; 14,62 g./p>
Seaby 3436.   Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

256 William III und Mary, 1688-1694. 1/2 Crown 1692,
London. p>Randschrift "QVARTO". 33,08 mm; 14,59
g./p> ESC 517; Seaby 3436. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

257 William III, 1694-1702. 1/2 Crown 1697, London.
p>32,89 mm; 14,92 g./p> Seaby 3487. Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

In der R&uuml;ckseitenumschrift&nbsp;mit G
&uuml;berpr&auml;gtes A in MAG.

Estimate:
125.00 €

258 William III, 1694-1702. 1/2 Crown 1697, Bristol. p>32,74
mm; 14,74 g./p> Seaby 3488. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

259 William III, 1694-1702. Shilling 1697, Exeter. p>24,64
mm; 5,86 g./p> Seaby 3508. Kratzer, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

260 William III, 1694-1702. Shilling 1698, London. p>26,08
mm; 5,90 g./p> Seaby 3514. R Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

261 Anne, 1702-1714. 1/2 Crown 1707 (6. Regierungsjahr),
London. p>33,91 mm; 14,92 g./p> Seaby 3582. Hübsche
Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

262 Anne, 1702-1714. 1/2 Crown 1714 (13. Regierungsjahr),
London. p>Randschrift DECIMO TERTIO. 33,91 mm;
15,03 g./p> Seaby 3607. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

263 George I, 1714-1727. 1/2 Crown 1715 (2.
Regierungsjahr), London. p>Randschrift "SECVNDO".
33,83 mm; 14,86 g./p> Seaby 3642. R Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

264 George I, 1714-1727. 1/2 Crown 1720 (6.
Regierungsjahr), London. p>Randschrift "SEXTO". 33,24
mm; 14,86 g./p> Seaby 3642. Leichter Schrötlingsfehler,
fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

265 George I, 1714-1727. 1/2 Crown 1723 (10.
Regierungsjahr), London. p>South Sea Company. 32,80
mm; 14,97 g./p> Seaby 3643. Sehr schön

Auf der R&uuml;ckseite wird durch die Initialen SSC die
Herkunft des Silbers angegeben, das von der South Sea
Company geliefert wurde.

Estimate:
80.00 €

266 George II, 1727-1760. 1/2 Crown 1745 (19.
Regierungsjahr), London. p>Randschrift "DECIMO
NONO". 33,45 mm; 14,79 g./p> Seaby 3694. Fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

267 George II, 1727-1760. 1/2 Crown 1751 (24.
Regierungsjahr), London. p>Randschrift "VICESIMO
QVARTO". 33,17 mm; 14,83 g./p> Seaby 3696. Fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

268 George IV, 1820-1830. 1/2 Crown 1821, London.
p>32,19 mm; 14,12 g./p> Seaby 3807. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

269 Victoria, 1837-1901. Trade-Dollar 1898-B. K./M. T 5.
Feine Tönung, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

270 George V, 1910-1936. Crown 1928, London. Dav. 110;
Seaby 4036. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

271 George V, 1910-1936. Crown 1931, London. Dav. 110;
Seaby 4036. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

272 George V, 1910-1936. Crown 1932, London. Dav. 110;
Seaby 4036. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

273 p>Alexander III: Penny (o. J., um 1280). Charles II: Merk
(1669) und Half-Merk (1673). &nbsp;Anne: Penny
(1709). George I: Ku-1/2 Penny (1724). George III: Token
(1760)./p> 6 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz (1x), schön-
sehr schön (5x)

Estimate:
75.00 €

274 Mary, 1542-1567. Ryal 1566, Edinburgh. p>42,68 mm;
29,66 g./p> Dav. 8461; Seaby 5425. Gegenstempel Distel,
fast sehr schön

Dieser Ryal wurde unter James VI im Jahr 1578
gegengestempelt und lief fortan zu einem Wert von 36
shilling, 9 pence um.

Estimate:
250.00 €

275 Charles I, 1625-1649. Dollar 1676, p>38,22 mm; 26,30
g./p> Seaby 5618. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

276 Charles I, 1625-1649. Dollar 1679, p>37,83 mm; 26,43
g./p> Seaby 5618. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

277 Edinburgh, Stadt. Silbermedaille 1889. p>Preismedaille
der Universit&auml;t Edinburgh. Kopf des antiken
Dichters Homer l.//Lorbeerkranz, darin vierzeilige
Gravur: LOWER MODERN / CHARLES MOORE
INCHES&nbsp;/ DVX / MDCCCLXXXIX. 50,11 mm; 57,65
g.&nbsp;/p>   Kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

278 Straits Settlements (Malaysia). Dollar 1903 und 1908.
K./M. 25 und 26. 2 Stück. Sehr schön und vorzüglich

Estimate:
60.00 €

279

ex 279

p>Interessante Serie von Bronzemedaillen aus
der&nbsp;Suite von James Mudie "British Military and
Naval Victories" (Eimer 1136). Enthalten sind die
Ausgaben: Major Gen. Lord Hutchinson / Egypt
Delivered 1801 (Eimer 934); Lieut. General&nbsp;Lord
Lynedoch / Battle of San Sebastian 1813 (Eimer 1036);
Lieut. General Lord Hill / Battle of Almarez 1812 (Eimer
1024); Surrender of Pamplona 1813 (Eimer 1037); Adm.
Visc. Duncan / Battle of Camperdown 1797 (Eimer 886);
Adm. Lord Nelson / Nile 1798; Lieut. Gen. Sir J. Moore
1809 (Eimer 994); Adm. Sir S Smith / Siege of Acre 1799
und Adm. Earl Howe / Naval Victory of thew First of June
1794 (Eimer 856)./p> 9 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
450.00 €

280 p>Serie von Kleinm&uuml;nzen Gro&szlig;britanniens
und seiner Kolonien von George V., George
VI.&nbsp;und Elizabeth II., darunter 3 und 6 Pence
St&uuml;cke (Indien und S&uuml;dafrika)./p> 22 Stück.
Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

281 Republik, 1139-1339. Denaro. p>0,85 g./p> Lunardi 1.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

282 Sedisvakanz 1676. Piastra 1676, Rom. Dav. 4084;
Muntoni 1. Min. gewellt, sehr schön

Estimate:
150.00 €

283 Innocenz XII., 1691-1700. Piastra ANN VI/1696, Rom.
Der Papst mit dem Konsistorium. Dav. 4106 Anm.;
Muntoni 21. Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

284 Sedisvakanz 1758. Scudo romano 1758, Rom. Dav. 1462;
Muntoni 2. R Kl. Henkelspur, etwas bearbeitet, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

285 Leo XIII., 1878-1903. Silbermedaille AN XVII/1894,
p>von F. Bianchi, auf die Einrichtung der Apostolischen
Pr&auml;fektur in Indien. Brustbild l. in geistlichem
Ornat//Ecclesia thront r. und weist auf den heiligen
Franz Xaver, der Jesuiten segnet, im Hintergrund das
Collegio Leoniano in Rom. 43,62 mm; 36,04 g./p> Rinaldi
88. Kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

286 Leo XIII., 1878-1903. Bronzemedaille 1900. p>47,79 mm;
40,30 g./p>   R Kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

287 Pius X., 1903-1914. Silbermedaille AN VI (1908), p>von F.
Bianchi, auf die Verabschiedung eines Dekrets zur
Reform der Kurie. Brustbild l. in geistlichem
Ornat//Papst thront v. v., umgeben von Pr&auml;laten
und segnet das Kuriendekret ab, das ihm ein vor ihm
kniender Kardinal &uuml;berreicht. 43,77 mm; 36,52
g./p> Cusumano/Modesti 44. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

288 Pius XI., 1922-1939. p>5 und 10 Lire 1936, Rom./p> 2
Stück. Vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

289

ex 289

LOTS KIRCHENSTAAT. p>Kleines Konvolut
von&nbsp;M&uuml;nzen und Medaillen der
P&auml;pste des 18. bis 20. Jahrhunderts, meist
moderne St&uuml;cke, darunter Zinnmedaille auf Pius
IX.; 5-, 10-, 20- und 50 Centesimi&nbsp;sowie 1-, 2 Lire
von Pius XI. Dazu ein Kursm&uuml;nzensatz von
Johannes XXIII des Jahres 1961./p> 8 Stück + ein Satz
Kursmünzen.  Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

290

ex 290

Napoleon I., 1805-1814. 5 Soldi 1810 M, Mailand.
p>Dazu: Ku.-Decime 1814 BB, Stra&szlig;burg./p> Pagani
61. 2 Stück. Fast vorzüglich und sehr schön

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

291 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Ducato (100 Grana)
1689, Neapel. Dav. 4046. Feine Patina, kl. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

292 Karl III. von Bourbon, 1734-1759. Scudo zu 12 Tari 1735,
Palermo. Dav. 1415; Varesi 553. R Justiert, min.
Stempelfehler, fast sehr schön

Estimate:
80.00 €

293 Joachim Murat, König von Neapel, 1808-1815. 12 Carlini
(Piastra) 1810, Neapel. Dav. 166; Pagani 45. Min. justiert,
winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
200.00 €

294 Karl Felix, 1821-1831. 5 Lire 1827, Turin. Dav. 135;
Pagani 73. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

295 Cosimo III. Medici, 1670-1723. Piastra 1677, Florenz.
Dav. 4209; Montagano 326/4. Leicht poröser Schrötling,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

296 Andrea Gritti, 1523-1538. Scudo d'oro o. J. p>3,36 g./p>
Fb. 1448; Gamberini 274. GOLD. Leicht gewellt, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

297 Giovanni Bembo, 1615-1618. 1/2 Scudo della croce (70
Soldi) o. J. (um 1617). p>M&uuml;nzmeister Paolo Balbi.
Dazu: 1/2 Scudo della croce (70 Soldi)./p> Gamberini
655 (2x). 2 Stück. Schöne Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

Page 50 Künker – eLive Auction 32

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

298 Alvise IV. Mocenigo, 1763-1778. Zecchino o. J. p>3,49
g./p> Fb. 1421; Montenegro 2896. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
175.00 €

299 Napoleon, 1805-1814. 5 Lire 1808 M, Mailand. Dav. 202;
Pagani 26. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

300 Napoleon, 1805-1814. 5 Lire 1813 M, Mailand. Dav. 202.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
120.00 €

301 Victor Emanuel III., 1900-1946. 50 Lire 1931/IX R, Rom.
3,96 g Feingold. Fb. 34; Pagani 657; Schl. 112. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › MALTA

302 p>Lot. 5 Pfund 1977, 2 Pfund 1977, 1 Pfund 1977 und
1979./p> 4 Stück. Kl. Reste von Zaponlack (1x),
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › MONTENEGRO

303 Nikolaus I., 1860-1918. 10 Perpera 1910, Wien.
p>50j&auml;hriges Regierungsjubil&auml;um. 3,05 g
Feingold./p> Fb. 6; Schl. 6. GOLD. Winz. Kratzer, fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS

304 Provinz. Goldabschlag zu 2 Dukaten von den Stempeln
des 6 Stüber (Scheepjesschilling) 1742. p>7,01 g./p>
Delm. 816 (R1).   GOLD. R Broschierspuren, berieben,
sehr schön

Estimate:
200.00 €

305 Provinz. 14 Gulden (Goldener Reiter) 1751. 9,93 g. Delm.
970; Fb. 288. GOLD. Fassungsspuren, vorzüglich

Estimate:
250.00 €

306 Provinz. Dukat 1756. p>3,42 g./p> Delm. 965; Fb. 285.
GOLD. Gestopftes Loch, kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
80.00 €

307 Provinz. Dukaton 1670. Dav. 4939; Delm. 1019. Sehr
schön

Estimate:
70.00 €

308 Ludwig Napoleon, 1806-1810. 50 Stüber 1808, Utrecht.
Dav. 228; Schulman 149. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

309 Wilhelm I., 1813-1840. Dukat 1838, Utrecht. 3,45 g
Feingold. Fb. 331; Schl. 114; Schulman 221. GOLD. Min.
gewellt, etwas berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

310 Wilhelm III., 1849-1890. 2 1/2 Gulden 1859, Utrecht.
Dav. 236; Schulman 585. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS

311 p>Wilhelm II., 1 Gulden 1848. Wilhelm III., 2 1/2 Gulden
1868. Wilhelmina, 2 1/2 Gulden 1940, 1 Gulden
1897./p> 4 Stück. Sehr schön (3x) und vorzüglich (1x)

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FORMER COLONIES OF THE NETHERLANDS

312 Juliana, 1948-1980. 100 Gulden 1979, Utrecht. p>25.
Jahrestag des Status von 1954. 3,02 g Feingold./p> Fb. 3,
4; Schl. 307, 309. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND

313 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1582, Olkusz.
Kopicki 519 (R1). Sehr schön

Estimate:
50.00 €

314 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1584, Posen.
Kopicki 529 (R1). Sehr schön

Estimate:
50.00 €

315 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1594 I-F, Olkusz.
Kopicki 978. Attraktives Exemplar mit feiner Tönung,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

316 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1595 I-F, Lublin.
Kopicki 1015 (R1). R Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
60.00 €

317 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1595 I-F, Posen.
Kopicki 992 (R1). R Kl. Randfehler und Prägeschwäche,
sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND

318 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1595 I-F,
Fraustadt. Kopicki 1000 var. (R1). R Kl. Prägeschwäche
am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
35.00 €

319 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1595 I-F,
Fraustadt. Kopicki 1001. Kl. Prägeschwäche, fast sehr
schön

Estimate:
25.00 €

320 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1595 I-F, Olkusz.
Kopicki 989. Kl. Randfehler, sonst vorzüglich

Estimate:
25.00 €

321 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596, Posen.
Kopicki 1032 (R). Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

322 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596 I-R/S-D,
Posen. Kopicki 1029 (R1). R Kl. Prägeschwäche, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

323 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596 I-F, Olkusz.
Kopicki 1021. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

324 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598 I-F, Lublin.
Kopicki 1056 (R3). RR Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
75.00 €

Page 54 Künker – eLive Auction 32

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND

325 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1597, Fraustadt.
Kopicki 1065. Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
40.00 €

326 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1597 I-F, Lublin.
Kopicki 1093 (R1). R Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
40.00 €

327 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1597 I-F, Olkusz.
Kopicki 1055. Fast vorzüglich

Estimate:
35.00 €

328 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1597 Posen.
Kopicki 1060 (R). Sehr schön +

Estimate:
30.00 €

329 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598, Lublin.
Kopicki 1099 (R1). Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
75.00 €

330 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598, Bromberg.
Kopicki 1120 (R2). RR Attraktives Exemplar, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

331 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598 L, Lublin.
Kopicki 1105 (R). Fast vorzügliches Exemplar

Estimate:
50.00 €
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332 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598, Krakau.
Kopicki 1132 (R). Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

333 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598 I-F, Olkusz.
Kopicki 1107. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

334 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598 F, Fraustadt.
Kopicki 1098 (R1). Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
40.00 €

335 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598 I-F, Olkusz.
Kopicki 1107. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
35.00 €

336 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598, Bromberg.
Kopicki 1125. Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
25.00 €

337 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1599, F, Fraustadt.
Kopicki -. RR Kl. Stempelfehler, sonst attraktives
Exemplar, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

338 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1599 I-F, Olkusz.
Kopicki 1136. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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339 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1599 L, Lublin.
Kopicki 1146. Kl. Prägeschwäche am Rand, sehr schön +

Estimate:
25.00 €

340 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1599 B,
Bromberg. Kopicki 1142 (R2). Kl. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
25.00 €

341 Volksrepublik, 1945-1989. 200 Zlotych 1986.
Parchimowicz 316 f. RR Nur 75 Exemplare geprägt.
Polierte Platte

Estimate:
150.00 €

342 Volksrepublik, 1945-1989. 100 Zlotych 1986.
Parchimowicz 294 f. R Nur 128 Exemplare geprägt.
Polierte Platte

Estimate:
125.00 €

343 Stadt. Dukat 1666, p>mit Titel Johann Kasimirs (1649-
1668). 3,46 g./p> Fb. 24. GOLD. R Henkelspur, berieben,
sehr schön

Estimate:
400.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA

344

ex 344

B, Bukarest. p>Kleine Sammlung von rum&auml;nischen
5 Lei Silberm&uuml;nzen von Karl I., 1866-1914: 2x 5 Lei
1880 (Dav. 272), 5 Lei 1881 (Dav. 272), 2x 5 Lei 1881,
1882, 1883&nbsp;(Dav. 274),&nbsp;5x&nbsp;5 Lei 1906
(Dav. 275). Dazu 2x 500 Lei 1941 (Dav. 276), 25000 Lei
1946 und eine Medaille 1948&nbsp;auf die 100-
Jahrfeier der Revolution in Rum&auml;nien./p>
p>&nbsp;/p> 15 Stück. Randfehler (1x), berieben (1x)
sonst sehr schön und besser

Estimate:
400.00 €
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345 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1719 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. p>28,10 g./p> Bitkin 310
(R); Dav. 1653; Diakov 748 (R3). RR Schön-sehr schön

Estimate:
300.00 €

346 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1719 (kyrillisch),
Moskau, Roter Münzhof. p>28,07 g./p> Bitkin 831; Dav.
1653; Diakov 743. Felder geglättet, Kratzer im Rand, fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €

347 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1722, Moskau,
Roter Münzhof. p>27,66&nbsp;g/p> Bitkin -; Dav. 1656;
Diakov 1226 (R2). R Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

348 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, Moskau,
Roter Münzhof. p>27,66 g./p> Bitkin 935 (R1); Dav. 1660;
Diakov 1494. R Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

349 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, St.
Petersburg. p>Sonnenrubel. 27,15 g./p> Bitkin 1317 (R);
Dav. 1659; Diakov 1451 (R1). R Schön

Estimate:
75.00 €

350 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, St.
Petersburg. p>Sonnenrubel.&nbsp;27,63 g./p> Bitkin
1351 (R); Dav. 1661; Diakov 1568 (R3). R Henkelspur,
sehr schön

Estimate:
300.00 €

351 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, Moskau,
Roter Münzhof. p>28,10&nbsp;g./p> Bitkin 984 (R); Dav.
1662; Diakov 1629. R Gereinigt, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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352 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, St.
Petersburg. p>Sonnenrubel. 28,52 g./p> Bitkin 1370 (R);
Dav. 1661; Diakov 1553 (R2). R Stark bearbeitet, fast sehr
schön

Estimate:
100.00 €

353 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, Moskau,
Roter Münzhof. p>28,20&nbsp;g./p> Bitkin 973 var.; Dav.
1662; Diakov 1611. R Gereinigt, sehr schön

Estimate:
100.00 €

354 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, Moskau,
Roter Münzhof. p>27,64 g. Variante mit BCEPOCIspan
style="font-family: PNG1400;">&Ouml;/span>CKIspan
style="font-family: PNG1400;">&Ouml;/span> in der
Vorderseitenumschrift./p> Bitkin 980 (R1); Dav. 1662;
Diakov 1584. RR Leicht berieben, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

355 Peter II., 1727-1730. Rubel 1728, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. p>28,24&nbsp;g./p> Bitkin 82; Dav. 1668;
Diakov 38. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
300.00 €

356 Anna, 1730-1740. Rubel 1733, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. p>25,74 g./p> Bitkin 67 var.; Dav. 1671;
Diakov 16 var. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
300.00 €

357 Anna, 1730-1740. Rubel 1738, Moskau, Roter Münzhof.
p>25,75 g./p> Bitkin 201; Dav. 1674; Diakov 1. Sehr
schön +

Estimate:
300.00 €

358 Anna, 1730-1740. Rubel 1738, St. Petersburg. p>25,67
g./p> Bitkin 233 var.; Dav. 1675; Diakov 13 var.. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
200.00 €
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359 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1743, Moskau, Roter
Münzhof. p>25,52 g./p> Bitkin 252; Dav. 1678; Diakov
65/66. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

360 Katharina II., 1762-1796. p>10 Kopeken 1779-KM, 5
Kopeken 1781-EM, 5 Kopeken 1791-EM./p> 3 Stück.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

361 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1763, St.
Petersburg. p>11,82&nbsp;g./p> Bitkin 273; Diakov 24.
Schrötlingsfehler, leicht korrodiert, sehr schön

Estimate:
100.00 €

362 Katharina II., 1762-1796. 5 Kopeken 1763, 1766, 1777,
1791. Bitkin 524, 609, 626, 861. 4 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

363 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1765, St. Petersburg.
p>23,40&nbsp;g./p> Bitkin 187; Dav. 1683; Diakov 81.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

364 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1774, St. Petersburg.
p>23,41 g./p> Bitkin 218; Dav. 1684; Diakov 306. Fast
sehr schön

Estimate:
100.00 €

365 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1777, St.
Petersburg. p>0,63 g./p> Bitkin 116 (R); Diakov 355; Fb.
136. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €
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366 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1777, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. p>60,44 g./p> Bitkin 1038; Diakov
1072. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

367 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1779, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. p>29,98 g./p> Bitkin 1084; Diakov
1098. Kl. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

368 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1780, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. p>69,93&nbsp;g./p> Bitkin 1044;
Diakov 1108. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

369 Katharina II., 1762-1796. 5 Kopeken 1783 und 1785.
Bitkin 785, 789. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

370 Katharina II., 1762-1796. p>Ku.- 10 Kopeken 1774 (KM).
Ku.- 5 Kopeken 1771 (KM). Ku.- 2 Kopeken 1780 (KM).
Ku.-&nbsp;Kopeke 1779 (KM). Ku.- Denga 1770 (KM)./p>
5 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

371 Katharina II., 1762-1796. p>15 Kopeken 1792, St.
Petersburg und Ku.-5 Kopeken 1794, Ekaterinburg. Bitkin
458 (R1) und 648./p> 2 Stück. Fast sehr schön und sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

372 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1797, Anninskoye.
Bitkin 181 (R2). RR Etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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373 Paul I., 1796-1801. Rubel 1801, St. Petersburg. p>21,03
g./p> Bitkin 46; Dav. 1688. Schrötlingsfehler am Rand, kl.
Kratzer, sehr schön

Estimate:
200.00 €

374 Paul I., 1796-1801. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1798, St.
Petersburg. Bitkin 69 (R1). RR Schrötlingsfehler, fast sehr
schön

Estimate:
100.00 €

375 Paul I., 1796-1801. Rubel 1801, St. Petersburg. p>20,03
g./p> Bitkin 46; Dav. 278. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

376 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1808, Suzun
(Kolyvan). p>53,95 g./p> Bitkin 423 (R1). R Korrodiert,
sehr schön

Estimate:
150.00 €

377 Alexander I., 1801-1825. Ku.-20 Puli (Bisti) 1810, Tiflis,
p>f&uuml;r Georgien.&nbsp;15,47 g./p> Bitkin 790. Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

378 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1812, p>von B.
Andrieu und R. V. Jeuffroy, auf die Schlacht an der
Moskva (Borodino). B&uuml;ste Napol&eacute;ons I. r.
mit Lorbeerkranz//Franz&ouml;sischer Husar mit Degen
in der erhobenen Rechten reitet r. &uuml;ber einen am
Boden liegenden Gefallenen hinweg, im Hintergrund
fliehender Soldat. 40,67 mm; 38,9 g./p> Slg. Julius 2528;
Zeitz 126. Vorzüglich

Estimate:
120.00 €

379 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1818, St. Petersburg.
p>20,44 g./p> Bitkin 123; Dav. 281. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €
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380 Nikolaus I., 1825-1855. 2 Abazi (40 Kopeken) 1832, Tiflis,
p>f&uuml;r Georgien. 6,48 g./p> Bitkin 961. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

381 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1833,
St. Petersburg, für Polen. p>30.89&nbsp;g./p> Bitkin
1084; Dav. 284. Dunkle Patina, kl. Randfehler, fast sehr
schön

Estimate:
100.00 €

382 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Rubel 1837, St. Petersburg.
p>6,51 g./p> Bitkin 14 (R1); Fb. 155; Schl. 37. GOLD.
Sehr seltener Jahrgang. Min. berieben, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
2,500.00 €

383 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1841, St. Petersburg.
p>20,98 g./p> Bitkin 192; Dav. 283. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

384 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1841, St. Petersburg.
p>20,50 g./p> Bitkin 192; Dav. 283. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

385 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1847, Warschau. p>20,68
g./p> Bitkin 426; Dav. 283. Winz. Kratzer, sehr schön

Estimate:
75.00 €

386 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Rubel 1850, St. Petersburg.
p>6,51 g./p> Bitkin 33; Fb. 155; Schl. 50. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
600.00 €
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387 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1854, p>von A.
Facius, auf das 50j&auml;hrige Wirken seiner Schwester,
Gro&szlig;herzogin Maria Pawlowna, in Sachsen-
Weimar-Eisenach. B&uuml;ste Maria Pawlownas
r.//Sechs Zeilen Schrift, umher Kranz, oben Stern. 55,30
mm; 75,65 g./p> Diakov 611.1 (R2); Frede 14; Slg.
Merseb. 4041. Vorzüglich

Maria Pawlowna wurde am 15. Februar 1786 als Tochter
von Paul I. und seiner Gemahlin Sophie Dorothea
Auguste Luise von Württemberg geboren. Sie heiratete
am 3. August 1804 den Kronprinzen und späteren
Großherzog Karl Friedrich von Sachsen-Weimar-
Eisenach, der in der Nacht vom 7. zum 8. Juli 1853
verstarb.

Estimate:
100.00 €

388 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1855, St.
Petersburg. p>10,22 g./p> Bitkin 271. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

389

ex 389

Alexander II., 1855-1881. Ku.-Kopeke 1855 und 1856,
Warschau. p>5,01&nbsp;g und 4,92 g./p> Bitkin 473 und
474. 2 Stück. Reste von Zaponlack (1x), sehr schön

Estimate:
75.00 €

390 Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1865,
Ekaterinburg. p>27,93 g./p> Bitkin 313.   Interessante
Verprägung, sehr schön

Estimate:
40.00 €

391 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1868, St. Petersburg.
p>20,73 g./p> Bitkin 81; Dav. 289. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

392 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1876, St. Petersburg.
p>20,69 g./p> Bitkin 89; Dav. 289. Kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
125.00 €

Page 64 Künker – eLive Auction 32

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

393 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1890, St. Petersburg.
p>19,75 g./p> Bitkin 73 (R); Dav. 292. R Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

394 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1893, St. Petersburg.
p>19,82 g./p> Bitkin 77; Dav. 292. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

395 Nikolaus II., 1894-1917. Kleine, tragbare, goldene
Verdienstmedaille (Miniaturorden) o. J., p>unsigniert,
f&uuml;r die Rettung Ertrinkender. Kopf l.//Schrift neben
verschlungenen Lorbeer-, Palm- und Eichenzweigen.
15,31 mm; 3,17 g./p> Diakov vgl. 1139.3 (R3) (dort
anderer Durchmesser). GOLD. Kl. Probierspur am Rand,
stark bearbeitet, sonst sehr schön

Die gr&ouml;&szlig;ere Variante
der&nbsp;Verdienstmedaille "f&uuml;r die Rettung
Ertrinkender" wurde f&uuml;r die Lebensrettung nicht
nur bei Ertrinken, sondern auch in anderen
Extremsituationen (Feuer, Naturkatastrophen etc.)
verliehen.

Estimate:
75.00 €

396 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1899, St. Petersburg.
4,27 g. Bitkin 23; Fb. 180; Schl. 219. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

397 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1899, St. Petersburg.
p>19,78 g./p> Bitkin 48; Dav. 293. Fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

398 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1901, St. Petersburg.
p>8,61 g./p> Bitkin 8; Fb. 179; Schl. 206. GOLD. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

399 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-Kopeke 1903, St. Petersburg.
p>3,11 g./p> Bitkin 250.   Prachtexemplar. Herrliche
Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

400 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1907, St. Petersburg.
p>19,87 g./p> Bitkin 61; Dav. 293. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

401 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg,
p>auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,00
g./p> Bitkin 335; Dav. 298. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

402 Nikolaus II., 1894-1917. p>Lot. Rubel 1897 (2x, Bitkin
41). 50 Kopeken 1897 (Paris). 50 Kopeken 1899, 1913. 25
Kopeken 1913./p> 6 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

403 Nikolaus II., 1894-1917. p>Lot. 1/2 Kopeke 1899 (Bitkin
307). 1/4 Kopeke 1899 (Bitkin 310)./p> 2 Stück. Hübsche
Kupferpatina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

404 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1921, Leningrad.
p>20,04 g. Mit Randschrift "AG" (kyrillisch)./p> Dav. 300.
R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

405 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1924, Leningrad.
p>19,97 und 19,99 g./p> Dav. 301 (2x). 2 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz und vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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406 Republik seit 1992. 50 Rubel 1994, Moskau. Russisches
Ballet. 7,78 g Feingold. Fb. 212; Schl. 414. GOLD. Polierte
Platte

Estimate:
230.00 €

407 Republik seit 1992. 25 Rubel 1994. 3,11 g Feingold. Fb.
215; Schl. 415. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
90.00 €

408 Republik seit 1992. 10 Rubel 1994. Ballet. 1,55 g
Feingold (1/20 oz). Fb. 217. GOLD. Polierte Platte. Nur
7000 Stück geprägt.

Estimate:
45.00 €

409 Feodor Iwanowitsch, 1584-1598. p>Lot von&nbsp;104
Tropfkopeken und Dengi aus Moskau, Pskow und
Nowgorod./p> 104 Stück. Teilweise selten. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

410 Boris Godunow, 1598-1605. p>Lot von&nbsp;93
Tropfkopeken aus Moskau, Pskow und Nowgorod./p>  93
Stück. Teils selten. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

411 Michail Fedorowitsch, 1613-1645. p>Lot von&nbsp;7
Tropfkopeken aus Moskau./p> 7 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
30.00 €

412 Lot. p>Paul I.: 2 Kopeken 1799, Ekaterinenburg (Bitkind
115). Alexander I.: 5 Kopeken 1803, Ekaterinenburg
(Bitkin 284). Alexander II. 5 Kopeken 1858,
Ekaterinenburg (Bitkin 298)./p> 3 Stück. Sehr schön und
vorzüglich (2x)

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

413 Lot. p>Nikolaus II., 1 Rubel 1898; Elisabeth II., Ku.-5
Kopeken 1783./p> 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

414

ex 414

Sowjetunion, 1917-1991. p>Komplette Serie der
silbernen 5- und 10 Rubel-St&uuml;cke auf die
Moskauer Olympiade von 1980. Insgesamt 630,00 g
Feinsilber. Dazu: 5 x 1 Rubel in Kupfernickel auf die
Moskauer&nbsp;Olympiade 1980. In Originalschatulle
mit Zertifikat. Stempelfrisch./p> 34 Stück. In
Originalschatulle mit Zertifikaten. Stempelfrisch

Estimate:
300.00 €

415

ex 415

Republik seit 1992. p>Wildlife Series. Rubel 1998
"Walro&szlig;" (Y. 629), Rubel 1998 "Skink" (Y. 628) und
Rubel 1998 "Kaiserg&auml;nse" (Y. 630)./p> 3 Stück.
Polierte Platte

Estimate:
200.00 €

416

ex 416

Allgemein. p>Ein Konvolut von russischen M&uuml;nzen
des 16.-20. Jahrhunderts, von Denga (Boris Godunow)
bis 1/4 Rubel 1927, u.a. Ku.-Denezhka 1855 BM (Bitkin
877 (R)), 1/4 Rubel 1792 (Bitkin 354)./p> 62 Stück.
Schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SAN MARINO

417 Republik. 2 Scudi 2003 R, Rom. Nostradamus. 5,81 g
Feingold. Fb. 94; K./M. 459. GOLD. In blauem
Originaletui. Polierte Platte

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN

418 Friedrich I., 1720-1751. Silbermedaille 1743, p>von D.
Fehrman, auf die Ankunft des Thronfolgers am 14.
Oktober in Stockholm. Geharnischtes Brustbild r. mit
umgelegtem Hermelin//K&uuml;stenlandschaft mit
untergehender,&nbsp;strahlender Sonne im Hintergrund
l. und Segelschiff r. 33,86 mm; 16,60 g./p> Hildebrand II,
S. 86..   R Attraktive Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN

419 Gustav V., 1907-1950. 5 Kronen 1920, Stockholm. 2,02 g
Feingold.  Ahlström 2; Fb. 97; Schl. 148.1. GOLD. Kl.
Kratzer, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND

420 Kanton. Silbermedaille 1728, p>unsigniert, auf die 200-
Jahrfeier der Reformation. Die Brustbilder von Berchtold
Haller und Franz Kolb nebeneinander r.//Christus
zwischen zwei J&uuml;ngern geht l. 29,03
mm;&nbsp;7,21 g./p> Slg. Whiting 351. R Feine Tönung,
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

421 Kanton. Silberne Verdienstmedaille o. J. (1845), von
Gruner, für die Nidwaldner Milizen für Verdienste bei der
Abwehr des 2. Freischarenzuges gegen Luzern. Wappen
von Löwen r. gehalten, dahinter lagert ein weiterer
Löwe, oben Kranz, Palm- und Lorbeerzweig//Drei Zeilen
Schrift in Lorbeerkranz 44,26 mm; 53,49 g. R Attraktives
Exemplar mit hübscher Patina, kl. Bearbeitungsstelle im
Randbereich, sonst vorzüglich

Estimate:
100.00 €

422 20 Franken 1896 B, Bern. 5,81 g Feingold. Divo 148; Fb.
495; Schl. 19. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

423 10 Franken 1912 B. Vreneli. 2,90 g Feingold. Divo 281;
Fb. 504; Schl. 55. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

424 10 Franken 1922 B, Bern. Vreneli. 2,90 g Feingold. Divo
349; Fb. 504; Schl. 60. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

425 10 Franken 1922 B, Bern. Vreneli. 2,90 g Feingold. Divo
349; Fb. 504; Schl. 60. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND

426 20 Franken 1926 B, Bern. Vreneli. 5,81 g Feingold. Divo
367; Fb. 499; Schl. 45. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

427 250 Franken 1991 B, Bern. 700-Jahrfeier der
Eidgenossenschaft. 7,20 g Feingold. Fb. 515; Schl. 68.1.
GOLD. Fast Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

428 p>Kleines Konvolut von 5-Franken- (12 x) und 20-
Franken-Gedenkpr&auml;gungen (1x), darunter
die&nbsp;St&uuml;cke auf Gottfried Keller und Henri
Guisan. Dazu zwei 10 Francs-St&uuml;cke 1965./p> 15
Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN

429 Carlos IV., 1788-1808. Token 1812, p>auf
die&nbsp;Eroberung der Stadt&nbsp;Cuidad Rodrigo
durch Arthur Wellesley, Duke of Wellington./p> Bramsen
1176.   R Sehr schön

Estimate:
30.00 €

430 Alfonso XII., 1874-1885. 5 Pesetas MS-M, Madrid.
p>Alfonso XII., 1874-1885., 5 Pesetas 1882 MS-M
Madrid ( Dav. 341);&nbsp;Alfonso XIII., 1886-1931., 5
Pesetas 1897 SG-V, Madrid ( Dav. 344); Dazu: Mexiko,
Republik, 1867-1905., 8 Reales Mo-MH, Mexico City, (
Grove 3950 ); Fernando VI., 1746-1759. 8 Reales 1752
MF/Mo, Mexiko City./p> Dav. 341. 4 Stück. Schön-sehr
schön

Estimate:
75.00 €

431 Juan Carlos I. seit 1975. p>Kleines Konvolut von 2000
Peseta-St&uuml;cken, darunter die Jahrg&auml;nge
1994, 1995, 1996 und&nbsp;1997./p>   Randfehler (1x),
sonst meist Stempelglanz

Estimate:
80.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA

432 Boleslaus I., 929-967. Denar. p>M&uuml;nzmeister
PER.&nbsp;1,31 g. Kreuz, in drei Winkeln je&nbsp;drei
Kugeln//Letternkirche mit M&uuml;nzmeisterzeichen
und zwei Stufen./p> Cach 3. Von großer Seltenheit.
Knickspur, sehr schön

Estimate:
500.00 €

433 Boleslaus I., 929-967. Denar. p>M&uuml;nzmeister
IOA.&nbsp;1,07 g. Kreuz, in drei Winkeln je&nbsp;drei
Kugeln//Letternkirche mit M&uuml;nzmeisterzeichen
und zwei Stufen./p> Cach 11. Von großer Seltenheit.
Teilweise abgeschnitten und kl. Prägeschwäche, sonst
sehr schön +

Estimate:
100.00 €

434 Boleslaus I., 929-967. Denar. p>M&uuml;nzmeister
AAC.&nbsp;1,22 g. Kreuz, in drei Winkeln je&nbsp;drei
Kugeln//Letternkirche mit M&uuml;nzmeisterzeichen
und zwei Stufen./p> Cach vgl. 13. R Schrötlingsriß, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

435 Boleslaus I., 929-967. Denar. p>M&uuml;nzmeister
VV.&nbsp;1,28 g. Kreuz, in drei Winkeln je&nbsp;drei
Kugeln//Letternkirche mit M&uuml;nzmeisterzeichen
und zwei Stufen./p> Cach vgl. 16. R Kl. Knickspur und
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
100.00 €

436 Boleslaus I., 929-967. Denar. Prag. p>1,00&nbsp;g.
Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel//Kirchengeb&auml;ude mit
M&uuml;nzmeisternamen und zwei Stufen./p> Cach vgl.
26. Schrötlingsriß, sehr schön

Die Zuweisung des vorliegenden Exemplars ist nicht
zweifelsfrei gesichert. Es scheint sich um einen
b&ouml;hmischen oder s&uuml;ddeutschen Beischlag zu
einer M&uuml;nze des Herzogtums Bayern zu handeln.

Estimate:
100.00 €

437 LOT. Prager Groschen um/nach 1300 Prag. p>Jeweils
Krone//B&ouml;hmischer L&ouml;we l./p> 3 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

438 Republik. Dukat 1931, Kremnitz. St. Wenzel. 3,45 g
Feingold. Fb. 2; Schl. 22. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA

439 Prag. Silbermedaille o. J., p>f&uuml;r Verdienste um das
Hundez&uuml;chterwesen. 45,11 mm; 37,14 g./p>
Feine Patina, winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY

440 Abdul Hamid I., 1774-1789. Kurush 1187 AH (= 1774
AH), Konstantiniye.   Prägeschwächen, vorzüglich

Estimate:
25.00 €

441 Mahmut II., 1808-1839. Altin 1223 AH (= 1808),
Kostantiniye. p>4,75 g./p> Damali 30-K-A14-11.   GOLD.
Gelocht, sehr schön

Estimate:
100.00 €

442 Republik seit 1923. 100 Piaster 1965. Luxusprägung.
6,43 g Feingold. Fb. 96. GOLD. Min. berieben, fast
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › HUNGARY

443 Andreas II., 1205-1235. Denar. p>0,53 g.
K&ouml;ingskopf v. v. unter Bogen mit drei
T&uuml;rmen, &uuml;ber dem mittleren Turm ein
gro&szlig;es Kreuz//Kreuz, in den Winkeln je eine
achtstrahlige Rosette./p> Huszar 258.   Sehr schön

Estimate:
25.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

444 100 Dollars 1977. p>Kinich Ahau. 3,11 g Feingold./p> Fb.
3. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

445 Elizabeth II. seit 1952. 100 Dollars 1975. Königs-
Seeschwalbe. 6,39 g Feingold. Fb. 1. GOLD. Polierte
Platte

Estimate:
150.00 €

446 Elizabeth II. seit 1952. 25 Dollars 1972, auf die
Silberhochzeit von Königin Elizabeth und Prinz Philip.
6,96 g Feingold. Fb. 1. GOLD. Winz. Randfehler, fast
Stempelglanz

Estimate:
175.00 €

447 Provinz Kiangnan. 1 Dollar 1905. p>Mit SY in der
Vorderseitenumschrift./p> Dav. 171; L./M. 262.   Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

448 Republik. 1 Dollar Jahr 22 (1933). Sun Yat-Sen. Dav. 223;
K./M. 345; Kann 623; L./M. 109. Kl. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

449

ex 449

Republik. 1 Dollar Jahr 23 (1934). p>Sun Yat-Sen. Dazu:
Eine unbestimmte Cash-M&uuml;nze./p> Dav. 223;
L./M. 110. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

450 Volksrepublik. 10 Yuan 1986. Panda. 3,11 g Feingold. Fb.
B7; K./M. 132. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
60.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

451 Volksrepublik. 5 Yuan 1986. Jahr des Friedens. 17,21 g
Feinsilber. K./M. 148. Nur 1.350 Exemplare geprägt. Mit
Originalzertifikat. Polierte Platte

Estimate:
500.00 €

452 Volksrepublik. 3 Yuan 1991. p>Panda. 0,99&nbsp;g
Feingold./p> Fb. 46 A. GOLD. Polierte Platte

Es handelt sich hierbei um die kleinste Panda-
Goldmünze.

Estimate:
30.00 €

453 Volksrepublik. 5 Yuan 1995. p>Einhorn mit Jungtier. 1,52
g Feingold./p> K./M. 794. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
45.00 €

454 Volksrepublik. 50 Yuan 2005. Panda. 3,11 g Feingold.
K./M. 1585. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

455 p>Lot von 20 Cent-St&uuml;cken der Provinz Kwantung
aus den Jahren um 1890 bis 1929 (7 x) und 50 Cent-
St&uuml;cken der Provinz Yunnan (2x)./p> 9 Stück. Fast
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

456 Elizabeth II. seit 1952. 100 Dollars 1976. 200. Jahrestag
der Unabhängigkeitserklärung der Vereinigten Staaten
von Nordamerika. Gestaffelte Kopfbilder von Benjamin
Franklin und James Cook.  8,64 g Feingold. Fb. 3. GOLD.
Polierte Platte

Estimate:
220.00 €

457 100 Dollars 1976. p>El Dorado. 2,87 g Feingold./p> Fb. 1.
GOLD. Polierte Platte

Estimate:
125.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

458 Victoria, 1841-1901. Dollar 1867. Dav. 245; K./M. 10.
Feine Tönung, Vorderseite leicht berieben, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

459 p>Victoria: 50 Cents (1890, 1891). Edward VII: 50 Cents
(1905)./p> 3 Stück. Schön-sehr schön (3x)

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › INDIA

460 George V., 1910-1936. 1/2 Rupee o. J., K./ M. 521/522.
Interessante Fehlprägung, feine Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

461 p>Lot von zwei kleinen&nbsp;indischen
Goldm&uuml;nzen darunter ein Fanam. 0,42 g und 0,30
g./p> 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

462 Muzzaffaredin, 1896-1907. 1/2 Toman 1902 (= 1320
AH). 1,29 g Feingold. Fb. 71. GOLD. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

463 Mohammed Riza Pahlevi, 1942-1979. 1/2 Pahlevi 1978
(= 2537 MS). 3,66 g Feingold. Fb. -; K./M. 1199. GOLD.
Fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

464 Islamische Republik, seit 1979. Azadi 1988 (= 1367 SH).
p>7,32 g Feingold./p> Fb. 114; K./M. 1248.2. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

465 Hirohito, 1926-1989. 100.000 Yen 1986, auf sein
60jähriges Regierungsjubiläum. 19,98 g Feingold. Fb. 57.
GOLD. Eingeschweißt, Stempelglanz

Estimate:
600.00 €

466 Republik Khmer. 50.000 Riels 1974. 6,04 g Feingold. Fb.
8. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
150.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CANADA

467 Victoria, 1837-1901. 2 Dollars 1888, London. 3,01 g
Feingold. Fb. 1; Schl. 982. GOLD. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CUBA

468 Republik seit 1902. 5 Pesos 1916.  7,52 g Feingold. Fb. 4.
GOLD. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

469 Republik. 100 Dollars 1977. p>Joseph Jenkins Roberts.
9,84 g Feingold./p> Fb. 15. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
250.00 €

470 Republik seit 1965. 200 Ringgit 1976. 3. Fünfjahrplan
1976/1980. Tun Haji 'Abdul Razak bin Dato Hussein, 2.
Ministerpräsident 1970-1976, umgeben von den Fahnen
der vierzehn Malaienstaaten. 6,57 g Feingold
(vierzehneckig). Fb. 2. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
170.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO

471 Carlos III., 1759-1788. 8 Reales 1772  M-FM, Mexiko
City. p>M&uuml;nzmeister Zeichen um 180 Grad
gedreht./p> Calicó 915. R Kl. Korrosionsflecken, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

472 Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1795 Mo-FM, Mexiko
City. Calicó 689; Grove 1612. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

473 LOTS p>8x 8 Reales 1782, 1796 (2x), 1801, 1808, 1804
(3x)Teilweise mit asiatischen &nbsp;Gegenstempeln,
gelocht (1x), &nbsp;sonst&nbsp;sch&ouml;n-sehr
sch&ouml;n./p> 8 Stück.

Estimate:
125.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

474 Republik. 100 Balboas 1976. 7,34 g Feingold. Fb. 1.
GOLD. Polierte Platte

Estimate:
180.00 €

475 Republik. 100 Kina 1976. Auf den 1. Jahrestag der
Unabhängigkeit. 8,61 g Feingold. Fb. 2. GOLD. Polierte
Platte

Estimate:
220.00 €

476 Republik seit 1822. 5 Soles 1910, Lima. 2,11 g Feingold.
Fb. 76. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PHILIPPINES

477 Republik seit 1946. 1.000 Piso 1975. Neues
Gesellschaftsprogramm (Ang Bagong Lipunan). 8,96 g
Feingold. Fb. 6. GOLD. Stempelglanz

Estimate:
225.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › SAUDI ARABIA

478 Abd Al-Aziz Bin Sa'ud, 1925-1953. Saudi Pound 1951 (=
1370 AH). 7,32 g Feingold. Fb. 1. GOLD. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
180.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

479 Republik. 10 Dollars 1995. p>3,11 g Feingold./p> Fb. 27.
GOLD. Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

480 Republik. 200 Shillings 2004. p>Elefant. 0,5 g
Feingold./p> Fb. B 33.   GOLD. Polierte Platte

Estimate:
20.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SOUTH AFRICA

481 Südafrikanische Republik. 2 1/2 Shillings 1896 (2x).
p>span style="font: 15px/normal Arial; text-align: left;
color: #000000; text-transform: none; text-indent: 0px;
letter-spacing: normal; word-spacing: 0px; float: none;
display: inline !important; white-space: normal; font-
size-adjust: none; font-stretch: normal; background-
color: #ffffff; -webkit-text-stroke-width: 0px;">In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 58 und
MS 62./span>/p> K./M. 7. 2 Stück. Vorzüglich und fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

482 Südafrikanische Republik. Pound 1898. 7,32 g Feingold.
Fb. 2. GOLD. Sehr schön

Estimate:
250.00 €

483

ex 483

Republik seit 1960. 2 Rand 1968. p>Dazu: 1 Rand 1969.
Insgesamt 10,98&nbsp;g Feingold./p> Fb. 11, 12. 2
Stück. GOLD. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
275.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › SYRIA

484 Vereinigte Arabische Republik, 1958-1961. Pound 1950.
6,08 g Feingold. Fb. 2. GOLD. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

485 100 Dollars 1976. 3,11 g Feingold. Fb. 1. GOLD. Polierte
Platte

Estimate:
80.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › TUNESIA

486 Republik seit 1957. 5 Dinars 1967. 10. Jahrestag der
Republik. 8,55 g Feingold. Fb. 22. GOLD. Polierte Platte,
min. berieben

Estimate:
200.00 €

487 Republik seit 1957. p>Set von 20 Silberm&uuml;nzen zu
1 Dinar 1969. In Originaletui./p> 20 Stück. Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

488 Föderation. 50 Cents (1/2 Dollar) 1830, Philadelphia.
Liberty. Capped Bust type. Yeo. 2014, S. 198. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

489 Ku.-Token p>Token Washington 1783, Token Washington
& Independence 1783, Token 1787, Halfpenny
Washington 1795, Marton Cent 1820, Marton Cent
1835./p> 6 Stück. Gegenstempel (2x) sonst schön-sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

490 Föderation. p>Kleine Sammlung von&nbsp;1-Dollar-
St&uuml;cken des "Morgan Type" (K./M. 110), darunter
die Jahrg&auml;nge und Typen: 2x 1884, 1897, 1890 O,
1921 und 1-Dollar-St&uuml;cken des&nbsp;"Peace
Type" (K./M. 150) der Jahrg&auml;nge 1922 und 1928.
Dazu drei "American Eagle" Silber-Dollars (K./M. 273),
Jahrg&auml;nge 1990 (2x) und 1991./p> 10 Stück. Sehr
schön-fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

491

ex 491

Föderation. p>Dollar 1883 O (Morgan-Dollar), Dollar
1886 (Morgan-Dollar), Dollar 1921 D (Morgan-Dollar),
Dollar 1922 S und Dollar 1923.&nbsp;/p> 5 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

492 3 Cents (Trime) 1851, 1852, 1853. K./ M. 75.  3 Stück.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

493 Ferdinand I., 1522-1558-1564. 1/2 Taler o. J., Hall. M./T.
117. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

494 Ferdinand I., 1522-1558-1564. 1/4 Taler o. J.,
Joachimstal. Münzmeister Rupprecht Puellacher. Dietiker
57; Markl 805. R Berieben, sehr schön

Estimate:
75.00 €

495 Ferdinand I., 1522-1558-1564. Pfundner 1526, Wien.
Markl 70. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

496 Ferdinand I., 1522-1558-1564. 6 Kreuzer 1536, Graz.
Markl 1823. RR Leicht justiert, min. Prägeschwäche, sehr
schön +

Estimate:
150.00 €

497 Ferdinand I., 1522-1558-1564. p>Lot. 1/2 Pfundner o. J.,
Hall. 1/2 Batzen 1522, St. Veit. Markl 1482. Groschen
1552. Markl 129./p> 3 Stück. Korrodiert (1x), sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

498 Maximilian II., 1564-1576. 2 Kreuzer 1571, Joachimstal.
Dietiker 191. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

499 Maximilian II., 1564-1576. 1/2 Reichstaler 1573,
Joachimstal. Dietiker 225. RR Winz. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
200.00 €
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500 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8102. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

501 Rudolf II., 1576-1612. Dukat 1594 KB, Kremnitz. p>3,39
g./p> Fb. 63; Huszar 1002. GOLD. Sehr schön

Estimate:
300.00 €

502 Rudolf II., 1576-1612. 1/2 Reichstaler 1603, Hall. M./T.
354. Feine Patina, Rand leicht bearbeitet, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

503 Rudolf II., 1576-1612. 1/4 Reichstaler 1605, Hall. M./T.
359. Leicht bearbeitet, sehr schön

Estimate:
60.00 €

504 Matthias, 1608-1612-1619. 1/2 Reichstaler 1613 KB,
Kremnitz. Huszar 1114. Kl. Schrötlingsfehler am Rand,
Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
150.00 €

505 Matthias, 1608-1612-1619. Reichstaler 1617 KB,
Kremnitz. Dav. 3056; Voglh. 114 III. Hübsche Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
400.00 €

506 Matthias, 1608-1612-1619. Groschen 1619 NB,
Nagybanya. Huszar 1133. Leicht berieben, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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507 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Kipper-1/2 Taler (60
Kreuzer) 1621, Olmütz. Herinek 810 b. Schrötlingsfehler,
etw. berieben, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

508 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1624, Wien.
Dav. 3078. Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
75.00 €

509 Ferdinand II., 1592-1618-1637. 1/2 Reichstaler 1624,
Wien. Herinek 687. Kl. Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
75.00 €

510 Ferdinand II., 1592-1618-1637. 1/4 Reichstaler 1624,
Prag. Münzmeister Hans Suttner. Dietiker 666; Halacka
755; Herinek 888 b. R Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

511 Ferdinand II., 1592-1618-1637. p>Lot. Groschen (3
Kreuzer) 1626, Graz. Groschen (3 Kreuzer) 1628, Breslau.
2 Kreuzer 1625, Graz. Dazu: Ferdinand III.: Groschen
1637, Glatz./p> 4 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

512 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1632, Hall.
Posthume Prägung. Dav. 3338. Fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

513 Ferdinand III., 1625-1637-1657. 1/4 Reichstaler 1645,
Kremnitz. Herinek 653. Leicht berieben, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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514 Ferdinand III., 1625-1637-1657. Reichstaler 1646, Prag.
p>26,69 g. M&uuml;nzmeister Jakob W. Wolker.
Geharnischtes Brustbild r. mit Lorbeerkranz,
umgelegtem Mantel und der Kette des Ordens vom
Goldenen Vlies//Gekr&ouml;nter Doppeladler, auf der
Brust der b&ouml;hmische Schild, umgeben von der
Kette des Ordens vom Goldenen Vlies./p> Dav. 3205. RR
Rand bearbeitet, Kl. Graffiti im Feld der Vorderseite, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

515 Ferdinand III., 1625-1637-1657. 1/2 Reichstaler 1656,
Wien. Herinek 534. R Leicht berieben, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

516 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1659, Wien. Herinek
908. R Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
50.00 €

517 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1659, Wien. Herinek
909 var. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

518 Leopold I., 1657-1705. 1/4 Reichstaler 1701 Kremnitz.
Herinek 892. Leicht justiert, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

519 Leopold I., 1657-1705. p>Lot. 15 Kreuzer 1664 Wien,
1696 Wien, 1686 Kremnitz. 6 Kreuzer 1686 Graz. 3
Kreuzer 1703 Graz./p> 5 Stück. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

520 Karl VI., 1711-1740. 1/4 Reichstaler 1721 NB,
Nagybánya. Herinek 607. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

Page 84 Künker – eLive Auction 32

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

521 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1737, Hall. Mit Ziffer 2
unter dem Brustbild. Dav. 1056; M./T. 860; Voglh. 259 VI.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

522 Maria Theresia, 1740-1780. Goldmedaille 1764, p>Die
Brustbilder von Joseph II. und Leopold einander
gegen&uuml;ber//F&uuml;nf Zeilen Schrift, darunter
zwei gekreuzte H&auml;mmer. 21,11 mm; 3,46 g./p>
GOLD. Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
150.00 €

523

ex 523

Maria Theresia, 1740-1780. p>Lot. 20 Kreuzer 1759, 20
Kreuzer 1765, 20 Kreuzer 1769. Alle
M&uuml;nzst&auml;tte Graz./p> Eypeltauer 102, 102 a
und 209. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

524 Franz I., 1745-1765. 1/2 Reichstaler 1749 GR, Graz.
Herinek 190. R Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
120.00 €

525 Franz I., 1745-1765. Kronentaler 1759, Antwerpen. Dav.
1283; Delm. 384. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

526 Josef II., 1765-1790. Dukat 1771 A, Wien. p>3,46 g./p>
Fb. 436 (dort ohne Jahrgang 1771). GOLD.
Fassungsspuren, berieben, sehr schön

Estimate:
80.00 €

527 Josef II., 1765-1790. Kronentaler 1784 B, Kremnitz. Dav.
1170; J. 44. Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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528 Leopold II., 1790-1792. Kleine Goldmedaille 1791,
p>unsigniert, auf seine b&ouml;hmische Kr&ouml;nung
in Prag. Krone &uuml;ber acht Zeilen Schrift//Der
gekr&ouml;nte b&ouml;hmische L&ouml;we l. mit dem
&ouml;sterreichischen Bindenschild und dem
ungarischen Doppelkreuz.&nbsp;19,13 mm; 2,60 g./p>
Slg. Montenuovo 2243. GOLD. Kl. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

529 Franz II., 1792-1804. Sovrano 1793 (spätere Prägung von
1823) V, Venedig. p>11,02 g./p> Fb. 472; J. 136; Schl. 72.
GOLD. Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
150.00 €

530 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1815 C, Prag. Dav. 6; J.
175; Kahnt 337. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

531 Franz Josef I., 1848-1916. p>Gulden 1869 KB&nbsp;( J.
354 ), 5 Kreuzer 1815 A (J. 171), 20 Kreuzer 1868 (J.
340)./p> 3 Stück. Herrliche Patina, fast vorzüglich (1x),
vorzüglich-Stempelglanz (2x)

Estimate:
30.00 €

532 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1859 E, Karlsburg. 3,44
g Feingold. Fb. 233; J. 297; Schl. 390. GOLD. Kratzer, fast
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

533 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1861 A, Wien. 3,44 g
Feingold. Fb. 491; J. 330; Schl. 449. GOLD. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

534 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1862 A, Wien. 3,44 g
Feingold. Fb. 491; J. 330; Schl. 450. GOLD. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €
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535 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1863 A, Wien. 3,44 g
Feingold. Fb. 491; J. 330; Schl. 451. GOLD. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

536 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1868 A, Wien. 3,44 g
Feingold. Fb. 492; J. 337 a; Schl. 481. GOLD. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

537 Franz Josef I., 1848-1916. 5 Korona 1907 KB, Kremnitz,
p>auf das 40j&auml;hrige
Kr&ouml;nungsjubil&auml;um als K&ouml;nig von
Ungarn./p>
p>Dazu: 2 Corona 1912 (J. 384), 3x 1 Krone 1913, 1914,
1915 (J. 383), 2x 1 Krone 1908 (J. 396)./p> Dav. 124; J.
416. 7 Stück. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

538 Franz Josef I., 1848-1916. 100 Kronen 1908 KB,
Kremnitz. 30,49 g Feingold. Fb. 249; J. 410; Schl. 92.
GOLD. Nur 4.038 Exemplare geprägt. Originalprägung.
Vorzüglich

Estimate:
1,750.00 €

539 Franz Josef I., 1848-1916. p>Drei&nbsp;einseitige
Bronzemedaillen, zwei&nbsp;davon auf&nbsp;Graf
Franz Conrad von H&ouml;tzendorf, Befehlshaber des
Generalstabs von &Ouml;sterreich-Ungarn,&nbsp;65,55
x 51,60 mm und&nbsp;80,86 x 64,66 mm. Die dritte
Medaille von F. Mazura wurde auf&nbsp;die
Grabst&auml;tten der Gefallenen von Limanowa,
Tarnow und Goklice geschaffen, 60,88 mm./p> 3 Stück.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

540 2. Republik seit 1945. 500 Schilling (1/4 Unze) 1991,
Wien. p>Wiener Philharmoniker.&nbsp;7,77 g
Feingold./p> Fb. B3; Schl. 761. GOLD. Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

541 Lots Republiken. Komplette Serie der 2-Schilling-
Gedenkprägungen 1928-1937 (J. 430-444). 18Stück.
Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 32 Page 87

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

542 Lots Republiken. p>2x&nbsp;5 Schilling 1935,&nbsp;2x
2 Schilling 1932, 25 Schilling 1955, 25 Schilling
1956.&nbsp;&nbsp;/p> 6 Stück. Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

543

ex 543

p>Franz I, Kronentaler 1762,&nbsp;Br&uuml;ssel; Franz
II,&nbsp;Kronentaler 1794&nbsp;B; Franz Joseph I,
Konv.-Taler 1854 A, 2 Gulden 1859 B;&nbsp;2x&nbsp;30
Kreuzer 1748, 1768. Dazu: 16&nbsp;Kupfer Kreuzer
St&uuml;cke&nbsp;vom 30 Kreuzer
St&uuml;ck&nbsp;bis 1/4 Kreuzer St&uuml;ck./p> 22
Stück. Henkelspur (2x), bearbeitet (2x), Leicht justiert
(1x), sehr schön und besser

Estimate:
75.00 €

544 p>Kleine Serie verschiedener Kr&ouml;nungsmedaillen
und -jetons./p> 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

545 p>Lot von 17x 3&nbsp;Kreuzerst&uuml;cken aus
der&nbsp;Zeit von Ferdinand II bis Joseph aus
verschiedenen M&uuml;nzst&auml;tten./p> 17 Stück.
Meist sehr schön

Estimate:
75.00 €

546 p>Kleine Serie Salzburger&nbsp;Kleinm&uuml;nzen des
16., 17. &nbsp;und 18. Jahrhunderts vom 4 Kreuzer bis
zum einseitigen Pfennig./p> 39 Stück. Sehr schön und
besser

Estimate:
75.00 €

547 Leonhard von Keutschach, 1495-1519. p>Lot. Batzen
1512, Z&ouml;ttl 65. Batzen 1513, Z&ouml;ttl 66./p> 2
Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

548 Matthäus Lang von Wellenburg, 1519-1540. p>Lot. 10
Kreuzer 1529, Z&ouml;ttl 247. Batzen 1520, Z&ouml;ttl
262./p> 2 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €
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549 Johann Jakob Khuen von Belasi, 1560-1586. Guldentaler
(60 Kreuzer) 1574, mit Titel Maximilians II. Dav. 123;
Zöttl 635. R Kl. Reste von Zaponlack, sehr schön +

Estimate:
300.00 €

550 Johann Jakob Khuen von Belasi, 1560-1586. Guldentaler
(60 Kreuzer) 1578, mit Titel Rudolfs II. Dav. 124; Zöttl
641. R Broschierspuren, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

551 Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612.
Reichstalerklippe o. J. Dav. 8184 Anm.; Zöttl 978. R
Henkelspur, sehr schön

Estimate:
150.00 €

552 Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612. Reichstaler o. J.
Dav. 8187; Zöttl 974. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

553 Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612. 1/2
Reichstalerklippe o. J., Turmprägung. Geschenkmünze an
die Truppen.  Zöttl 959 a. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

554 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1623. Dav.
3497; Zöttl 1465. Rand leicht bearbeitet, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

555 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1625. Dav.
3504; Zöttl 1476. Kl. Stempelfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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556 Paris von Lodron, 1619-1653. 1/2 Reichstaler 1628, auf
die Domweihe. Variante mit Engelsköpfchen am Anfang
der Rückseitenumschrift. Zöttl 1438. Etwas berieben,
sehr schön +

Estimate:
75.00 €

557 Paris von Lodron, 1619-1653. 1/9 Taler 1633. Zöttl 1604.
R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

558 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1648. Dav.
3504; Zöttl 1499. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

559 Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687. 1/2
Reichstaler 1668. Zöttl 2006. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

560 Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687. 1/4
Reichstaler 1672. Zöttl 2009. Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

561 Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687. 1/9
Talerklippe 1673, Zöttl 2027. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

562 Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687. 1/2
Reichstaler 1682, auf das 1.100jährige Jubiläum des
Erzstiftes. Zöttl 1988. Attraktives, vorzügliches Exemplar

Estimate:
150.00 €
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563 Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709. 1/2
Reichstaler 1694. p>&nbsp;/p>
p>&nbsp;/p> Zöttl 2183. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

564 Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709. 1/4
Reichstaler 1694. Variante mit sechsfeldigem Wappen
auf der Vorderseite und thronendem St. Rudbertus auf
der Rückseite. Zöttl 2195. RR Leicht gewellt, sehr schön +

Estimate:
125.00 €

565 Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709. 1/4
Reichstaler 1695. Zöttl 2197. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

566 Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709. 1/2
Reichstaler 1708. Zöttl 2193. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

567 Franz Anton von Harrach, 1709-1727. 1/2 Reichstaler
1714. Zöttl 2435. R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

568 Franz Anton von Harrach, 1709-1727. 1/4 Reichstaler
1715. Zöttl 2456. Leichter Doppelschlag, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

569 Leopold Anton Eleutherius von Firmian, 1727-1744. 1/4
Dukat 1734. p>0,87 g./p> Fb. 851; Zöttl 2563. GOLD. Kl.
Reste von Zaponlack, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

Künker – eLive Auction 32 Page 91

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

570 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. Konv.-
Taler 1754. Dav. 1247; Zöttl 2979. Sehr schön +

Estimate:
125.00 €

571 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. 30
Kreuzer 1754. Zöttl 3026. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

572 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. Konv.-
Taler 1762. Dav. 1254; Zöttl 2991. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

573 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. 1/2 Konv.-
Taler 1770. Variante mit Stempelschneidersignatur unter
dem Brustbild der Vorderseite. Zöttl 3023. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

574 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Konv.-Taler
1777. Dav. 1263; Zöttl 3213. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

575 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. 1/2 Konv.-Taler
1787. Zöttl 3256. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

576 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Dukat 1795.
p>3,44 g./p> Fb. 880; Zöttl 3163. GOLD. Fassungsspuren,
sehr schön

Estimate:
100.00 €
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577 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. 1/2 Konv.-Taler
1797. Zöttl 3258. Attraktives, fast vorzügliches Exemplar

Estimate:
75.00 €

578 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Konv.-Taler
1799. Dav. 1265; Zöttl 3239. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

579 LOTS. p>1/9 Talerklippe 1673 (Z&ouml;ttl 2027), 2x 3
Kreuzer 1685 (Z&ouml;ttl 2035), 1/6 Talerklippe 1688
(Z&ouml;ttl 2216), 15 Kreuzer 1687 (Z&ouml;ttl 2211),
2x 15 Kreuzer 1694 (Z&ouml;ttl 2213), Kreuzer 1655,
Kreuzer 1686, Kreuzer 1705, 2 Kreuzer 1695, 2 Kreuzer
1699, 2 Kreuzer 1705, 2 Kreuzer 1715, 4 Kreuzer 1718, 3
Kreuzer 1754, 20 Kreuzer 1782 und Schaum&uuml;nze
zu 10 Kreuzer 1782 (Z&ouml;ttl 3191)./p> 18 Stück.
Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

580 LOTS. p>Sigismund Taler 1758, 20 Kreuzer 1755, 2x 15
Kreuzer&nbsp;1694&nbsp;/p> 4 Stück. Berieben (1x),
fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

581 LOTS. p>Franz Anton von Harrach, 1709-1727. 4 Kreuzer
1720, Z&ouml;ttl 2459. Leopold Anton Eleutherius von
Firmian, 1727-1744. 4 Kreuzer (Landbatzen) 1731,
Z&ouml;ttl 2599. Andreas Jakob von Dietrichstein, 1747-
1753. 4 Kreuzer (Landbatzen) 1747, Z&ouml;ttl 2862./p>
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

582 LOTS. p>Max Gandolph Graf Kuenburg, 1668-1687. 15
Kreuzer 1686, Z&ouml;ttl 2017.&nbsp;3 Kreuzer 1681,
Z&ouml;ttl 2031. Johann Ernst Graf von Thun und
Hohenstein. 15 Kreuzer 1689, Z&ouml;ttl 2209. 15
Kreuzer 1694, Z&ouml;ttl 2213./p> 4 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

583 Schautaler o. J. (18. Jahrhundert). p>St.
Georgstaler.&nbsp;21,83 g. Der heilige Georg reitet r.
und t&ouml;tet den Drachen mit der Lanze//Windgott
bl&auml;st nach r. auf Schiff, darin Christus und vier
Apostel./p> Huszar 23. Sehr schön-vorzüglich

Huszar weist das vorliegende Stück Heinrich Fuchs zu,
der Mitte des 18. Jahrhunderts in Kremnitz tätig war. Er
vermutet links unter dem Flügel des Drachens sein
Medailleurszeichen.

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

584 3 Mark 1754, mit Titel von Franz I. Menadier 262. Fast
sehr schön

Estimate:
40.00 €

585 Carl Wilhelm, 1667-1718. 2/3 Taler 1679, Zerbst. Dav.
202. Feine Patina, leicht Justiert, min. Schrötlingsfehler,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

586 Victor Friedrich, 1721-1765. 24 Mariengroschen 1727,
Stolberg. Dav. 213; Mann 592. R Sehr schön

Estimate:
100.00 €

587 Victor Friedrich, 1721-1765. 2/3 Taler 1733, Stolberg.
Dav. 209; Mann 596. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

588 Victor Friedrich, 1721-1765. 1/6 Taler 1733 (im Stempel
aus 1727 geändert), Stolberg. Mann 620. Fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

589 Victor Friedrich, 1721-1765. 1/6 Taler 1733 (im Stempel
aus 1727 geändert), Stolberg. Mann 620. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

590 Victor Friedrich, 1721-1765. 2/3 Taler 1742, Stolberg.
Dav. 209; Mann 597. Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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591 Alexius Friedrich Christian, 1796-1834. 1/2 Konv.-Taler
1809. AKS 3; J. 50. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

592 Alexander Carl, 1834-1863. Vereinstaler 1859. AKS 14;
Dav. 505; Kahnt 5; Thun 5. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

593 Friedrich II., 1904-1918. Silbermedaille 1916, p>von P.
Sturm, auf das 25-j&auml;hrige Bestehen der
westf&auml;lisch-anhaltischen Sprengstoff AG (WASAG
AG). Randpunze: G&S 990. M&uuml;seler 49.2/32, Slg.
Vogelsang 1071. 60,67 mm;&nbsp;78,82 g./p> Feine
Patina, leichte Kratzer am Rand, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

594 Brakteat. p>0,28 g. Kugel &uuml;ber Buchstabe T./p>
Dannenberg 97.   R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

595 Ulrich, 2. Periode, 955-973. Denar. p>1,26 g.
M&uuml;nzmeister AZO. Kreuz, in drei Winkeln je drei
Kugeln//Letternkirche mit M&uuml;nzmeisterzeichen
und zwei Stufen./p> Hahn 133 a 2. R Prägeschwäche am
Rand, sehr schön

Estimate:
200.00 €

596 Ulrich, 2. Periode, 955-973. Denar. p>Wahrscheinlich
b&ouml;hmische oder s&uuml;ddeutsche
Nachahmung. 1,13 g. Kreuz, in drei Winkeln je drei
Kugeln//Letternkirche mit M&uuml;nzmeisterzeichen
und zwei Stufen./p> Hahn zu 133; Steinhilber zu 4. RR
Schrötlingsrisse (Probierschnitte?), sehr schön

Estimate:
100.00 €

597 Ulrich, 2. Periode, 955-973. Denar. p>Wahrscheinlich
b&ouml;hmische oder s&uuml;ddeutsche
Nachahmung.&nbsp;0,77 g. Kreuz, in drei Winkeln je
drei Kugeln//Letternkirche mit
M&uuml;nzmeisterzeichen und zwei Stufen./p> Hahn zu
133; Steinhilber zu 4. RR Prägeschwäche am Rand, sehr
schön

Estimate:
100.00 €
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598 Ulrich, 2. Periode, 955-973. Denar. p>Wahrscheinlich
b&ouml;hmische oder s&uuml;ddeutsche
Nachahmung.&nbsp;0,77 g. Kreuz, in drei Winkeln je
drei Kugeln//Letternkirche mit
M&uuml;nzmeisterzeichen und zwei Stufen./p> Hahn zu
133; Steinhilber zu 4. RR Kl. Prägeschwäche am Rand,
sehr schön +

Estimate:
100.00 €

599 1/3 Taler 1626, mit Titel Ferdinands II. Forster 187. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

600 Reichstaler 1641, mit Titel Ferdinands III.  Dav. 5039 A;
Forster 286. Winz. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

601 Dukat 1653, p>auf die Kr&ouml;nung Ferdinands IV. zum
r&ouml;mischen K&ouml;nig. 3,36 g./p> Fb. 65. GOLD.
Von großer Seltenheit. Gestopftes Loch, gewellt, fast
sehr schön

Estimate:
200.00 €

602 1/2 Konv.-Taler 1760, mit Titel von Franz I. Forster 612.
Min. Justierspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

603 Karl Friedrich unter Vormundschaft von Magdalena
Wilhelmine und Karl August von Baden, 1738-1745. 1/2
Konv.-Taler 1778, Durlach. Wielandt 724. R Leicht
berieben, vorzüglich

Estimate:
300.00 €

604 Karl Leopold Friedrich, 1830-1852. Vereinsdoppeltaler
1844. Carl-Friedrich-Denkmal. AKS 110; Dav. 525; Kahnt
30; Thun 25. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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605 Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795. Dukat 1779,
Nürnberg, p>auf die Huldigung der Stadt Bamberg. 3,46
g./p> Fb. 173. GOLD. Fassungsspuren, berieben, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

606 Ludwig IV., der Bayer, 1314-1347. Goldener Schild
(Chaise d'or) o. J., Antwerpen. p>Kaiserliche
Pr&auml;gung nach 1338. 4,45 g./p> Delm. 223 (R1); Fb.
176. GOLD. Schrötlingsriß im Zentrum, sonst sehr schön
+

Ludwig IV., geboren 1282 in München, gehört zu den
Mitgliedern des Hauses Wittelsbach, die reichspolitisch
größte Bedeutung erlangten und die deutsche
Kaiserkrone erhielten. Er befand sich dadurch im
Dauerkonflikt mit einer ganzen Reihe diverser Parteien,
darunter seinem eigenen Bruder Rudolf. Am stärksten
war die Auseinandersetzung mit dem Haus Habsburg
und dessen Königskandidaten Friedrich dem Schönen.
Mit einer Stimme Mehrheit wurde der bayerische Herzog
Ludwig IV. am 20. Oktober 1314 zum deutschen König
gewählt. Dies führte sofort zu einem militärischen
Konflikt mit Friedrich dem Schönen von Habsburg, den
Ludwig IV. der Bayer in der Schlacht von Mühldorf 1322
für sich entscheiden konnte. Die Familienstreitigkeiten im
eigenen Haus Wittelsbach konnte der König mit dem
Hausvertrag von Pavia vom 4. August 1329 beilegen.
Ludwig überließ seinen Neffen Ruprecht I. und Rudolf II.
die Pfalz und die Gebiete um Amberg, die später
Oberpfalz genannt wurden. Der König behielt für sich
und seine Erben Oberbayern. Dadurch wurde die
Spaltung des Hauses Wittelsbach in eine bayerische und
eine pfälzische Hauptlinie begründet, die bis zum
kinderlosen Tod des Kurfürsten Maximilian III. Joseph
1777 andauerte. Das Kurfürstenamt sollte nach dem
Hausvertrag von Pavia abwechselnd von der Pfalz und
von Bayern ausgeübt werden. Ständige Gegner Ludwigs
des Bayern blieben die Päpste Johannes XXII. und
Benedikt XII., die Ludwigs Königtum ohne päpstliche
Approbation nicht anerkennen wollten. Diesen Streit
trieb Ludwig auf die Spitze, indem er sich am 17. Januar
1328 von dem Laien Sciarra Colonna als Repräsentanten
des römischen Volkes die Kaiserkrone aufsetzen ließ.
Kaiser Ludwig IV. der Bayer, der durch seine zweite Ehe
mit Margarethe von Holland die Gebiete Holland,
Seeland, Friesland und Hennegau erhielt, geriet im Laufe
der 40er Jahre des 14. Jahrhunderts immer stärker in
Bedrängnis und verlor schließlich auch die für ihn
wesentliche Unterstützung des bedeutenden Hauses
Luxemburg. Der Kaiser mußte noch die Wahl des
Luxemburger Gegenkönigs Karl von Böhmen am 11. Juli
1346 miterleben, bevor er am 11. Oktober 1347 bei
Fürstenfeldbruck auf der Jagd starb.

Estimate:
400.00 €
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607 Maximilian I., 1598-1651. Reichstaler 1638, München.
Mit römischer Jahreszahl. Dav. 6078; Hahn 111. Kl.
Henkelspur, etwas rauher Schrötling, sonst vorzüglich

Estimate:
150.00 €

608 Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. Max d'or 1717,
München. p>6,29 g./p> Fb. 226; Hahn 206. GOLD. Kl.
Stempelfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
250.00 €

609 Karl Albert, 1726-1745. Karolin 1732, München. p>9,65
g./p> Fb. 232; Hahn 259. GOLD. Henkelspur, Felder
geglättet, sehr schön

Estimate:
250.00 €

610 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1756,
München. Dav. 1952; Hahn 306. Leicht justiert, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

611 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1756,
München. Dav. 1952; Hahn 306. Brochierspuren, fast
sehr schön

Estimate:
30.00 €

612 Karl Theodor, 1777-1799. Konv.-Taler 1786, München.
Dav. 1965; Hahn 346. Übliche Justierspuren, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

613 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825.
Silbermedaille o. J., p>von J. L&ouml;sch. Preismedaille
des landwirtschaftlichen Vereins f&uuml;r Treue und
Flei&szlig;. Pflug//Vier Zeilen Schrift in
Eichenkranz.&nbsp;33,62 mm; 18,39 g./p> Witt. -.
Vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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614 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Dukat 1803.
p>3,41&nbsp;g./p> Divo/S. 14; Fb. 262; Schl. 52. GOLD.
R Fassungsspuren, bearbeitet, schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

615 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1840.
Standbild von Albrecht Dürer. Mit Randschrift: span
style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB
GULDEN span style="font-family: PNG1600;">m/span>
span style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E F M.
AKS 101; Dav. 585; Kahnt 105; Thun 78. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

616 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1842.
Walhalla. Mit Randschrift: span style="font-family:
PNG1600;">m/span> span style="font-family:
PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB GULDEN span
style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E F M. AKS
103 a; Dav. 587 var.; Kahnt 107; Thun 80 var. Feine
Tönung, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

617 Maximilian II., 1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1856. AKS
146; Dav. 601; Kahnt 119; Thun 91. Winz. Kratzer,
vorzüglich +

Estimate:
180.00 €

618 Ludwig II., 1864-1886. Silbermedaille o.J. p>von J. Ries.
Schie&szlig;pr&auml;mie 34,44 mm; 27,62 g. Dazu:
Marientaler o.J. (1865) AKS 176.&nbsp;/p> Witt. 2944. 2
Stück. Min. berieben (1x), fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

619 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1867. AKS 176; Dav.
611; Kahnt 131; Thun 105. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

620 Ludwig II., 1864-1886. Gulden 1870. AKS 178; J. 103.
Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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621 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871 AKS 188.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

622 Ludwig II., 1864-1886. 1/2 Gulden 1871. AKS 180; J. 102;
Witt. 3012. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

623 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. Doppeltalerförmige
Silbermedaille 1892, p>von A. B&ouml;rsch, auf die
Enth&uuml;llung des Armeedenkmals. Brustbild
l.//Ansicht des Armeedenkmals in der Feldherrnhalle in
M&uuml;nchen. Mit Randschrift: GOTT SEGNE BAYERN,
dazwischen Verzierungen. 41,05 mm; 34,73 g./p>
Gebhardt 202; Witt. 3065. Berieben, kl. Randfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

624 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. Doppeltalerförmige
Silbermedaille 1893, p>von A. B&ouml;rsch, auf die
Silberhochzeit seines &auml;ltesten Sohnes Ludwig
Leopold Joseph (sp&auml;ter Ludwig III.) mit Marie
Therese, Tochter des Erzherzogs Ferdinand von
&Ouml;sterreich. Brustbilder des Paares nebeneinander
l.//Stammbaum, an seinen &Auml;sten h&auml;ngen
T&auml;felchen mit den Namen der aus der Ehe
stammenden Kinder, davor die zwei gekr&ouml;nten
Wappenschilde des Paares und zwei Putten mit
F&uuml;llh&ouml;rnern. Mit Randschrift: GOTT SEGNE
BAYERN, dazwischen Verzierungen.&nbsp;41,04
mm;&nbsp;34,45 g./p> Gebhardt 15; Witt. 2914.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

625 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. Doppeltalerförmige
Silbermedaille 1897, p>von A. B&ouml;rsch, auf die
Einweihung des Justizpalastes in M&uuml;nchen.
Brustbild l.//Ansicht der Mittelfront an der
S&uuml;dseite des Geb&auml;udes, unten ERBAUT A. D.
/ 1890-97. V. FR. THIERSCH. Ohne
Randschrift.&nbsp;41,06 mm; 34,77 g./p> Gebhardt
207; Witt. 3066. Berieben, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

626 p>Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1765
und 1769. Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855
Mariens&auml;ule./p> 3 Stück. Felder bearbeitet (3x),
sehr schön-vorzüglich (1x) und sehr schön (2x)

Estimate:
60.00 €
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627 Georg Friedrich Karl, 1726-1735. 1/12 Taler 1735,
Bayreuth, auf seinen Tod. Slg. Wilm. 714. Winz.
Zainende, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

628 Friedrich, 1735-1763. Konv.-Taler 1760, Bayreuth.
p>Exemplar der Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker 229,
Osnabr&uuml;ck 2012, Nr. 6237./p>
p>Mit Stempelschneidersignatur OEXLEIN unter dem
Brustbild./p> Dav. 2037 A; Slg. Wilm. 753. R Feine Patina,
kl. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

629

ex 629

Friedrich, 1735-1763. 20 Kreuzer 1763. p>Dazu:
Preu&szlig;en. Friedrich II., 1740-1786. 3 Kreuzer 1752 B
(Kluge 301; Old. 303) und Friedrich Wilhelm III., 1797-
1840. 3 Kreuzer 1808 G (AKS 36; J. 16; Old. 144)./p> 3
Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

630 Friedrich III., 1688-1701. 2/3 Taler 1689 IE, Magdeburg.
Dav. 273. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

631 Friedrich Wilhelm I., der Soldatenkönig, 1713-1740. 18
Gröscher 1716 CG, Königsberg. v. Schr. 429. R Fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

632 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1764 F, Magdeburg. Dav. 2588; Kluge 133; Old. 120.
Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

633 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1780 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 122.6; Old. 70. Fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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634 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.5; Old. 70. Min.
justiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

635 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 B, Breslau. Dav. 2590; Old. 86; v. Schr. 488. Winz.
Schröttlingsfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

636 LOT. p>Ausbeutetaler 1852 (Thun 257), Siegestaler
1871&nbsp; (AKS 118), Taler 1824 (AKS 14)./p> Thun
257. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
120.00 €

637 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Friedrichs d'or 1796 A,
Berlin. p>6,60 g./p> Fb. 2417; J. 100; Old. 60. GOLD.
Henkelspur, überarbeitet, schön-sehr schön

Estimate:
175.00 €

638 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1807,
p>von B. Andrieu und N. G. Brenet, auf die Schlacht von
Preu&szlig;isch-Eylau. B&uuml;ste Napol&eacute;ons I r.
mit Lorbeerkranz//Muskul&ouml;se m&auml;nnliche
Gestalt mit dem Gesicht Napol&eacute;ons I sitzt nach r.
auf Armaturen, in der Rechten Schwert, in der
ausgestreckten Linken Victoria. 40,57 mm; 37,66 g./p>
Slg. Julius 1727. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

639 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Friedrichs d'or 1807
A. p>6,59 g./p> Divo/S. 154; Fb. 2422; Old. 209; Schl.
535. GOLD. Kratzer, kl. Randfehler und Schrötlingsfehler,
sehr schön

Estimate:
200.00 €

640 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1816 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Thun 244. Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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641 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Doppelter Friedrichs
d'or 1848 A. p>13,34 g./p> Divo/S. 164; Fb. 2431; Old.
355; Schl. 603. GOLD. Leichte Fassungsspuren, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
400.00 €

642 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbermedaille 1851,
p>von Chr. Pfeuffer, auf seine Huldigung in
Hohenzollern. Kopf r.//Der gekr&ouml;nte
preu&szlig;ische Adler mit Zepter und Reichsapfel in den
F&auml;ngen, auf seiner Brust der
Zollernschild.&nbsp;30,49 mm;&nbsp;14,62 g./p>
Marienb. 5560; Sommer P 87. Hübsche Patina,
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

643 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Gulden 1852 A, für
Hohenzollern. AKS 20; J. 23. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

644 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Bronzemedaille 1860,
p>von F. W. Kullrich, auf die Einweihung der
Eisenbahnbr&uuml;cke in Dirschau, bei Gelegenheit des
600j&auml;hrigen Bestehens der Stadt. Tafel, darin die
Ansicht der Eisenbahnbr&uuml;cke, oben Medaillon mit
den K&ouml;pfen Friedrich Wilhelms IV. und des
Prinzregenten Wilhelm (sp&auml;ter Wilhelm I.), zu den
Seiten St&auml;rke und Klugheit, die durch zwei
weibliche Gestalten dargestellt werden; unten Adler mit
Blitz//Sambor von Pommern steht v. v. in R&uuml;stung
mit Fahne und Schild. 50,96 mm; 58,78 g./p> Marienb.
2683; Sommer K 32. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

645 Wilhelm I., 1861-1888. Silbermedaille 1888,
p>unsigniert, Werkstatt Lauer, auf die Reichstagsrede
des preu&szlig;ischen Ministerpr&auml;sidenten Otto
F&uuml;rst von Bismarck (*1815, &Oacute;1898) am 6.
Februar. H&uuml;ftbild&nbsp;von Bismarcks in
Uniform&nbsp;r. an Rednerpult//Drei Zeilen Schrift in
Kranz. Mit Randschrift: EIN
GED&Auml;CHTNISSTHALER.&nbsp;33,34&nbsp;mm;
18,70 g./p> Bennert 56. Leicht berieben, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

646 Wilhelm I., 1861-1888. p>Kr&ouml;nungstaler 1861
(AKS 116) und Siegestaler 1871 (AKS 118)./p> 2 Stück. Kl.
Kratzer (1x), fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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647 Friedrich III., 1888. Silbermedaille o. J.  p>unsigniert
Schie&szlig;pr&auml;mie. Kopf r.//DEM / BESTEN /
SCH&Uuml;TZEN in Eichenkranz. 34,50 mm; 22,37 g.
Dazu: Silbermedaille von
Barduleck, Schie&szlig;pr&auml;mie des K&ouml;nig
Albert von Sachsen.&nbsp;41,61 mm; 42,54 g./p>
Sommer W 84. 2 Stück. Leichte Bearbeitungsspuren,
Trageöse (2x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

648 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1890,
p>Werkstatt Oertel, Berlin, auf den Erwerb Helgolands.
Kopf r.//Genius mit Flagge schwebt nach l. &uuml;ber
die Insel.&nbsp;38,36 mm;&nbsp;20,01 g./p> Marienb.
6942. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

649 Berlin. Bronzemedaille 1844, p>aus der Werkstatt Loos,
auf die Ausstellung deutscher Gewerbserzeugnisse.
Weibliche Gestalt (Germania) mit Lorbeerkranz sitzt l.
auf Felsen, darauf die Inschrift SEID / EINIG, in der
Rechten Lorbeerkranz, an ihr Knie ein Schwert
gelehnt//Lokomotive auf Br&uuml;cke im Erntekranz mit
f&uuml;nf Medaillons, darin Symbole von
Landwirtschaft, Handwerk und Handel. 45,08 mm; 53,50
g./p> Marienb. 4234; Wurzb. 685. Herrliche Patina, min.
Korrosionsspuren, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

650 Karl I., 1735-1780. 5 Taler 1763, Braunschweig. p>6,71
g./p> Fb. 714; Welter 2694. GOLD. Kl. Randfehler,
Kratzer, sonst sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

651 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. Silbermedaille
1787, p>von J. H. Boltschauser, auf die
Wiederherstellung der Union der Generalstaaten.
Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Ordensband//Eine aus Wolken kommende Hand
h&auml;lt die durch ein Band verbundenen Wappen der
sieben niederl&auml;ndischen Provinzen &uuml;ber
Altar, auf dem ein B&uuml;ndel von sieben Pfeilen
steht.&nbsp;41,38 mm;&nbsp;23,15 g./p> Brockmann
531. Vorzüglich

Der im Abschnitt der Vorderseite stehende Begriff
"BELGICA" war der Name der nördlichen Provinzen
Galliens in der römischen Kaiserzeit. Das heutige Belgien
wurde 1830 durch die Proklamation der Unabhängigkeit
konstituiert und Prinz Leopold von Sachsen-Coburg 1831
zum König gewählt.Das Bündel der sieben Pfeile war das
Symbol der Einheit der sieben von Spanien abgefallenen
Provinzen und findet sich auf etlichen niederländischen
Münzen wieder.

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 32 Page 105

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS

652 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. 16 Gute Groschen
1792, Braunschweig. Welter 2911. Leicht justiert,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

653 Karl II., 1815-1830. Selbständige Regierung, 1823-1830.
24 Mariengroschen 1821 CvC. AKS 29; J. 231. Hübsche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

654 Karl II., 1815-1830. Selbständige Regierung, 1823-1830.
24 Mariengroschen 1826 CvC. Variante ohne Stern auf
der Vorderseite und auf der Rückseite mit Rosetten
neben der Jahreszahl. AKS 55 var.; J. 238 b. Feine Patina,
fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

655 Wilhelm, 1831-1884. 10 Taler 1834 CvC. p>13,27 g./p>
Divo/S. 64; Fb. 745; Schl. 211. GOLD. Broschierspuren,
leicht geglättet, vorzüglich

Estimate:
350.00 €

656 Wilhelm, 1831-1884. 24 Mariengroschen 1834 CvC. AKS
82; J. 241. Vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

657 Wilhelm, 1831-1884. Groschen 1859. AKS 86; J. 256.
Selten in dieser Erhaltung. Fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

658 Wilhelm, 1831-1884. Vereinstaler 1865 B. AKS 81; Dav.
636; Kahnt 155; Thun 123. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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659 Georg II., 1727-1760. 2/3 Taler 1736, Zellerfeld. Dav.
439; Welter 2581. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

660 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler (24 Mariengroschen)
1789, Zellerfeld. Welter 2813. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

661 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler (24 Mariengroschen)
1793, Clausthal. Welter 2817. Seltener Jahrgang. Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

662 Georg III., 1760-1820. 1/3 Taler 1800, Clausthal. Welter
2824. R Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

663 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler 1806, Clausthal. Welter
2815. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

664 Georg III., 1760-1820. 5 Taler 1813 TW. p>6,59 g. Mit
glattem Rand./p> Divo/S. 85; Fb. 619; Schl. 347. GOLD.
Rand und Felder bearbeitet, sehr schön

Estimate:
175.00 €

665 Georg IV., 1820-1830. 5 Taler 1828 B. p>6,60 g./p>
Divo/S. 90; Fb. 1159; Schl. 369. GOLD. Kratzer im Feld
der Vorderseite, winz. Randfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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666 Georg IV., 1820-1830. 16 Gute Groschen 1829. AKS 38; J.
23 h. Kl. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

667 Wilhelm IV., 1830-1837. Silbermedaille o. J. (verliehen
1836-1918). p>Rettungsmedaille. 34,74 mm; 24,01 g.
Nimmergut 610; H.u.S. 359./p>   Mit Henkel, kl.
Randfehler, leicht berieben, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

668 Ernst August, 1837-1851. 2 1/2 Taler 1843 S. p>3,30
g./p> Divo/S. 110; Fb. 1174; Schl. 397. GOLD. Kl. Kratzer,
kl. Schürfstelle, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

669 Ernst August, 1837-1851. 2 1/2 Taler 1850 B. p>3,30 g.
Mit Kettenrand und Kreuzrosetten./p> Divo/S. 112 (dort
mit geripptem Rand); Fb. 1178; Schl. 417 (dort mit
geripptem Rand). GOLD. Kratzer im Feld der Vorderseite,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

670 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1865 B. Upstalsboom.
AKS 162; Dav. 686; Kahnt 242; Thun 178. Nur 2.000
Exemplare geprägt. Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

671 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1865 B. Waterloo. AKS
160; Dav. 684; Kahnt 240; Thun 176. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

672 Georg V., 1851-1866. Vereinskrone 1866 B. p>11,09
g./p> Divo/S. 117; Fb. 1183; Schl. 437. GOLD.
Fassungsspuren, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
300.00 €
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673

ex 673

Braunschweig-Calenberg-Hannover. p>Georg IV., 1820-
1830. 16 Gute Groschen 1820 (AKS 31; J. 23 a), 16 Gute
Groschen 1820 (AKS 33; J. 23 b); Wilhelm IV., 1830-1837.
16 Gute Groschen 1832 (AKS 66, J. 33 a), 16 Gute
Groschen 1834 A (AKS 66; J. 33 e)./p> 4 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

674 24 Grote 1672, p>mit Titel Leopolds I. In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU55./p>
Jungk 596. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

675 24 Grote 1749, p>mit Titel von Franz I. In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung Genuine
Graffiti-AU Details./p> Jungk 609. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

676 Groten 1764. p>In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 64./p> Jungk 1021. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

677 Groten 1764. p>In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 64./p> Jungk 1021. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

678 6 Grote 1840.   p>In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 64./p> AKS 5; J. 19. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

679 Groten 1840. p>In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 63./p> AKS 8; J. 18. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €
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680 Karl XI., 1660-1697. Sechsling (1/96 Taler) 1675, Stade.
p>In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU
58./p> Ahlström 72. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

681 Johann Anton II. von Freyberg, 1736-1757. Dukat 1738.
p>Mit der stehenden Heiligen Walburga. 3,44 g./p> Fb.
911. GOLD. Henkelspur, Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
100.00 €

682 Silbermedaille 1925, p>Modell von F. K&ouml;nig, auf
die Verleihung der Ehrendoktorw&uuml;rde durch die
Universit&auml;t Erlangen an Kronprinz Ruprecht von
Bayern (1869-1955). Brustbild des Kronprinzen r. in
Uniform//H&uuml;ftbild des
Universit&auml;tsgr&uuml;nders Markgraf Friedrich von
Bayreuth v. v. mit Kommandostab und Schwert, im
Abschnitt f&uuml;nf Zeilen Schrift. 42,24 mm; 28,99
g.&nbsp;/p>   Sehr schön

Rupprecht, geboren am 18. Mai 1869, war der
&auml;lteste Sohn von K&ouml;nig Ludwig III. und
Therese. Nach dem Studium erhielt Kronprinz Rupprecht
eine umfassende milit&auml;rische Ausbildung und
machte Karriere im bayerischen Milit&auml;r. Im Ersten
Weltkrieg zun&auml;chst Oberbefehlsheber der 6.
Armee, wurde er 1916 Generalfeldmarschall und
f&uuml;hrte an der Westfront die Heeresgruppe
"Kronprinz Rupprecht". Der kosmopolitische Kronprinz,
der auf mehreren Weltreisen vielf&auml;ltige
Lebensbedingungen kennenlernte, wurde von den
Nationalsozialisten verfolgt, seine Familie sogar in
Konzentrationslagern inhaftiert. Kronprinz Rupprecht
starb am 2. August 1955 im Alter von 86 Jahren im
Schlo&szlig; Leutstetten in Oberbayern.

Estimate:
20.00 €

683 Dukat 1637. p>3,44 g./p> Fb. 972; J. u. F. 423 a. GOLD.
Winz. Randfehler, sehr schön +

Estimate:
250.00 €

684 Dukat 1642. p>3,39 g./p> Fb. 972. GOLD.
Fassungsspuren, bearbeitet, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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685 2 Dukaten 1742, p>auf die Wahl Karls VII. zum
r&ouml;mischen Kaiser in Frankfurt. 6,82 g./p> Fb. 1002.
GOLD. RR Fassungsspuren, Felder geglättet, sehr schön

Obwohl Karl VI. vom Reich und allen Großmächten die
Anerkennung der Pragmatischen Sanktion erreicht hatte
und damit die Erbfolge seiner Töchter sicher schien, hatte
sich Kurfürst Karl Albrecht von Bayern das Ziel gesetzt,
nach dem Tod des Kaisers die Nachfolge anzutreten. Er
hatte 1722 die jüngste Tochter Kaiser Josefs I, Maria
Amalie, geheiratet. Vorübergehende militärische Erfolge
im österreichischen Erbfolgekrieg und die französische
Unterstützung ermöglichten seine Krönung zum König
von Böhmen am 29. Dezember 1741 und die einstimmige
Wahl zum deutschen Kaiser Karl VII. am 24. Januar 1742.
Daraufhin eroberten österreichische Truppen der Kaiserin
Maria Theresia München. Der Kaiser konnte zwar seine
Stammlande zurückgewinnen, sein plötzlicher Tod am
20. Januar 1745 beendete jedoch die militärischen
Aktionen. Anspruch und Wirklichkeit klafften im
politischen Handeln Karls VII. weit auseinander.

Estimate:
300.00 €

686 3/4 Dukat 1745, p>auf die Kr&ouml;nung von Franz I.
zum r&ouml;mischen Kaiser. 2,57 g./p> Fb. 1010. GOLD.
Kratzer, sehr schön

Estimate:
100.00 €

687 2 Dukaten 1764, p>auf die Wahl Josefs II. zum
r&ouml;mischen K&ouml;nig in Frankfurt. 6,95 g./p> Fb.
1012. GOLD. RR Fassungsspuren, Felder leicht geglättet,
sehr schön

Der älteste Sohn und Erbe der Kaiserin Maria Theresia
wurde am 27. März 1764 einstimmig zum römisch-
deutschen König gekrönt und war damit designierter
Nachfolger seines Vaters Franz I. in der Kaiserwürde. In
der Innenpolitik zunächst gegenüber seiner Mutter und
dem Staatskanzler Kaunitz im Hintergrund stehend,
führte er außenpolitisch einen agressiven Kurs, der
entgegen dem Willen Maria Theresias zur ersten Teilung
Polens 1772 führte. Im Innern konnte Josef II. erst nach
dem Tod seiner Mutter 1780 an die Realisierung seines
Staatsideals des aufgeklärten Absolutismus
zentralistischer Prägung gehen.

Estimate:
300.00 €

688 Dukat 1817, p>auf die 300-Jahrfeier der Reformation.
3,48 g./p> Fb. 1026; J. u. F. 1016; Schl. 244.10; Slg.
Whiting 551. GOLD. Leichte Bearbeitungsspuren, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

Künker – eLive Auction 32 Page 111

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS

689 Vereinstaler 1860. p>Brustbild mit sieben Perlen auf der
Stirn und f&uuml;nf Perlen an der Schl&auml;fe. Dazu: 1
Gulden 1838&nbsp;(AKS 11)./p> AKS 8; Dav. 649. 2
Stück. Feine Patina, vorzüglich und sehr schön

Estimate:
40.00 €

690 Doppelter Vereinstaler 1861. AKS 4; Dav. 651; Kahnt 183;
Thun 145. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

691 Karl Joachim, 1796-1804. 10 Kreuzer 1804. AKS 4. Kl.
Kratzer im Feld der Vorderseite, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

692 Heinrich V., 1288-1313. Brakteat, Fulda. 0,45 g.
p>H&uuml;ftbild des Abtes v. v. mit Palmzweig und
Buch, daneben zwei M&uuml;hlsteine./p> Berger 2303.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

693 Silbermedaille o. J.  graviert 1891, p>von H. Lorenz und
Sohn. 1. Preis des Hamburg-Altonaer Vereins f&uuml;r
Gefl&uuml;gelzucht. Wappenschilde von Hamburg und
Altona, darunter Taubenpaar//Eine Gruppe
Gefl&uuml;gel, dar&uuml;ber Schriftband. 34,48 mm;
14,95 g. Dazu: Silbermedaille Deutsche
Gefl&uuml;gelschau Hamburg 1929. 42,62 mm; 27.13
g./p> Gaed. 2164. 2 Stück. Schöne Patina, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

694 Dukat 1869. p>3,43 g./p> Divo/S. 80; Fb. 1142; Schl. 343.
GOLD. Etwas berieben, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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695 Bronzemedaille 1866, p>von J. Tautenhayn, auf die Siege
des &ouml;sterreichischen Admirals Wilhelm Freiherr
von Tegetthoff (*1827, &Oacute;1871) &uuml;ber die
D&auml;nen bei Helgoland 1864 und &uuml;ber die
Italiener bei Lissa (Dalmatien) 1866. Uniformiertes
Brustbild des Admirals r.//Siegesg&ouml;ttin mit
Lorbeerkranz in der erhobenen Rechten und mit
Palmzweig im linken Arm reitet l. auf einem Seepferd in
den Fluten. 62,53 mm; 111,41 g. Dazu: Bronzemedaille
1851 von A. Mayeur auf die "Compagnie de Bethune",
im Gravurfeld "C. Preux /1908". 62,84 mm; 98,03 g./p>
Wurzbach 8690. 2 Stück. Feine Patina, vorzüglich +

Wilhelm Freiherr von Tegetthoff (*1827 Marburg an der
Drau, &Oacute;1871 Wien) war &ouml;sterreichisch-
ungarischer Admiral. Er f&uuml;hrte im Gefecht bei
Helgoland das zur Unterst&uuml;tzung der
preu&szlig;ischen Schiffe eingesetzte
&ouml;sterreichische Geschwader gegen die
d&auml;nischen Blockadestreitkr&auml;fte an und
siegte vor Lissa (die Insel Vis in der N&auml;he der
dalmatischen Hauptstadt Split) durch seine Rammtaktik
&uuml;ber die italienische Flotte. Seit 1868 war er Chef
der Marinesektion des Kriegsministeriums.

Estimate:
75.00 €

696 Wilhelm II. und Friedrich Wilhelm, 1832-1847. Taler
1839. p>Dazu: Silbermedaille 1913,&nbsp;Leopold
Victor Friedrich von Hessen-Homburg zum&nbsp;100.
Todestag des Prinzen./p> AKS 46; Dav. 692. 2 Stück. Sehr
schön und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

697 Ernst Ludwig, 1678-1739. 10 Gulden (Karolin) 1733,
Darmstadt. p>9,66 g./p> Fb. 1208. GOLD. Kratzer, winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
300.00 €

698 Ludewig (X.) I., (1790-) 1806-1830. 10 Kreuzer 1808.
Variante mit STÜCK auf der Rückseite. AKS 77 Anm.; J. 9.
Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

699 Philipp August Friedrich, 1839-1846. Gulden 1841. AKS
167; J. 7. R Vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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700 Wilhelm V., 1539-1592. Taler 1567, Mülheim. Dav. 8933.
Bearbeitet, schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

701 Johann Wilhelm II., 1679-1716. 2/3 Taler 1700,
Düsseldorf. Dav. 589. RR Fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

702 Maximilian Joseph von Bayern, 1799-1806. 1/2 Taler
1804. Landmünze. AKS 3; J. 162. Kl. Kratzer, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

703 Heinrich II., 1002-1014-1024. Denar. p>1,35 g. Brustbild
r.//Coloniamonogramm./p> Dannenberg vgl. 346;
Hävernick vgl. 39 und 156.   Von großer Seltenheit.
Möglicherweise unpubliziert. Prägeschwäche, schön-
sehr schön

Die Zuweisung des vorliegenden Exemplars ist nicht
zweifelsfrei gesichert. Es geh&ouml;rt zu einer Gruppe
von r&auml;tselhaften Gepr&auml;gen nach
K&ouml;lner Typ. Vgl. den Kommentar bei W.
H&auml;vernick, S. 46: "Die Schr&ouml;tlinge sind klein,
dick und unregelm&auml;&szlig;ig gest&uuml;ckelt. Das
Brustbild der Vs. ist in K&ouml;ln neu und in dieser Form
auch sp&auml;ter nicht verwandt worden." Das
Coloniamonogramm der R&uuml;ckseite&nbsp;scheint
verballhornt zu sein wie auf den Gepr&auml;gen nach
H&auml;vernick Typ 39. Zu sehen sind noch ein liegendes
S sowie die Buchstaben AIXI in der zweiten Zeile. Ein
hochinteressantes numismatisches Objekt, dessen
genaue M&uuml;nzst&auml;tte sich wohl nicht
zweifelsfrei lokalisieren lassen wird.

Estimate:
50.00 €

704 Philipp von Heinsberg, 1167-1191. Hälbling o. J.
(1190/1191), Köln. p>0,70 g. Brustbild des Erzbischofs v.
v. mit Krummstab und Buch//Mauer mit Tor, darauf
Turm zwischen zwei weiteren, kleineren
Kuppelt&uuml;rmen./p> Hävernick 582. R Rückseite
leicht dezentriert, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €
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705 Dietrich II. von Moers, 1414-1463. Goldgulden o. J.
(1420), Bonn. p>3,41 g./p> Fb. 794. GOLD. Schön-sehr
schön

Estimate:
100.00 €

706 Julius Franz, 1666-1689. 2/3 Taler 1678, Lauenburg,
p>mit Gegenstempel des Fr&auml;nkischen Kreises auf
der Vorderseite: 60.N &uuml;ber verschlungenem
Monogramm FC./p> Dav. 604. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

707 Friedrich VI. von Dänemark, 1806-1839. 2/3 Taler 1830.
AKS 1; J. 14. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

708 Simon August, 1734-1782. 1/6 Taler 1770, Detmold.
Grote 272 a. Kl. Prägeschwäche, sehr schön/vorzüglich

Estimate:
40.00 €

709 Paul Friedrich Emil Leopold, 1851-1875. Silbergroschen
1860. AKS 18; J. 14. Selten in dieser Erhaltung. Fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

710 August von Sachsen-Weissenfels, 1638-1680. 2/3 Taler
1674, Halle. Dav. 631. Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
50.00 €

711 Anselm Casimir Wamboldt von Umstadt, 1629-1647. 2
Dukaten 1638, Mainz. p>6,88 g./p> Fb. 1651. GOLD. Kl.
Randfehler, kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
350.00 €

Künker – eLive Auction 32 Page 115

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS

712 Friedrich Karl Joseph von Erthal, 1774-1802. Dukat
1795, Mainz. p>3,49 g./p> Fb. 1682; Slg. Walther 656.
GOLD. Winz. Henkelspur (?), winz. Schrötlingsfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

713 Gebhard VII., Johann Georg I. und Peter Ernst I., 1547-
1558. 1/2 Taler 1547, Eisleben. Tornau 913 c. R Leicht
berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

714 Gustav Adolf, 1636-1695. 2/3 Taler 1689 (geprägt 1692),
Glückstadt. Dav. 675; Kunzel 505 A/a. Fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

715 Christian Ludwig II., 1747-1756. Silberabschlag von den
Stempeln des 10 Taler-Stückes (Doppelpistole) 1752,
Schwerin. Kunzel 309 A/a Anm. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

716 Paul Friedrich, 1837-1842. Gulden (2/3 Taler) 1840. AKS
32; J. 45. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

717 Paul Friedrich, 1837-1842. Silberne Gedenkmünze in 2
1/2 Taler-Größe 1842, Schwerin, p>auf seinen Tod. 1,69
g. Kopf r.//Drei Zeilen Schrift in Kranz./p> AKS 36; J. 46;
Kunzel -; Slg. Gaettens 512. R Feine Patina, winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

718 Friedrich Franz II., 1842-1883. Taler 1848.
p>Angsttaler./p> AKS 37; Dav. 727; Kahnt 292; Thun 214.
Sehr schön

Die Bezeichnung "Angsttaler" ist entstanden, weil in der
Vorderseitenbeschreibung auf die Betonung des
Gottesgnadentums "V(on). G(ottes). G(naden)."
verzichtet wurde und dies gerade im Revolutionsjahr
1848.

Estimate:
50.00 €
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719 Friedrich Franz II., 1842-1883. Vereinstaler 1864. AKS
38; Dav. 728; Kahnt 293; Thun 215. Sehr schön +

Estimate:
70.00 €

720 Friedrich Franz II., 1842-1883. Vereinstaler 1867.
25jähriges Regierungsjubiläum. AKS 55; Dav. 729; Kahnt
294; Thun 216. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

721 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. Vereinstaler 1870. AKS
71; Dav. 732; Kahnt 295; Thun 217. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

722 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. Vereinstaler 1870. AKS
71; Dav. 732; Kahnt 295; Thun 217. Kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

723 Heinrich II. der Friedfertige, 955-976. Denar, 955-973, 1.
Typ. p>M&uuml;nzmeister WI. 1,28 g. Kreuz, in drei
Winkeln je drei Kugeln//Letternkirche mit
M&uuml;nzmeisterzeichen und zwei Stufen./p> Hahn 68
A c 1. Kl. Prägeschwäche am Rand, sonst attraktives,
sehr schönes Exemplar

Estimate:
100.00 €

724 Heinrich, 1662-1701. 15 Kreuzer 1689, Herborn.
Isenbeck 239. Kl. Prägeschwäche, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

725 Friedrich Wilhelm zu Weilburg, 1806-1816. 20 Kreuzer
1809. p>Dazu: 20 Kreuzer 1809./p> AKS 36, 4;. 2 Stück. R
Berieben (1x), sehr schön (1x) und fast sehr schön (1x)

Estimate:
50.00 €
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726 Wilhelm, 1816-1839. 6 Kreuzer 1831. AKS 47; J. 40. Fast
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

727 Wilhelm, 1816-1839. Kronentaler 1836. AKS 42; Dav.
743; Kahnt 311; Thun 230. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

728 Wilhelm, 1816-1839. Kronentaler 1837. AKS 42; Dav.
743; Kahnt 311; Thun 230. Min. Schrötlingsfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

729

ex 729

Wilhelm, 1816-1839. 1/2 Gulden 1838. p>Dazu: Adolph,
1839-1866. 1/2 Gulden 1860./p> AKS 44, 68; J. 43, 55. 2
Stück. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

730 Wilhelm, 1816-1839. 6 Kreuzer 1838.  p>In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63./p>
AKS 47; J. 47 a. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

731 Adolph, 1839-1866. Vereinstaler 1860. AKS 63; Dav. 747;
Kahnt 313; Thun 234. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

732 Adolph, 1839-1866. Vereinstaler 1864. 25jähriges
Regierungsjubiläum. AKS 77; Dav. 750; Kahnt 316; Thun
238. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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733

ex 733

Kipper-15 Kreuzer 1622. p>Dazu: 12 Kreuzer 1736./p>
Kellner 189, 306. 2 Stück. Fast sehr schön und sehr
schön +

Estimate:
50.00 €

734 Klippenförmige Silbermedaille zu einem 1/8 Reichstaler
1650, p>mit Titel Ferdinands III., zum Andenken an den
Westf&auml;lischen Frieden. Gekr&ouml;nter
Doppeladler mit Wappen auf der Brust &uuml;ber
f&uuml;nf Zeilen Schrift//Knabe reitet l. auf
Steckenpferd, mit der Rechten einen Stock
schwingend.&nbsp;21,85 x 20,65 mm; 2,87 g./p>
Deth./Ord. 151; Kellner S. 25, Abb. 2 b; Pax in Nummis
157. Vorzüglich

Diese Steckenreiterklippen wurden an Kinder verteilt. In
Osnabrück findet noch heute das traditionsreiche
Steckenpferdreiten zur Erinnerung an den Westfälischen
Frieden statt.

Estimate:
40.00 €

735 Reichstaler 1680. Dav. 5661; Kellner 259. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand,  sehr schön

Estimate:
150.00 €

736 Taler o. J. (1688). Rathaustaler.  Dav. 5663; Kellner 260.
RR Winz. Schrötlingsfehler, winz. Randfehler, fast
vorzüglich

G. A. Will berichtet in den Nürnbergischen
Münzbelustigungen 3, 1766, S. 244, daß diese
Rathaustaler trotz ihres medaillenartigen Aussehens als
Taler zu werten sind, da P. H. Müller vom Magistrat
beauftragt worden sei, die Stempel für einen Taler zu
schneiden. Mit diesen Stempeln waren erst wenige
Stücke geprägt worden, als sie durch einen Stempelriß
unbrauchbar wurden. Daraufhin wurden von Daniel S.
Dockler neue Stempel angefertigt, die das Rathaus nun
mit geschlossenen Türen zeigten (siehe Kellner 261).

Estimate:
1,000.00 €

737 Reichstaler 1693, mit Titel Leopolds I. Dav. 5665; Kellner
262. Winz. Schrötlingsfehler am Rand, bearbeitet, fast
sehr schön

Estimate:
100.00 €
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738 2 Dukaten 1700. p>Lammpr&auml;gung. 6,94 g./p> Fb.
1882; Kellner 51. GOLD. Druckstelle, winz. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

739

ex 739

Dukat 1700. p>Lammpr&auml;gung. 3,41 g. Dazu:
Dukatenklippe 1700. 2,82 g./p> Fb. 1885, 1886. 2 Stück.
GOLD. Fassungsspuren (1x), beschnitten (1x), sehr schön

Estimate:
150.00 €

740 Dukat 1700. p>Lammpr&auml;gung. 3,41 g./p> Fb. 1885.
GOLD. Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

741 Dukatenklippe 1700 (geprägt 1755-1764).
p>Lammpr&auml;gung. 3,42 g./p> Fb. 1886. GOLD.
Henkelspur, bearbeitet, sehr schön

Estimate:
100.00 €

742 Silberabschlag von den Stempeln der 1/2 Dukatenklippe
1700. p>Lammpr&auml;gung./p> Fb. zu 1888; Kellner zu
90. In Silber selten. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

743 Reichstaler 1721, mit Titel Karls VI. Dav. 2476; Kellner
269. Broschierspuren, Bearbeitungsspuren, fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

744 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1745,
p>von J. L. Oexlein, auf die Kaiserwahl Franz I. in
Frankfurt. Geharnischtes Brustbild r. mit
Lorbeerkranz//Tisch mit Kr&ouml;nungsinsignien. 21,72
mm; 3,76 g./p> Förschner 298.2; J. u. F. 776; Slg.
Erlanger 2078 (dort als Dukat). Hübsche Patina,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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745 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I.  Dav. 2484; Kellner
337. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

746 Konv.-Taler 1757, mit Titel von Franz I. Dav. 2485; Kellner
338. Min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
75.00 €

747 Konv.-Taler 1760, mit Titel von Franz I. Kaiserliche
Kontributionsprägung. Dav. 2486; Slg. Erlanger 741. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

748 Konv.-Taler 1761, mit Titel von Franz I. Dav. 2487; Kellner
339. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

749 Konv.-Taler 1763, mit Titel von Franz I., auf den Frieden
von Hubertusburg. Dav. 2488; Kellner 340. Mit üblichem
Stempelfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

750 Konv.-Taler 1764, mit Titel von Franz I. Dav. 2489; Kellner
-; Slg. Erlanger 746. R Sehr schön

Estimate:
40.00 €

751 Konv.-Taler 1765, mit Titel von Franz I. Dav. 2490; Kellner
341. Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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752 Konv.-Taler 1765, mit Titel Josefs II. Mit Laubrand. Dav.
2494; Kellner 344 a. Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
75.00 €

753 Konv.-Taler 1765, mit Titel von Franz I. Dav. 2490; Kellner
341. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

754 30 Kreuzer 1765, mit Titel von Franz I.  Kellner 355. Min.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

755 1/2 Konv.-Taler 1766, mit Titel Josefs II.  Kellner 354.
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

756 Bronzemedaille 1875, p>von A. Schabel,
f&uuml;r&nbsp;Verdienste im Gewerbe (Bayerisches
Gewerbemuseum zu N&uuml;rnberg). Kopf K&ouml;nig
Ludwigs II. von Bayern r.//Vier Zeilen Schrift in Kartusche
mit Lorbeerzweigen. 40,69 mm; 33,80 g.&nbsp;/p>
Erlanger 95.   Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

757 Silbermedaille 1877, p>von A. Schabel, auf die
internationale Hopfenausstellung. Stadtansicht,
dar&uuml;ber zwei Wappen und Hopfengebinde//Vier
Zeilen Schrift auf mit Hopfenranken verzierter Tafel.
40,78 mm; 30,46 g./p> Erlanger 99.   R Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

758 Versilberte Bronzemedaille 1896, p>von L. Chr. Lauer, auf
das 25-j&auml;hrige Jubil&auml;um des Deutschen
Brauerbundes. Stadtansicht von N&uuml;rnberg, oben
gekr&ouml;ntes bayerisches Wappen zwischen zwei
N&uuml;rnbergern Wappen//Von zwei L&ouml;wen
gehaltene B&uuml;tte mit Brauwerkzeugen.&nbsp;40,37
mm;&nbsp;27,11 g./p> Erlanger 416. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

Page 122 Künker – eLive Auction 32

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS

759

ex 759

Silbermedaille 1925, p>Entwurf von A. Hummel,
gefertigt nach einer Vorlage von G. W. Vestner
(Vorderseite) und P. G. N&uuml;rnberger
(R&uuml;ckseite), Werkstatt L. Chr. Lauer, auf die 400-
Jahrfeier der Einf&uuml;hrung der Reformation in
N&uuml;rnberg. Brustbild Lazarus Spenglers r.//200
REFORMAT. GED. TL. (Ged&auml;chtnistaler) 990/FEIN
29 GR. Stadtansicht von Osten. Mit Randpunze:
194.&nbsp;42,50 mm; 29,83 g. Dazu: Ein zweites
Exemplar mit der R&uuml;ckseitenumschrift 400
REFORMAT. GED. TL. (Ged&auml;chtnistaler) 990/FEIN
29 GR. Randpunze: 304. 42,46 mm; 29,50 g./p> Erlanger
939; Slg. Erlanger 1531; Slg. Whiting 877. 2 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Lazarus Spengler, *13. März 1479 in Nürnberg, Ó7.
September 1534 in Nürnberg. Er war Ratsschreiber,
Gesandter der Reichsstadt und maßgebend beteiligt bei
der Einführung der Reformation.Die
Vorderseitendarstellung der vorliegenden Medaille
enstand nach einer Vorlage von G. W. Vestner (Bernh.
465).

Estimate:
100.00 €

760 Silbermedaille 1925, p>Entwurf von A.
Hummel,&nbsp;Werkstatt L. Chr. Lauer, auf
die&nbsp;Er&ouml;ffnung des Neuen
Verkehrsmuseums&nbsp;in
N&uuml;rnberg.&nbsp;Ansicht des
Museumsgeb&auml;udes von S&uuml;dosten//Genius
steht v. v., den Kopf nach l. gewandt, mit Lorbeer- und
Palmzweig sowie den Wappen von N&uuml;rnberg und
Bayern. Mit Randpunze: 44.&nbsp;42,62 mm; 28,25
g./p> Erlanger 943.   R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

761

ex 761

Silbermedaille 1926, p>Entwurf von A.
Hummel,&nbsp;Werkstatt L. Chr. Lauer, auf die 400-
Jahrfeier des Melanchthongymnasiums in
N&uuml;rnberg. Brustbild&nbsp;Melanchthons
l.//Ansicht des Gymnasiums und der Egidienkirche von
Westen. Mit Randpunzen: 990 und 46.&nbsp;42,69 mm;
29,87 g. Dazu: Ein zweites Exemplar. Mit Randpunzen:
990 und 27. 42,72 mm;&nbsp;29,53 g./p> 2 Stück. Von
allergrößter Seltenheit. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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762

ex 762

Silbermedaille 1928, p>von F. K&ouml;nig und C.
Balmberger, auf den 400. Todestag von Albrecht
D&uuml;rer. Brustbild D&uuml;rers r.//Ansicht von
D&uuml;rers Wohnhaus. Mit Randpunzen: 1000 und 7.
42,60mm; 29,18 g. Dazu: Ein zweites Exemplar. Mit
Randpunzen: 1000 und 61. 42,56 mm; 29,31 g.
Au&szlig;erdem: Silbermedaille 1928, von K. Goetz, auf
den 400. Todestag von Albrecht D&uuml;rer. Brustbild
D&uuml;rers l.//Putto mit D&uuml;rerwappen und
D&uuml;rermonogramm. Mit Randpunze: BAYER.
HAUPTM&Uuml;NZAMT SILBER 900f. 36,20 mm; 24,84
g./p> Erlanger 991 (2x), 978. 3 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

763 Albert Ernst, 1659-1683. Gulden (60 Kreuzer) 1673. Dav.
zu 735 (dort ohne Jahrgang 1673); Löffelholz 293. RR
Feine Patina, leicht justiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

764 Paul Friedrich August, 1829-1853. Silbermedaille 1832,
p>von Chr. Pfeuffer, auf das 50j&auml;hrige
Dienstjubil&auml;um des Staatsministers Karl Ludwig
Friedrich Josef Freiherr von Brandenstein. Kopf Paul
Friedrich Augusts l.//Drei Zeilen Schrift in Eichenkranz.
51,92 mm; 57,37 g. Holze in: Oldenburger
M&uuml;nzfreunde 1984, S. 41;/p> Sommer P 50. R
Min. berieben, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

765 Paul Friedrich August, 1829-1853. Taler 1846. AKS 9;
Dav. 752; Kahnt 320; Thun 240. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

766 Paul Friedrich August, 1829-1853. 1/6 Taler 1846. AKS
10; J. 42. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

767 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Vereinstaler 1858.
AKS 25; Dav. 753; Kahnt 322; Thun 241. Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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768 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Silbermedaille
1889, p>von Oertel. Pr&auml;mie der Landes-Tierschau,
gestiftet von der Oldenburgischen
Landwirtschaftsgesellschaft.&nbsp;39,12 mm; 18,26 g.
Schmidt in: Oldenburger M&uuml;nzfreunde Band 5,
2005, S. 69, 7.1./p> Leicht berieben, vorzüglich

Estimate:
30.00 €

769 Friedrich August, 1900-1918. Bronzemedaille 1905.
p>von Knauer auf die Landesausstellung 40,22 mm;
27,03 g./p> Feine Patina, winz. Randfehler,  vorzüglich

Estimate:
50.00 €

770 Bronzemedaille o. J. (1807), von B. Andrieu, auf die
Anwesenheit von Napoleon in Osterode. Büste
Napoleons r. mit Lorbeerkranz//Büste des römischen
Feldherrn Quintus Fabius Maximus I. l. 40,50 mm. Slg.
Julius 1735. Stempelfehler, Tuschenummerierung auf
dem Rand,  vorzüglich

Estimate:
50.00 €

771 Edzard II., Christoph und Johann, 1540-1566. 1/2 Taler
1564, Emden, mit Titel Ferdinands I. Münzmeister Dirk
Iden Kruitkremer. Kappelhoff 201 var. RR Sehr schön

Auf der Vorderseite zwischen den Worten der Umschrift
Sterne und auf der R&uuml;ckseite langgezogene Sterne.
In den vier Sternen im Feld keine L&ouml;cher.

Estimate:
300.00 €

772 Bernhard II. von Oesede, 1186-1203. Pfennig p>nach
Soester Schlag. 1,45 g. x SIS LIOA - IOVOTDC Bischof sitzt
v. v. mit Buch und Krummstab//VOPPOIxIVIIDIIGG Kreuz,
im zweiten Winkel eine Kugel und im dritten Winkel an
A./p>
p>&nbsp;/p> Weing. vgl. 3 ff. (insbesondere Nr. 19).
Von großer Seltenheit. Wahrscheinlich unpublizierte
Variante. Dunkle Patina und Reste von Grünspan, sonst
attraktives, sehr schönes Exemplar

Das vorliegende, anscheinend unpublizierte Exemplar
zeigt auf der Vorderseite eine verballhornte SCS-
LIBORIVS-Legende und auf der R&uuml;ckseite eine
ODDO-IVIDDING-Legende, wie sie f&uuml;r die
Paderborner Pr&auml;gungen auf Soester Schlag unter
den Bisch&ouml;fen Bernhard II. von Oesede (1186-
1203) und Bernhard III. von Oesede (1203-1223) typisch
sind. Allerdings sind die Winkelzierate des Kreuzes auf
der R&uuml;ckseite (eine Kugel und ein A) weder bei W.
H&auml;vernick noch bei J. Weing&auml;rtner
verzeichnet und h&ouml;chstwahrscheinlich bislang
unbekannt.

Estimate:
250.00 €
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773 Joseph Dominikus von Lamberg, 1723-1761. Reichstaler
1723 (geprägt 1753), Regensburg. Variante mit
Laubrand, darauf in Abständen schwach erkennbare
Signatur. Dav. 2522; Kellner 168. Feine Patina, sehr
schön/sehr schön-vorzüglich

Die Stempel zu dem vorliegenden Stück stammen von B.
Richter, Wien. Die Prägung in Regensburg erfolgte
1741/1754, wahrscheinlich 1753, durch den
Münzmeister Johann Christoph Busch.

Estimate:
300.00 €

774 Leopold Ernst von Firmian, 1763-1783. Silberner Jeton
zu einem 1/8 Konv.-Taler 1764, Regensburg (?), p>auf
seine Huldigung. Acht Zeilen Schrift, dar&uuml;ber
Verzierung//Kurhut &uuml;ber Wappen, darunter
Kartusche mit vier L&auml;mmern, &uuml;ber die ein
Arm aus Wolken einen &Ouml;lzweig h&auml;lt. 24,39
mm;&nbsp;3,42 g./p> Kellner 177. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

775 Karl Philipp, 1716-1742. Karolin 1733, Heidelberg (?).
p>9,58&nbsp;g./p> Fb. 2029. GOLD. Probierspur am
Rand, sehr schön

Karoline mit der Jahreszahl 1733 sind ursprünglich in
Heidelberg geprägt worden. Ein kaiserliches Schreiben
von 1736 sollte die Ausgabe dieser geringhaltigen
Münzen jedoch einstellen. Auf Anweisung des Kurfürsten
wurden noch im selben Jahr heimlich weitere Stücke mit
der Jahreszahl 1733 in Mannheim hergestellt. Außerdem
behauptete die kurkölnische Regierung in Bonn, daß
auch in Düsseldorf Karoline mit dieser Jahreszahl geprägt
worden seien. Die Herkunft der Stücke wurde jedoch
verschleiert. Aus diesem Grund kann der vorliegende
Karolin keiner Münzstätte eindeutig zugewiesen werden.

Estimate:
300.00 €

776 Karl Theodor, 1743-1799. Dukat 1764, Mannheim.
p>Rheingold. 3,48 g./p> Fb. 2037. GOLD. R Berieben,
sehr schön

Estimate:
500.00 €

777 Bogislaw II. und Kasimir II., 1187-1220. Denar. p>0,47 g.
+BVCECELLVF Kreuz in Vierpa&szlig;//+CETIIIINNEST
Dreit&uuml;rmiges Geb&auml;ude &uuml;ber
Bogen./p> Dannenberg 7; Kopicki 4113 (R7).   Von
großer Seltenheit. Kl. Randfehler, sehr schön +

Estimate:
250.00 €

778 Heinrich II., der Zänker, 955-976. Denar, 973/976, 2. Typ.
p>M&uuml;nzmeister SIGI.&nbsp;0,99 g. Kreuz mit je
zwei Kugeln in drei Winkeln//Letternkirche mit
M&uuml;nzmeisterzeichen und zwei Stufen./p> Hahn 16
h 1. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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779 Otto, 976-982. Denar. p>M&uuml;nzmeister WO. 1,44 g.
Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel//Letternkirche mit
M&uuml;nzmeisterzeichen und zwei Stufen./p> Hahn 17
i 1. Selten in dieser Erhaltung. Attraktives Exemplar mit
vollständig lesbaren Umschriften, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

780 Heinrich IV., der Heilige, als König Heinrich II., 1002-
1024. Denar, 1002/1009. p>Beischlag. 1,59 g.
M&uuml;nzmeister&nbsp;H+N. Kreuz, in den
Winkeln&nbsp;drei Punkte - Keil - Keil -
Ringel//Letternkirche mit M&uuml;nzmeisterzeichen
und zwei Stufen./p> Hahn 27 h 1 var. Hübsche Patina, kl.
Randfehler, sehr schön

Bei dem St&uuml;ck handelt es sich
h&ouml;chstwahrscheinlich um einen
s&uuml;ddeutschen oder b&ouml;hmischen Beischlag zu
den Regensburger Pfennigen. Die Legenden von Vorder-
(IDH/TMO+SDNT) und R&uuml;ckseite (SSTIVIEHPMCIT)
sind barbarisiert.

Estimate:
50.00 €

781 Heinrich III., 1733-1768. 1/6 Taler 1763, Saalfeld.
Schmidt/Knab 381. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

782 Heinrich LXVII., 1854-1867. Vereinstaler 1862. AKS 36;
Dav. 802; Kahnt 408; Thun 287. Sehr schön +

Estimate:
80.00 €

783 Johann Friedrich der Großmütige, 1532-1547. Tragbare,
vergoldete Silbergußmedaille 1536, p>gefertigt nach
einer Vorlage von Hans Reinhart, auf den
S&uuml;ndenfall und die Kreuzigung Christi. Adam und
Eva stehen einander gegen&uuml;ber am Baum der
Erkenntnis, im Hintergrund l. Darstellung der Erschaffung
Evas, r. die Vertreibung aus dem Paradies//Christus am
Kreuz zwischen den beiden Sch&auml;chern, im
Vordergrund Maria, Johannes und einige Soldaten. 66,87
mm; 51,60 g./p> Habich vgl.  II, 1, 1968. Späterer
Nachguß, vermutlich des 18./19. Jahrhunderts, Reste
alter Vergoldung, Gußlöcher, sehr schön

Estimate:
250.00 €
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784 August, 1553-1586. 1/2 Taler 1569, Schneeberg.
Keilitz/Kahnt 83. R Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

Estimate:
150.00 €

785 Christian I., 1586-1591. Reichstaler 1587, Dresden. Dav.
9806; Schnee 731. Sehr schön

Estimate:
300.00 €

786 Christian I., 1586-1591. Reichstaler 1591, Dresden. Dav.
9806; Schnee 731. Sehr schön

Estimate:
300.00 €

787 Johann Georg I. und August, 1611-1615. Reichstaler
1615, Dresden. Dav. 7573; Schnee 786. Korrodiert sonst
sehr schön

Estimate:
50.00 €

788 Johann Georg I., 1615-1656. Dukat 1616.
p>Sophiendukat. Pr&auml;gung aus dem 19.
Jahrhundert. 3,46 g./p> Clauß/Kahnt 231; Fb. zu 2642;
Schl. 995.15. GOLD. Henkelspur, Felder geglättet, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

789 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1625, Dresden.
Dav. 7601; Schnee 845. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

790 Johann Georg I., 1615-1656. Dukat 1630, Dresden,
p>auf die 100-Jahrfeier der &Uuml;bergabe der
Augsburger Konfession. 3,37 g./p> Fb. 2702. GOLD.
Henkelspur, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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791 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1639, Dresden.
Dav. 7612; Schnee 876. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

792 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1641, Dresden.
Dav. 7612; Schnee 879. Min. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

793 Johann Georg II., 1656-1680. 2/3 Taler 1675, Dresden.
Dav. 805. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

794 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke).
Reichstaler 1711, Dresden, auf das Vikariat. Dav. 2655;
Schnee 1011. Broschierspuren, sehr schön

Estimate:
150.00 €

795 Friedrich August II., 1733-1763. Dukat 1756, Dresden.
p>3,47 g./p> Fb. 2845. GOLD. R Henkelspur, sehr schön +

Estimate:
300.00 €

796 Xaver, 1763-1768. Dukat 1768, Dresden. p>3,44 g./p>
Fb. 2870. GOLD. Henkelspur, berieben, sehr schön

Estimate:
200.00 €

797 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/2 Konv.-
Taler 1766, Dresden. p>Dazu: Xaver, 1763-1768. 1/2
Konv.-Taler Dresden (Buck 55b)./p> Buck 124 b. 2 Stück.
Sehr schön und sehr schön +

Estimate:
40.00 €

Künker – eLive Auction 32 Page 129

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS

798 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1770, Dresden. Dav. 2690; Schnee 1073. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

799

ex 799

Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/3 Konv.-
Taler 1787, Dresden. p>Dazu: Friedrich Christian, 1763.
Doppelgroschen (1/12 Taler)&nbsp;1763./p> Buck 152 a,
2 a. 2 Stück. Leicht justiert, vorzüglich und sehr schön +

Estimate:
60.00 €

800 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1790, Dresden. Dav. 2695; Schnee 1086. Leicht justiert,
min. Korrosionsspuren, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

801 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 10 Taler
(Doppelter August d'or) 1798, Dresden. p>13,26 g./p>
Fb. 2878. GOLD. Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
500.00 €

802 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827.
Bronzemedaille 1806, p>von B. Andrieu, auf die Schlacht
bei Jena. Kopf Napol&eacute;ons I r. mit
Lorbeerkranz//Napol&eacute;on I als Imperator mit Blitz
in der erhobenen Rechten reitet r. &uuml;ber einen
toten Krieger hinweg, vor ihm ein verwundeter Krieger,
oben Adler. 35,82 g; 40,72 mm./p> Slg. Julius 1594; Slg.
Merseb. -; Zeitz 75. Min. Randfehler, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

803 Friedrich August I., 1806-1827. 1/2 Konv.-Taler 1811
SGH. AKS 32; J. 11; Kahnt 413. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

804 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1816 IGS. AKS
12; Dav. 854; Kahnt 417; Thun 293. Leicht justiert, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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805 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1823 IGS. AKS
24; Dav. 859; Kahnt 424; Thun 300. Leicht justiert, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

806 Johann, 1854-1873. Doppelter Vereinstaler 1872 B.
Goldene Hochzeit. AKS 160; Dav. 899; Kahnt 479; Thun
352. Feine Tönung, vorzüglich

Bei diesem Stück handelt es sich um die letzte
Talerprägung in Deutschland.

Estimate:
125.00 €

807 Albert, 1873-1902. Silbermedaille 1893, p>von H.
D&uuml;rrich, auf das 50j&auml;hrige
Soldatenjubil&auml;um und sein 20j&auml;hriges
Regierungsjubil&auml;um. Brustbild l.//Kranz mit sechs
Zeilen Schrift, umher ebenfalls Schrift. 50,53 mm; 45,53
g. Slg. Merseb. -./p> Min. berieben, vorzüglich

Estimate:
80.00 €

808 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1609, Coburg. Dav. 7426; Schnee 185. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

809 Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und
Friedrich Wilhelm II., 1603-1625. Reichstaler 1625,
Saalfeld. Dav. 7371; Schnee 278. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

810 Carl August, 1775-1828. 1/2 Konv.-Taler 1813. AKS 3; J.
514. Min. justiert, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

811 Carl Friedrich, 1828-1853. Taler 1841. AKS 21; Dav. 845;
Kahnt 514; Thun 384. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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812 Wilhelm Friedrich Ernst, 1748-1777. Reichstaler 1765,
Bückeburg. Mit Angabe "Feinsilber". Sogenannter
Dicktaler. Dav. 2764; Weinm. 50. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

813 Brieg. Silbermedaille o. J. (graviert 1905), p>unsigniert,
von F. W. Kullrich, zur Erinnerung an die Silberhochzeit
des Prinzen Wilhelm (seit 1861 Wilhelm I.) und der
Prinzessin Augusta von Sachsen-Weimar-Eisenach im
Jahre 1854. Mit gravierter Widmung der Loge "Friedrich
zur aufgehenden Sonne" in Brieg f&uuml;r R. Wechmann
und Gattin zur Silberhochzeit 1901. B&uuml;sten
Wilhelms und dessen Gemahlin Augusta nebeneinander
r.//Laubkranz, darin 12 Zeilen gravierte Schrift. 51,16
mm; 60,74 g./p> HZC -; Sommer K 11 (dort andere
Gravur). Hübsche Patina, min. berieben, vorzüglich

Die vorliegende Medaille wurde offensichtlich
ausschlie&szlig;lich an Logenmitglieder zur Silbernen
Hochzeit verschenkt, und zwar bis in die 30er Jahre des
20. Jahrhunderts hinein. Die entsprechende Widmung
wurde in das freie Feld eingraviert.

Estimate:
75.00 €

814 Christian VII., 1766-1808. 1/3 Speciestaler (20 Schilling)
1788, Altona oder Poppenbüttel. p>M&uuml;nzmeister
Michael Flor./p> Hede 41 A; J. 8 a; Lange -. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

815 Friedrich VI., 1808-1839. Silbermedaille 1838, p>von H.
F. Alsing, auf die 100-Jahrfeier des Christianeums in
Altona. Die K&ouml;pfe Christians VI. und Friedrichs VI.
nebeneinander l.//Sieben Zeilen Schrift in Eichen- und
Lorbeerkranz. 38,74 mm; 25,67&nbsp;g./p> Lange 155.
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

816 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1863. AKS
12; Dav. 916; Kahnt 535; Thun 395. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

817 Ernst und Ludwig Christian, 1672-1677. 1/3 Taler 1672
Wernigerode. Friederich 1281 ff., 1322 ff., 1269 ff. Sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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818 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1712, Stolberg. p>Ausbeute der
Stolberger Gruben./p> Dav. 1000; Friederich 1532;
Müseler 66.1/28. Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
25.00 €

819 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 1/3 Taler 1716,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich
1563; Müseler 66.1/47. Winz. Randfehler, hübsche
Patina, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

820 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1717,
Stolberg, auf die 200-Jahrfeier der Reformation.
Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 998; Slg. Whiting
322. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

821 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 1/3 Taler 1717,
Stolberg, auf die 200-Jahrfeier der Reformation.
Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich 1586;
Müseler 66.1/60; Slg. Whiting 323. Feine Patina, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

822

ex 822

Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 1/6 Taler 1717,
Stolberg. p>Ausbeute der Stolberger Gruben. Dazu: 1/6
Taler 1722, Stolberg./p> Friederich 1570, 1657; Müseler
66.1/52, 66.2/18. 2 Stück. Sehr schön und sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

823 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 1/12 Taler
1717, Stolberg, auf die 200-Jahrfeier der Reformation.
Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich 1591;
Müseler 66.1/62; Slg. Whiting 325. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

824 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1717, Stolberg. Ausbeute der
Stolberger Gruben. Dav. 1000; Friederich 1567; Müseler
66.1/51. R Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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825 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1718,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 997;
Friederich 1598; Müseler 66.1/64. Kl. Schrötlingsfehler,
sehr schön +

Estimate:
60.00 €

826 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1719,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 997;
Friederich 1611; Müseler 66.1/71. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

827 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 1/3 Taler 1719.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

828 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1722, Stolberg. Ausbeute der
Stolberger Gruben. Dav. 1000; Friederich 1650; Müseler
66.2/15. Feine Patina, leicht berieben, sehr schön

Estimate:
40.00 €

829 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 1/3 Taler 1723,
Stolberg. p>Ausbeute der Stolberger Gruben./p>
Friederich 1678; Müseler 66.2/26. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

830 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1726, Stolberg. Ausbeute der
Stolberger Gruben. Dav. 1000; Friederich 1707; Müseler
66.2/41. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

831 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1729,
Stolberg. p>Ausbeute der Stolberger Gruben./p> Dav.
997; Friederich 1726; Müseler 66.2/53. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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832 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1731,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 997;
Friederich 1732; Müseler 66.2/56. Kl. Schrötlingsfehler
am Rand, sehr schön +

Estimate:
60.00 €

833 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1734,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 997;
Friederich 1750; Müseler 66.2/68. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

834 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1735,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben.  Dav. 997;
Friederich 1753; Müseler 66.2/70. Attraktives Exemplar,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

835 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1737,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 997;
Friederich 1767; Müseler 66.2/79. Feine Patina,
Druckstelle, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

836 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1738,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 997;
Friederich 1780; Müseler 66.2/84. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

837 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1738, Stolberg. Ausbeute der
Stolberger Gruben. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

838 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1739,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 1002;
Friederich 1805; Müseler 66.3/7c. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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839 Christof Ludwig II. zu Stolberg-Stolberg und Friedrich
Botho zu Stolberg-Rossla, 1739-1761. 2/3 Taler 1740,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 1006;
Friederich 1828; Müseler 66.3/16. R Winz.
Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

840 Christof Ludwig II. zu Stolberg-Stolberg und Friedrich
Botho zu Stolberg-Rossla, 1739-1761. 1/3 Taler 1740,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich
1830; Müseler 66.3/18. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

841 Christof Ludwig II. zu Stolberg-Stolberg und Friedrich
Botho zu Stolberg-Rossla, 1739-1761. 1/6 Taler 1740,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich
1832; Müseler 66.3/19. R Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

842 Christof Ludwig II. zu Stolberg-Stolberg und Friedrich
Botho zu Stolberg-Rossla, 1739-1761. 2/3 Taler 1744,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 1006;
Friederich 1861; Müseler 66.3/31. Kl. Prägeschwäche,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

843 Christof Ludwig II. zu Stolberg-Stolberg und Friedrich
Botho zu Stolberg-Rossla, 1739-1761. 2/3 Taler 1745,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 1006;
Friederich 1868; Müseler 66.3/36. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

844 Christof Ludwig II. zu Stolberg-Stolberg und Friedrich
Botho zu Stolberg-Rossla, 1739-1761. 2/3 Taler 1746,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 1006;
Friederich 1878; Müseler 66.3/43. Hübsche Patina, sehr
schön +

Estimate:
50.00 €

845 Christof Ludwig II. zu Stolberg-Stolberg und Friedrich
Botho zu Stolberg-Rossla, 1739-1761. 2/3 Taler 1749,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 1006;
Friederich 1897; Müseler 66.3/57. Vorzüglich-
Stempelglanz/vorzüglich

Estimate:
80.00 €
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846 Friedrich Botho zu Stolberg-Rossla und Karl Ludwig zu
Stolberg-Stolberg, 1761-1768. 2/3 Taler 1764, Stolberg.
p>Ausbeute der Stolberger Gruben./p> Friederich 1986;
Müseler -. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

847 Karl Ludwig zu Stolberg-Stolberg und Heinrich Christian
Friedrich zu Stolberg-Rossla, 1768-1810. 1/3 Taler 1770,
Stolberg. p>Ausbeute der Stolberger Gruben./p>
Friederich 2028; Müseler 66.4/6. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

848

ex 848

Karl Ludwig zu Stolberg-Stolberg und Heinrich Christian
Friedrich zu Stolberg-Rossla, 1768-1810. 1/12 Taler
1770, Stolberg. p>Ausbeute der Stolberger Gruben.
Dazu: 1/6 Taler 1770, Stolberg./p> Friederich 2029,
2030; Müseler 66.4/7, 66.4/8. 2 Stück. Sehr schön und
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

849 Karl Ludwig zu Stolberg-Stolberg und Heinrich Christian
Friedrich zu Stolberg-Rossla, 1768-1810. 2/3 Taler 1777,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich
2032; Müseler 66.4/10. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

850 Karl Ludwig zu Stolberg-Stolberg und Heinrich Christian
Friedrich zu Stolberg-Rossla, 1768-1810. 1/3 Taler 1790,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich
2044; Müseler 66.4/19. Vorzügliches Exemplar mit
attraktiver Tönung

Estimate:
100.00 €

851 Karl Ludwig zu Stolberg-Stolberg und Heinrich Christian
Friedrich zu Stolberg-Rossla, 1768-1810. 1/6 Taler 1790,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich
2045; Müseler 66.4/20. Hübsche Patina, leichte
Prägeschwäche, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

852 Karl Ludwig zu Stolberg-Stolberg und Heinrich Christian
Friedrich zu Stolberg-Rossla, 1768-1810. 2/3 Taler 1796,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich
2052; Müseler 66.4/24. Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
125.00 €
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853 Kuno II. von Falkenstein, 1362-1388. Goldgulden o. J.
(1379-1380), Koblenz. p>3,46 g./p> Fb. 3400; Noss 115
b. R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
600.00 €

854 p>Wei&szlig;pfennig o. J.,&nbsp;(Werner von
Falkenstein). Pfennig 1625 und 1668.
Peterm&auml;nnchen 1693 und 1694. Dazu: Virneburg,
Pfennig o. J. (2x)./p> 7 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

855 Klippe zu 1 Gulden nach Leipziger Fuß 1704, geprägt
während der Belagerung und Einnahme der Stadt durch
kaiserliche Truppen. Brause-Mansfeld Tf. 26, 5; Nau 156.
Sehr schön

Am 22. August 1704 rückte der Herzog von
Marlborough, Oberkommandierender der Holländer und
Engländer, vor die Festung Ulm, in der das verbündete
Heer der Bayern und Franzosen eine starke Besatzung
unter dem General von Bettendorf zurückgelassen hatte,
um ihren Rückzug nach der Schlacht von Höchstädt
günstiger bewerkstelligen und die Alliierten längere Zeit
aufhalten zu können. Die Alliierten beschlossen, die
Truppen zu teilen: Der größere Teil marschierte gegen
den Rhein vor, der kleinere Teil, bestehend aus
kaiserlichen Truppen, begann die Stadt zu belagern.
General von Bettendorf eröffnete ein starkes Feuer auf
die Belagerer, trotzdem war seine Unterlegenheit schnell
abzusehen. Am 10. September 1704 reichte er die
Kapitulation ein, am Tag darauf zog er aus der Stadt.
Während der Besatzung hatte der Marquis de Blainville
die Erlaubnis gegeben, aus den Gefäßen der Kirchen und
Bürger Geld prägen zu lassen.

Estimate:
50.00 €

856 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. 20 Franken 1809 C.
p>Mit M&uuml;nzzeichen "Adlerkopf" und mit
Randinschrift. 6,34 g./p> Divo/S. 218; Fb. 3517; Schl.
899. GOLD. Leicht justiert, sehr schön/fast sehr schön

Estimate:
250.00 €

857 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. Konv.-Taler 1810 C.
Großer Kopf. AKS 8; Dav. 933; Kahnt 560; Thun 412. Kl.
Schrötlingsfehler, vorzüglich +

Estimate:
300.00 €
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858 12 Kreuzer 1620. Joseph 358 a. R Sehr schön Estimate:
40.00 €

859 Karl Alexander, 1733-1737. Karolin 1735, Stuttgart.
p>8,71&nbsp;g./p> Fb. 3589. GOLD. Fassungsspuren,
sehr schön

Estimate:
300.00 €

860 Wilhelm I., 1816-1864. Kronentaler 1833.
Handelsfreiheit. Die Vorderseitenumschrift beginnt am
hinteren Teil des Halsabschnittes. AKS 67; Dav. 955;
Kahnt 587 a; Thun 435. Feine Patina, min. justiert,
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

861 Wilhelm I., 1816-1864. Dukat 1841. p>3,48 g. Mit
Signatur AD (Gottlob August Dietelbach,
Stempelschneider in Stuttgart seit 1837) auf der
Vorderseite./p> Divo/S. 231; Fb. 3611; Schl. 921. GOLD.
Bearbeitungsspuren, gewellt, sehr schön

Estimate:
100.00 €

862 Wilhelm I., 1816-1864. Gulden 1841. AKS 123; J. 74.
Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

863 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871 AKS 132; Dav. 962.
Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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864 Silbermedaille o. J., p>auf die Dankbarkeit. 14,47 g;
36,60 mm./p> Slg. Goppel 1169.   Sehr schön

Estimate:
40.00 €

865 Silberne Taufmedaille o. J. (19. Jh.), p>von L. Zimpel.
Engel &uuml;ber Wiege//Taufe Jesu.&nbsp;41,87 mm;
24,34 g./p> Felder leicht berieben, winz. Randfehler,
sonst vorzüglich

Estimate:
40.00 €

866 Silbermedaille 1912, p>auf den 200. Geburtstag
Friedrichs II. des Gro&szlig;en von Preu&szlig;en.
Brustbild Friedrichs II. r.//Drei Grenadiere schreiten l.
Mit Randschrift: BAYER. HAUPTM&Uuml;NZAMT.
FEINSILBER.&nbsp;36,70 mm;&nbsp;24,70 g./p> Kienast
12. Herrliche Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

867 Bronzegußmedaille 1914, p>Auf die Ankunft indischer
und afrikanischer Truppen in Marseillespan style="font:
14.39px/normal Arial; text-align: left; color: #000000;
text-transform: none; text-indent: 0px; letter-spacing:
normal; word-spacing: 0px; float: none; display: inline
!important; white-space: normal; background-color:
#ffffff; -webkit-text-stroke-width: 0px;">.span
class="Apple-converted-space">&nbsp;/span>/span>
56,06 mm; 51,62 g./p> Kienast 138. Winz. Kratzer im
Feld der Rückseite, vorzüglich

Estimate:
80.00 €

868 Bronzegußmedaille 1914, p>auf die deutsche Wacht in
Kiautschou. Soldat k&auml;mpft gegen
dreik&ouml;pfiges Seeungeheuer//Japaner mit Maske
&uuml;ber sieben Zeilen Schrift. 56,47 mm; 61,47 g./p>
Kienast 139. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

869 Bronzegußmedaille 1914. p>Die russische Hydra. Adler
&uuml;ber B&auml;r, Einhorn und Hahn//Zehn Zeilen
Schrift. 56,59 mm; 68,91 g./p> Kienast 137. Etwas Belag,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

870 Bronzegußmedaille 1915, p>auf Italiens Treuebruch und
den Ausstieg aus dem Dreibund. Deutscher und
&ouml;sterreichischer Soldat vertreiben einen
Italiener//M&auml;nnliche Gestalt mit Messer in der
erhobenen Rechten sitzt auf einem zweik&ouml;pfigen
Adler. 56,07 mm; 58,09 g./p> Kienast 158. Etwas Belag,
vorzüglich +

Estimate:
75.00 €
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871 Eisengußmedaille 1915. p>"Amerikas neutrales
Handeln". Brustbild des 28. amerikanischen
Pr&auml;sidenten Thomas Woodrow Wilson (*1856
&Oacute;1924) v. v.//Pr&auml;sident Abraham Lincoln
(*1809, &Oacute;1865) sitzt nach l. auf Kanonenkugeln
in der Rechten Geldsack, in der Linken Schiff, hinter ihm
Kanone. 56,95 mm, 74:54 g./p> Kienast 149. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

872 Bronzegußmedaille 1916,  p>auf den Absturz und
Untergang des Zeppelins L19 und die 'Rettung' durch die
Engl&auml;nder. 56,86 mm; 53,81 g/p> Kienast 174.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

873 Eisengußmedaille 1916, p>auf den Protest Amerikas
gegen die Durchsuchung amerikanischer Linienschiffe
nach Postsendungen durch die Engl&auml;nder
("Englischer Postraub"). M&auml;nnliche Gestalt mit
erhobener, mahnender Linken//M&auml;nnliche Gestalt
tr&auml;gt Posts&auml;cke von einem Schiff. 57,00 mm;
50,80 g./p> Kienast 177. Winz. Korrosionspuren,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

874 Bronzegußmedaille 1920, p>auf Belgiens Raubzug. Klaue
greift nach Grabsteinen unter Trauerweide//Flasche mit
"FRIEDENS-ESSENZ" steht auf einem Dokument f&uuml;r
das Selbstbestimmungsrecht der V&ouml;lker,
dar&uuml;ber dreik&ouml;pfiger Vogel. 59,11 mm;
79,98 g./p> Kienast 283. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

875 Bronzegußmedaille 1920, p>auf die Oberschlesische
Abstimmung. 60,33 mm; 93,10 g./p> Kienast 284.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

876 Satirische Bronzegußmedaille 1920, auf den
französischen Zwangsgesandten Emile Dard in Bayern.
Der Abgesandte reicht dem Regierungspräsidenten
Gustav Ritter von Kahr, *1862 Weißenburg (Bayern),
Ó1934 München (ermordet), das
Beglaubigungsschreiben//Gallischer Hahn zwickt
bayerischen Löwen. 59,7 mm.   Kienast 272. Etwas Belag,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

877 Satirische Bronzegußmedaille 1920,  p>auf die
Abr&uuml;stungskonferenz in Spaspan style="font-
family: Arial;">. 60/span>,10 mm; 69,47 g./p> Kienast
271. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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878 Bronzegußmedaille 1921,  p>auf das Pariser Diktat, die
Festsetzung der Reparationskosten f&uuml;r
Deutschland. Gefesselter Mann an Kreuz//Patriotisches
Lied vom politischen Schriftsteller und Dichter Ernst
Moritz Arndt, *1769 Schoritz (R&uuml;gen),
&Oacute;1860 Bonn. 60,35 mm; 69,79 g/p> Kienast 279.
Vorzüglich-Stempelglanz

Bei der Konferenz in Paris wurde ohne Zuziehung von
Deutschland festgesetzt: eine Entschädigung von 269
Mrd. Goldmark, zahlbar in 42 Jahresraten (eine feste
Hauptsumme von 226 Mrd. und eine veränderliche
Nebensumme von 43 Mrd. Goldmark). Ferner eine
42jährige Abgabe von der deutschen Ausfuhr in Höhe
von je 12% des Wertes (jährlich etwa 1-2 Mrd.
Goldmark).

Estimate:
50.00 €

879 Silbermedaille 1927 p>auf den 80. Geburtstag von
Hindenburg. 36,14 mm; 24,78 g./p> Kienast 386.
Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

880 Silbermedaille 1933, p>auf den 450. Geburtstag des
Reformators Martin Luther, *1483 Eisleben,
&Oacute;1546 Eisleben. Brustbild fast v. v.//Kreuz auf
Blume, daneben die geteilte Jahreszahl 14 - 83, darunter
zwei Zeilen Schrift. Mit Randpunze: BAYER.
HAUPTM&Uuml;NZAMT . FEINSILBER. 36,25
mm;&nbsp;19,88 g./p> Kienast 490; Slg. Whiting 910.
Mattiert, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

881 von Bismarck, Otto, Fürst. *1815 Schönhausen, Ó1898
Friedrichsruh. Deutscher Reichkanzler. Bronzemedaille
o.J. (1895) p>Bismarck, F&uuml;rst Otto von 1815-1898.
Gro&szlig;e Bronzemedaille (F. K&ouml;nig/Lauer) auf
den Herzog von Lauenburg. 114,90 mm;&nbsp;661g/p>
Bennert 270. R Mehrere  Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

882 Uhlhorn, Diedrich. *1764, Ó1837. Inhaber der
Werkstätte zur Verfertigung von Münzmaschinen.
Vergoldete Bronzemedaille 1876, p>von H. Wittig,
gepr&auml;gt zur Vollendung der 200.
M&uuml;nzmaschine. 41,27 mm; 35,79 g./p> Wurzbach
8905. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

883 Allgemein. p>Kleine Serie verschiedener altdeutscher
Medaillen des 18.-20. Jahrhunderts in Zinn, Bronze und
Silber./p> 5 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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884 Allgemein. p>Nachguss einer Bronzemedaille auf Maria
Anna Augusta von B&ouml;hmen. Franz&ouml;sische
Silbermedaille von Oudin&eacute; (19. Jh.), auf die
"Commission d'hygiene publique et de
salubrit&eacute;". Silbermedaille San Marino 1982, auf
die neue M&uuml;nzkonvention (mit Zertifikat)./p>  3
Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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885 Friedrich II., 1904-1918. p>3 Mark 1909 und 3 Mark
1914 (J. 24, "Zur silbernen Hochzeit")./p> 2 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

886 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 37. Herrliche Patina, Vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

887

ex 887

Lot p>Friedrich I.: 2 Mark (1876, 1901, 1902, 1906, 1907
(2x)), 5 Mark (1876, 1901, 1902, 1903, 1907). Friedrich
II.:&nbsp;3 Mark 1910, 5 Mark 1913./p> 13 Stück. Fast
sehr schön-fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

888 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1912. p>Dazu: 3 Mark 1908
und 5 Mark 1913./p> J. 45, 46, 47. 3 Stück. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

889 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 3 Mark 1911. p>90.
Geburtstag. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 63+./p> J. 49. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

890 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 90.
Geburtstag. J. 50. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

891 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914. J. 53. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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892

ex 892

Lot p>Ludwig II.: 2 Mark 1876 (2x), 5 Mark 1876. Otto: 2
Mark 1903, 3 Mark 1911, 5 Mark (1896, 1903, 1904).
Prinzregenz Luitpold: 2 Mark 1911, 3 Mark 1911, 5 Mark
1911 (vorz&uuml;glich aus Polierter Platte). Ludwig III.: 2
Mark 1914 (J. 51), 3 Mark 1914, 5 Mark 1914 (J. 53)./p>
14 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
300.00 €

893 Ernst August, 1913-1918. 3 Mark 1915. Mit "Lüneburg".
Regierungsantritt. J. 57. Vorzüglich +

Estimate:
125.00 €

894 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904. J. 59. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

895 Freie und Hansestadt. p>2 Mark (1876, 1900), 3 Mark
1909, 5 Mark (1875, 1876, 1898, 1913)./p> 7 Stück. Fast
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

896 Ludwig III., 1848-1877. 5 Mark 1876. J. 67. Fast sehr
schön

Estimate:
40.00 €

897 Ludwig IV., 1877-1892. 5 Mark 1891. J. 71. Randfehler,
kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €

898 Ernst Ludwig, 1892-1918. 5 Mark 1904. Philipp der
Großmütige.  J. 75. Min. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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899 Lot p>Ludwig III.: 2 Mark 1876, 5 Mark 1876. Ernst
Ludwig: 2 Mark 1904, 3 Mark 1910, 5 Mark 1904./p> 5
Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
300.00 €

900 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1904. Hochzeit. J.
86. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

901 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. Hochzeit. J.
87. Min. Randfehler, vorzüglich +

Estimate:
125.00 €

902 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. Hochzeit. J.
87. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

903 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 88. Winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

904 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 88. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

905 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 89. Vorzüglich

Estimate:
400.00 €
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906 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 89. Vorzüglich

Estimate:
400.00 €

907 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. 2 Mark 1891. J. 93.
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
250.00 €

908 Friedrich August, 1900-1918. 2 Mark 1900. J. 94. Fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €

909 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1908 A. p>In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 66./p> J.
103. Prachtexemplar. Feine Patina,Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

910 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A.
p>Universit&auml;t Breslau. In US-Plastikholder der
PCGS mit der Bewertung PR64CAM./p> J. 108. Polierte
Platte

Estimate:
150.00 €

911 Lot. p>Wilhelm II.:&nbsp;5 Mark 1901, 200 Jahre
K&ouml;nigreich, 3 Mark 1911, 200 Jahre
Universit&auml;t&nbsp;Breslau./p> 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

912 Georg, 1902-1904. 5 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
133. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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913 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1909.
Universität Leipzig. J. 138. Fast Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

914 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1908. - Kurzer Bart -. J.
153b. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

915 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten
Hochzeit. J. 162. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

916 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1909. p>In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64./p> J.
175. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

917 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1911. p>In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63./p> J.
175. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

918 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1914. p>In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64./p> J.
175. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

919 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1914. p>In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 62+./p> J.
175. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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920 Wilhelm II., 1891-1918. 5 Mark 1908. p>In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 58./p> J.
176. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

921 Friedrich II., 1907-1918. 10 Mark 1913. J. 191. Min.
Randfehler, vorzüglich +

Estimate:
750.00 €

922 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1878 J. 7,16 g Feingold.
J. 210. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

923 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1884. J. 210. Sehr schön
+

Estimate:
200.00 €

924 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1873 A. J. 243. Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

925 Friedrich III., 1888. 10 Mark 1888 A. J. 247. Fast
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

926 Friedrich III., 1888. 20 Mark 1888 A. J. 248. Sehr schön Estimate:
200.00 €
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927 Wilhelm II., 1888-1918. 10 Mark 1902 A. J. 251. Sehr
schön +

Estimate:
80.00 €

928 Wilhelm II., 1888-1918. 10 Mark 1912 A. J. 251.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

929 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1896 A. J. 252.
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

930 Wilhelm II., 1891-1918. 20 Mark 1900. J. 296. Fast
vorzüglich

Estimate:
180.00 €

931 3 Mark 1924 A-J (alle Münzstätten).  Kursmünze. J. 312.
6 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

932 3 Mark 1925 D. Kursmünze. J. 312. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

933 1 Reichsmark 1925 A-J (alle Münzstätten). J. 319. 6
Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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934 1 Reichsmark 1926 J. J. 319. R Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
100.00 €

935 1 Reichsmark 1926 A, E und G. J. 319. 3 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

936 1 Reichsmark 1926 F. J. 319. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
50.00 €

937 1 Reichsmark 1927 F. J. 319. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

938 1 Reichsmark 1927 J. J. 319. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

939 2 Reichsmark 1925 A, D, E, F und J.  J. 320. 5 Stück. Sehr
schön-fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

940 2 Reichsmark 1925 G. J. 320. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

941 2 Reichsmark 1926 A-J (alle Münzstätten) und 1927 A. J.
320. 7 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

942 2 Reichsmark 1927 J. J. 320. Vorzüglich Estimate:
75.00 €

943 2 Reichsmark 1931 D, E, G und J. J. 320. 4 Stück. Meist
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

944 2 Reichsmark 1931 F. J. 320. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
40.00 €

945 3 Reichsmark 1925 A. p>Rheinlande. In US-Plastikholder
der PCGS mit der Bewertung PR Genuine Lacquer-UNC
Details./p> J. 321. Min. Belag, polierte Platte

Estimate:
100.00 €

946 5 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 322. Fast vorzüglich Estimate:
50.00 €

947 3 Reichsmark 1927 A. Nordhausen. J. 327. Winz.
Haarlinien, polierte Platte

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

948 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

949 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

950 3 Reichsmark 1931 A. Magdeburg. J. 347. Vorzüglich Estimate:
120.00 €

951 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr vom Stein. J. 348. Min.
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

952 3 Reichsmark 1931 F. Kursmünze. J. 349. Fast vorzüglich Estimate:
250.00 €

953 3 Reichsmark 1931 G. Kursmünze. J. 349. Vorzüglich Estimate:
150.00 €

954 3 Reichsmark 1931 A. Kursmünze. J. 349. Vorzüglich Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

955 3 Reichsmark 1932 D. Kursmünze. J. 349. Fast vorzüglich Estimate:
250.00 €

956 3 Reichsmark 1932 D. Kursmünze. J. 349. Fast vorzüglich Estimate:
125.00 €

957 3 Reichsmark 1932 D. Goethe. J. 350. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

958 3 Reichsmark 1932 A. Goethe. J. 350. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

959 5 Reichsmark 1933, A. p>Luther. Dazu 2 Reichsmark
1933, ebenfalls auf den Geburtstag Luthers. J. 352, sehr
sch&ouml;n./p> J. 353. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

960 20 Euro 2011 F. p>Deutscher Wald - Buche. 3,89 g
Feingold./p> J. 562.   GOLD. Mit Originalzertifikat.
Polierte Platte

Estimate:
150.00 €

961 p>Umfangreicher Bestand von 10
DM&nbsp;Gedenkm&uuml;nzen&nbsp;auf
verschiedene Anl&auml;sse./p> 227 Stück. Polierte
Platte

Estimate:
1,100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

962

ex 962

p>Umfangreiche Sammlung von
Gedenkm&uuml;nzensets der BRD auf verschiedene
Anl&auml;sse. Jedes Set beinhaltet 5x 10 DM./p> 28
Sets. Polierte Platte

Estimate:
680.00 €

963 p>H&uuml;bsche Sammlung von 5- und 10-DM-
Gedenkm&uuml;nzen, beginnend mit dem Jahrgang
1971./p>   Vorzüglich und besser

Estimate:
150.00 €

964 p>Kleine Sammlung von&nbsp;5 DM Kursm&uuml;nzen,
darunter auch 5 DM Fichte (J. 393)./p> 29 Stück. Polierte
Platte

Estimate:
90.00 €

965

ex 965

p>Kleine Sammlung von 5-, 10- und&nbsp;20-
Markst&uuml;cken der DDR darunter 10 Mark "Karl
Friedrich Schinkel" (J. 1517), sowie Kleinm&uuml;nzen
der DDR./p> 55 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
140.00 €

966 p>Kleines Konvolut von M&uuml;nzen aus der Kolonie
Deutsch-Ostafrika, darunter 2 Rupien 1893 (J. 714), 1
Rupie 1913 (2x),&nbsp;1/4 Rupie (1906 und 1913), 1
Heller (7x), 1 Pesa 1890./p> 16 Stück. Teilweise mit
Fehlern, fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

967 5 Heller 1914 J. J. 718. Vorzüglich Estimate:
30.00 €

968 1 Rupie 1905 (2x) und 1908 J. J. 722. 3 Stück. Sehr schön
(2x) und vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 32 Page 155

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS SINCE 1871

969 p>5 Pfennig 1923, 10 Pfennig 1923, 1 Gulden 1923, 2x 5
Pfennig 1932, 5x 10 Pfennig 1932, 2x 1 Gulden 1932 J.
D4, D5, D7, D12(2x), D13(5x), D15(2x)./p> 12 Stück. Sehr
schön und besser

Estimate:
50.00 €

970 p>Bayern. 3 Mark 1911 D (J. 49); Preu&szlig;en. 2 Mark
1901 (J. 105); DDR. 5 Mark 1981 (J. 1580), 10 Mark 1975
(J. 1554) und 1 Mark 1987 (J. 1514)./p> 5 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

971 p>3 Mark 1911 (J. 64), 2 Mark 1901 (J. 105), 2
Reichsmark 1934 F (J. 352), 5 Reichsmark 1933 J (J. 358).
Dazu D.O.A. 3x 5 Heller 1916 (J.723)./p>
p>&nbsp;/p> 7 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
50.00 €

972

ex 972

p>Bayern. 3 Mark 1908 D (J. 47); Hamburg. 3 Mark 1912
J (J. 64), 5 Mark 1908 J (J. 65); W&uuml;rttemberg. 3
Mark 1914 F (J. 175)./p>  4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

973 p>Kleine Sammlung von 1/2 bis 1 Mark St&uuml;cken
unterschiedliche&nbsp;Jahrg&auml;nge. Raugewicht
511 g./p> 121 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Estimate:
140.00 €

974 p>Hamburg, 5 Mark 1895 (J. 65);
Preussen,&nbsp;2x&nbsp;3 Mark 1909, 1910 (J.
103)&nbsp;2 Mark 1901 (J. 105), 2x 2 Mark 1913 (J.
109); Sachsen, 2 Mark 1876 (J. 121), 3 Mark 1913 (140);
W&uuml;rrtemberg,&nbsp;3 Mark 1911 (J. 177a);
Drittes Reich,&nbsp;2 Reichsmark 1933 A ( J.352)./p> 10
Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

975 Allgemein. p>Preu&szlig;en. 2 Mark 1888 A (J. 98), 3
Mark 1911 A (J. 103); Hamburg. 3 Mark 1911 J (J. 64).
Dazu: Weimarer Republik. 3 Reichsmark 1929 D (J.
340)./p> 4 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

976 Allgemein. p>W&uuml;rttemberg: Wilhelm II., 1891-
1918.&nbsp;3 Mark&nbsp;1912 F (J. 175), 5 Mark 1898
F (J. 176), 5&nbsp;Mark 1899 F (J. 176), 5 Mark 1900 (J.
176), 5 Mark 1903 (J. 176). Dazu Preu&szlig;en: Wilhelm
II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A (J. 103), 5 Mark 1894 A (J.
104), 5 Mark 1899 A (J. 104),&nbsp;5 Mark 1903 A (J.
104),&nbsp;5 Mark 1907 A (J. 104), 5 Mark 1908 A (J.
104)./p> 11 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr
schön

Estimate:
80.00 €

977 Allgemein. p>Hamburg. 3 Mark 1909 J (J. 64), 5 Mark
1898 J (J. 65), 5 Mark 1903 J (J. 65).&nbsp; Baden:
Friedrich I., 1856-1907, 5 Mark 1875 G (J. 27), 5 Mark
1904 G (J. 33), 5 Mark 1907 G (J. 33)./p> 6 Stück. Meist
sehr schön

Estimate:
80.00 €

978 Preußen. p>5 Mark 1888 (J. 99), 5 Mark 1888 (J. 101), 2x
5 Mark 1901 (J. 106), 3x 5 Mark&nbsp;1913,
1914&nbsp;&nbsp;(J. 114), 5x 2 Mark 1913 (J. 110),
3&nbsp;Mark 1910 (J. 107), 3 Mark 1911 (J. 108), 2x 3
Mark 1913 (J. 112), 2 Mark 1876 (J. 96), 2x&nbsp;2 Mark
1901&nbsp;(J. 105), 2 Mark 1913 (J. 111)./p> 12 Stück.
Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
550.00 €

979

ex 979

Preußen. p>5 Mark 1876 B (J. 97), 5 Mark 1913 A
Uniform&nbsp;(J. 114), 3 Mark 1913 A
Regierungsjubil&auml;um (J. 112), 2 Mark 1901 A 200
Jahre K&ouml;nigreich (J. 105) und 5 Mark 1898 A (J.
104)./p> 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

980 Sachsen. p>Albert, 1873-1902. 5 Mark 1895 E (2x, J.
125), 5 Mark 1898 E (J. 125), 5 Mark 1901 E (J. 1901).
Georg, 1902-1904. 5 Mark 1903 E (J. 130)./p> 5 Stück.
Teilweise mit kl. Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

981

ex 981

Sachsen. p>5 Mark 1904 E (J. 130), 5 Mark 1914 E (J.
136) und 3 Mark 1909 E (J. 135)./p> 3 Stück.  Vorzüglich
(2x) und sehr schön

Estimate:
50.00 €

982 p>1 Mark 1924 A,&nbsp;D, E, F, G, J&nbsp;(2x)
und&nbsp;1 Mark 1925&nbsp;A, D. J. 311./p> 9 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
180.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

983 p>9x 5 Mark&nbsp;(J. 357), 9x 5&nbsp;Mark&nbsp;(J.
360), 8x 5 Mark&nbsp;(J. 367), 13x 2
Mark&nbsp;J.366./p> 39 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

984 p>Notgeld zu 10 Pfennig (J. D1a), 1 Pfennig 1930, 2
Pfennig 1926, 5 Pfennig 1923 und 1928 (J. D4); 1932 (J.
D12), 1/2 Gulden 1932 (J. D14), 1 Gulden 1923, J.
D7&nbsp;und 1932, J. D15./p> 9 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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LOTS

985

ex 985

p>Umfangreiche Sammlung von Silberm&uuml;nzen
zum Thema "Olympiade" aus aller Welt. Raugewicht ca.
3400 g, Silbergehalt variiert zwischen 900/1000 und
900/925./p> 114 Stück. Polierte Platte

Estimate:
1,100.00 €

986 p>Lot von
modernen&nbsp;Nachpr&auml;gungen&nbsp; sowie
Gedenkm&uuml;nzen&nbsp;zum Anlass
der&nbsp;Europ&auml;ischen Union. Raugewicht 3061
g.&nbsp;Silbergehalt variiert zwischen&nbsp; 900/1000
und 925/1000./p>   vorzüglich-Polierte Platte

Estimate:
1,000.00 €

987

ex 987

p>Brettsteine. Hochinteressante Sammlung
verschiedener Brettsteine mit unterschiedlichen,
attraktiven Motiven aus &uuml;berwiegend dunklem
Holz. Gewicht: jeweils ca. 8,00 g; Durchmesser: jeweils
ca. 40-41 mm. Himmelheber -./p> 10 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
750.00 €

988

ex 988

p>Umfangreiches Konvolut,&nbsp;&uuml;berwiegend
bestehend aus Kleinm&uuml;nzen des 14.-19.
Jahrhunderts, u.a. aus Deutschland, Litauen, Belgien und
dem Gebiet des Habsburger Reiches. Interessantes
Objekt mit besseren Typen und seltenen
Jahrg&auml;ngen. Bitte besichtigen./p> 208 Stück.
Schön-sehr schön

Estimate:
500.00 €

989 p>Deutschland, Preussen, Wilhelm I Vereinstaler
1866&nbsp;( Dav. 214 ); W&uuml;rttemberg, 20 Kreuzer
1770 ( Klein/Raff 394 ); Brandenburg, 2x 20 Kreuzer
1764, 1782 ( SLG. Wilm. 1128);&nbsp;Lettland, 2x 5 Lati
1931, 1932 ( Dav. 214 )./p> 7 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

990 p>Unbestimmte Mittelalterm&uuml;nze: 0,86 g.
Brustbild r. mit Kreuzstab (?) und
Reichsapfel//Geb&auml;ude mit drei T&uuml;rmen, zu
den Seiten je eine Fahne. Dazu: Eine unbestimmte
Groschenm&uuml;nze./p> 2 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

991 p>Umfangreiche Serie von M&uuml;nzen des 19. und
20. Jahrhunderts, u.a. von Frankreich,
Gro&szlig;britannien, Irland,&nbsp;&Ouml;sterreich,
Polen, Russland, der Schweiz&nbsp;und Spanien./p> 149
Stück. Teilweise mit Fehlern, der Gesamteindruck ist
sehr schön

Estimate:
50.00 €

Künker – eLive Auction 32 Page 159

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


LOTS

992 Allgemein. p>Hohenzollern-Sigmaringen. 1/2 Gulden
1840 (AKS 13); Mecklenburg. 1/6 Taler 1764, 8 Gute
Groschen 1754, 1/12 Taler 1848 (AKS 41), 4 Schillinge
1846 (AKS 64), 4 Schillinge 1829 (AKS 15)
und&nbsp;Oldenburg. 1/6 Taler 1846 (AKS 10)./p>   Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

993 Europa. p>Kleines Lot von
gro&szlig;en&nbsp;Silberm&uuml;nzen: Das
interessante Lot enth&auml;lt ein Zolota von Ahmed III.
(Konstantiniye) und zwei Kurush von Abdul Hamid I.
(Konstantiniye, 1187/1 AH)./p>  3 Stück. Scharf
gereinigt-schön

Estimate:
20.00 €

994

ex 994

Übersee. p>Lot von M&uuml;nzen des Ostasiatischen
Raumes unter anderen von Tibet, Japan etc./p> 28
Stück. Meist sehr schön

Estimate:
40.00 €

995

ex 995

Übersee. p>Diverse M&uuml;nzen des indischen
Kulturkreises unter anderem von Indien, T&uuml;rkei
(Kurusch 1187/4), Afghanistan./p> 32 Stück. Meist sehr
schön

Estimate:
150.00 €

Page 160 Künker – eLive Auction 32

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ыüŶkeƌ-SeƌǀiĐe
We aƌe Ŷoǁ ƌepƌeseŶted ǁith teŶ loĐaioŶs iŶ GeƌŵaŶǇ aŶd йuƌope so that ǁe ĐaŶ 
also pƌoǀide Ǉou the ďest seƌǀiĐe iŶ Ǉouƌ ǀiĐiŶitǇ. Ouƌ loĐal seƌǀiĐes:

• You alǁaǇs haǀe a poiŶt of ĐoŶtaĐt ŶeaƌďǇ.
• You ĐaŶ diƌeĐtlǇ ĐoŶsigŶ oƌ sell Ǉouƌ ĐoiŶs, ĐolleĐt puƌĐhases aŶd ƌeĐeiǀe ďǇ 

appoiŶt ŵeŶt paǇŵeŶt foƌ ĐoŶsigŶŵeŶts.
• You ĐaŶ haǀe ouƌ ĐoopeƌaioŶ paƌtŶeƌ ƌepƌeseŶt Ǉou at ouƌ auĐioŶs.

эoĐaioŶs
OSNABRÜCы
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, NoďďeŶďuƌgeƌ Stƌasse Ϧa, ϦϫϢϩϨ OsŶaďƌüĐk 

Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ.de

MUNICр
ыüŶkeƌ Nuŵisŵaik AG, эöǁeŶgƌuďe ϣϤ, ϪϢϥϥϥ MuŶiĐh, GeƌŵaŶǇ 

Dƌ. рuďeƌt Ruß, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϪϫ ϤϦϤ ϣϫϪ ϥϪ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ-Ŷuŵisŵaik.de
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, MaǆiŵiliaŶsplatz ϣϤa, ϪϢϥϥϥ MuŶiĐh, GeƌŵaŶǇ 

нƌaŶk RiĐhaƌdseŶ, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϪϫ ϤϦϤ ϣϨ ϫϫϢ, fƌaŶk.ƌiĐhaƌdseŶ@kueŶkeƌ.de 

BйRэIN
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG 

Poststƌaße ϤϤ, ϣϢϣϩϪ BeƌliŶ-Mite, GeƌŵaŶǇ 

MiĐhael Oto, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϥϢ ϤϦϩ ϤϦϪ ϫϣ, ŵiĐhael.oto@kueŶkeƌ.de

рAMBURG
ыüŶkeƌ рaŵďuƌg, Đ/o RolaŶd Tƌaŵpe 

RolaŶd Tƌaŵpe, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ, ƌolaŶd.tƌaŵpe@kueŶkeƌ.de

CONSTANCй
ыüŶkeƌ CoŶstaŶĐe, Đ/o MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ,  
SĐhulthaißstƌaße ϣϢ, ϩϪϦϨϤ CoŶstaŶĐe, GeƌŵaŶǇ 

MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϩϧϥϣ ϤϪ Ϥϫ Ϣϧϫ, ŵiĐhael.auteŶgƌuďeƌ@kueŶkeƌ.de

VIйNNA
ыüŶkeƌ VieŶŶa, Đ/o Nuŵil Gŵďр, SeideŶgasse ϣϨ, ϣϢϩϢ VieŶŶa, Austƌia 

Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +Ϧϥ ϨϩϨ ϦϪϥϪ ϩϥϥ, kueŶkeƌ@Ŷuŵil.Đoŵ

)NOщMO
ыüŶkeƌ )Ŷojŵo, Đ/o Petƌ ыoǀaljoǀ, ϣϩ. эistopadu ϣϪ, ϨϨϫϢϤ )Ŷojŵo, CzeĐh RepuďliĐ  
Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +ϦϤ ;ϢͿϨϢϥ Ϫϣ ϣϢ ϥϣ, petƌ.koǀaljoǀ@kueŶkeƌ.de

)URICр
ыüŶkeƌ )uƌiĐh, Đ/o рess-Diǀo AG, эöǁeŶstƌaße ϧϧ, ϪϢϢϣ )uƌiĐh, SǁitzeƌlaŶd 

Ulf ыüŶkeƌ, Tel. +Ϧϣ ;ϢͿϦϦ ϤϤϧ ϦϢ ϫϢ, zueƌiĐh@kueŶkeƌ.de

MOSCOW
ыüŶkeƌ MosĐoǁ, Đ/o RussiaŶ CoiŶ Co. эtd., эǇaliŶ peƌeulok doŵ ϫ, stƌ. ϣ, of. ϥ, 
ϣϢϧϢϨϤ MosĐoǁ, Russia 

AlekseǇ OŶĐhukoǀ, Tel. +ϩ ;ϦϫϧͿ ϧϪϫ ϧϨ ϣϢ, alekseǇ.oŶĐhukoǀ@kueŶkeƌ.de

Head OiĐe iŶ OsŶaďrüĐk

Künker – eLive Auction 32 Page 161

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
AďsĐhlag stƌuĐk fƌappe ĐoŶiazioŶe отт̛̭к
Aŵ RaŶd at the ƌiŵ/ďoƌdeƌ eŶ  tƌaŶĐhe al bordo ̦̌ ̐у̬те
BeƌieďeŶ slightlǇ polished fƌotĠ tƌatato поте̬т̌я
Blei lead ploŵď pioŵďo ̛̭̦̏е̶
DezeŶtƌieƌt uŶĐeŶteƌed dĠĐeŶtƌĠ ŶoŶ ĐeŶtƌato ̛̭̭̥̌ет̸̛̬̦̼̜
DoppelsĐhlag douďle stƌuĐk douďle fƌappe ƌiďaituƌa д̏о̜̦о̜ ̸ек̦̌
йiŶfassuŶg fƌaŵe eŶĐadƌeŵeŶt ĐoƌŶiĐe к̜̥̌̌
йiŶseiig uŶifaĐe uŶifaĐe uŶifaĐe од̦о̭то̬о̦̦яя
йŵaillieƌt eŶaŵelled ĠŵaillĠ sŵaltato ̥̾̌л̛̬о̦̦̏̌̌я
йƌhaltuŶg ĐoŶdiioŶ/pƌeseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀazioŶe ̭о̵̬̦̦̌о̭т̽
йtǁas slightlǇ uŶ peu uŶ poĐo ̭ле̐к̌
йǆeŵplaƌ speĐiŵeŶ, ĐopǇ eǆeŵplaiƌe eseŵplaƌe ̾к̚е̥пля̬
нassuŶgsspuƌeŶ tƌaĐe of ŵouŶiŶg tƌaĐes de ŵoŶtuƌe tƌaĐĐe di ŵoŶtatuƌa ̭лед̼ о̬̍̌̍отк̛
нehlpƌäguŶg ŵis-stƌike dĠfaut de fƌappe difeto di ĐoŶiazioŶe о̛̹̍к̌ ̏ п̬о̶е̭̭е 

̸ек̦̌к̛
нeld;eƌͿ ield;sͿ Đhaŵp Đaŵpo поле
GedeŶkŵüŶze Đoŵŵeŵoƌaiǀe ĐoiŶ ŵoŶŶaie ĐoŵŵĠŵoƌaiǀe ŵoŶeta Đoŵŵeŵoƌaiǀa п̥̌ят̦̌я ̥о̦ет̌
Geglätet tooled ƌetouĐhĠ lisĐio от̐л̙̌е̦̦̌я
GeloĐht holed tƌouĠ ďuĐato п̬окол̌т̌я
Gepƌägt ŵiŶted fƌappĠ ĐoŶiato от̸ек̦̌е̦̦̌я
Geǁellt bent oŶdulĠ ondolato ̏ол̛̦̭т̌я
GoldpaiŶa goldeŶ paiŶa paiŶe doƌĠe paiŶa d´oƌo ̚олот̌я п̌т̛̦̌
рeŶkelspuƌ ŵouŶt ŵaƌk tƌaĐe de ŵoŶtuƌe tƌaĐĐe di appiĐagŶolo ̭лед̼ от у̹к̌
рüďsĐh atƌaĐiǀe joli ĐaƌiŶo к̛̬̭̌̏̌я
щahƌh. = щahƌhuŶdeƌt ĐeŶtuƌǇ siğĐle seĐolo ̭толет̛е
ыl. =  kleiŶ sŵall peit piĐĐolo ̥̌ле̦̽к̛̜
ыoƌƌosioŶsspuƌeŶ tƌaĐes of ĐoƌƌosioŶ tƌaĐes de ĐoƌƌosioŶ segŶi di ĐoƌƌosioŶe ̭лед̼ ко̬̬о̛̛̚
ыƌatzeƌ sĐƌatĐh;esͿ ƌaǇuƌe gƌaio;iͿ ̶̬̌̌п̛̦̌
ыupfeƌ Đoppeƌ Đuiǀƌe ƌaŵe ̥ед̽
Legierung alloǇ alliage lega ̭пл̌̏
эeiĐht;eͿ slightlǇ lĠgğƌeŵeŶt leggero ле̐к̛̜
l. = liŶks let gauĐhe sinistra ̭ле̏̌
MiŶ. = ŵiŶiŵal ŵiŶiŵal ŵiŶiŵe ŵiŶiŵaŵeŶte ̛̛̥̦̥̌л̦̼̜̽
NaĐhahŵuŶg iŵitaioŶ iŵitaioŶ ĐoŶtƌafazioŶe ̛̛̥т̶̛̌я
PƌaĐhteǆeŵplaƌ atƌaĐiǀe, peƌfeĐt pieĐe piğĐe ŵagŶiiƋue eseŵplaƌe ŵagŶiiĐo п̬е̏о̵̭од̦̼̜ ̾к̚е̥пля̬
PƌägesĐhǁäĐhe ǁeaklǇ stƌuĐk de fƌappe faiďle ĐoŶio staŶĐo ̛̚де̬̙к̦ п̛̬ ̸ек̦̌кe
Randdelle edge ŶiĐk dĠfaut suƌ la tƌaŶĐhe aŵŵaĐĐatuƌa al ďoƌdo ̥̏ят̛̦̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdfehleƌ edge faults eƌƌeuƌ suƌ la tƌaŶĐhe errore nel bordo о̛̹̍к̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdsĐhƌit leteƌed edge tƌaŶĐhe iŶsĐƌite iŶsĐƌizioŶe sul ďoƌdo ̐у̬то̏̌я ̦̌дп̛̭̽
ƌ. = ƌeĐhts to ƌight droite destra ̭п̬̌̏̌
RüĐkseite reverse revers ƌoǀesĐio ̬е̏е̬̭
SĐhƌitspuƌeŶ tƌaĐes of  iŶsĐƌipioŶ tƌaĐes de lĠgeŶde tƌaĐĐe di leggeŶda ̭лед̼ п̬ед̼ду̺е̜ 

̦̌дп̛̛̭
SĐhƌötliŶg laŶ laŶ tondello ̌̐̚ото̏к̌
SĐhƌötliŶgsfehleƌ laŶ defeĐt laŶ dĠfeĐtueuǆ errore di tondello ̬̍̌к ̌̐̚ото̏к̛
SĐhǁaĐh ausgepƌägt ǁeaklǇ stƌuĐk de fƌappe faiďle ĐoŶio staŶĐo ̭л̌̍о от̸ек̦̌ě̦

NuŵisŵaisĐhe AusdƌüĐke/NuŵisŵaiĐ Teƌŵs/йǆpƌessioŶs NuŵisŵaiƋues/ 

TeƌŵiŶi di NuŵisŵaiĐa/Ну̛̥̥̌̚т̸̛е̭к̛е Те̛̬̥̦̼
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DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
SelteŶ iŶ dieseƌ йƌhaltuŶg ƌaƌe iŶ this ĐoŶdiioŶ ƌaƌe eŶ Đet Ġtat ĐoŶseƌǀazioŶe ƌaƌa ̬едк̌я ̏ т̌ко̜ 

̭о̵̬̦̦̌о̭т̛
SelteŶeƌ щahƌgaŶg ƌaƌe Ǉeaƌ aŶŶĠe ƌaƌe annata rara ̬едк̛̜ ̐од
Steŵpel die;sͿ ĐoiŶ ĐoŶio ̹т̥̌п
Steŵpelfehleƌ ŵistake iŶ the die eƌƌeuƌ de fƌappe eƌƌoƌe di ĐoŶio о̛̹̍к̌ ̹т̥̌п̌
ÜďeƌduƌĐhsĐhŶitliĐh 
eƌhalteŶ

eǆtƌaoƌdiŶaƌǇ ĐoŶdiioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ eǆtƌaoƌdi-
naire

ĐoŶseƌǀazioŶe estƌaoƌdi-
naria

̭о̵̬̦̦̌о̭т̽ ̼̹̏е 
̭̬ед̦е̐о

Üďeƌpƌägt oǀeƌstƌuĐk suƌfƌappĠ ƌiďatuto пе̬е̸ек̦̌
Unediert uŶpuďlished iŶĠdit inedito ̦еопу̍л̛ко̦̦̏̌̌я 

̥о̦ет̌
UŶikuŵ uŶiƋue speĐiŵeŶ uŶiƋue pezzo uŶiĐo у̛̦к̌л̦̽̌я
Veƌgoldet gilt doƌĠ dorato по̚оло̸е̦̦̌я
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit eǆtƌeŵelǇ ƌaƌe de toute ƌaƌetĠ di estƌeŵa ƌaƌitá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Voƌdeƌseite averse eŶ faĐe diƌito ̌̏е̬̭
WiŶz.= ǁiŶzig iŶǇ peit ǀeƌaŵeŶte piĐĐolo ̦е̸̛̦̌̚тел̦̼̜̽
)aiŶ laŶ laŶ tondello ̌̐̚ото̏к̌
)ieƌƌaŶd oƌŶaŵeŶtal ďoƌdeƌ tƌaŶĐhe oƌŶĠe taglio ornato деко̬̌т̛̦̼̜̏ ̐у̬т
)iŶŶ iŶ ĠtaiŶ stagno ̶̛̦к
ziseliert Đhased ĐiselĠ Đesellato ̛̬̬̐̌̏о̦̦̼̜̏̌

йƌhaltuŶgsgƌade/GƌadiŶg Teƌŵs/Degƌğs de CoŶseƌǀaioŶ/Gƌadi di CoŶseƌǀazioŶe/ Шк̌л̌ 
̭о̵̬̦̦̌о̭т̛

DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
Polieƌte Plate Pƌoof Flan bruni нoŶdo speĐĐhio пол̛̬о̦̦̏̌̌я
SteŵpelglaŶz UŶĐiƌĐulated нleuƌ de ĐoiŶ нioƌ di ĐoŶio п̬е̏о̵̭од̦̌я
VoƌzügliĐh йǆtƌeŵelǇ iŶe Supeƌďe SpleŶdido отл̸̛̦̌я
Sehƌ sĐhöŶ VeƌǇ iŶe Tƌğs ďeau Bellissiŵo о̸е̦̽ ̵о̬о̹̌я
SĐhöŶ Fine Beau Molto Bello ̵о̬о̹̌я
GeƌiŶg eƌhalteŶ VeƌǇ good Tƌğs ďieŶ ĐoŶseƌǀĠ Bello удо̏лет̏о̛̬тел̦̽̌я

SelteŶheitsgƌade/RaƌitǇ Teƌŵs/DegƌĠs de RaƌetĠ/Gƌado di Raƌitá/ Шк̌л̌ ̬едко̭т̛

DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
R = SelteŶ R = Raƌe Rare raro ̬едк̌я
RR = Sehƌ selteŶ RR = VeƌǇ ƌaƌe Tƌğs ƌaƌe ŵolto ƌaƌo о̸е̦̽ ̬едк̌я
VoŶ gƌoßeƌ SelteŶheit VeƌǇ ƌaƌe De gƌaŶde ƌaƌetĠ di gƌaŶde ƌaƌitá ̍ол̹̽о̜ ̬едко̭т̛
VoŶ gƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe йǆtƌġŵeŵeŶt ƌaƌe di gƌaŶdissiŵa ƌaƌitá ̛̦̌̍ол̹̽е̜ ̬едко̭т̛
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe De la plus eǆtƌġŵe ƌaƌetĠ di estƌeŵa ƌaƌitá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Unediert UŶpuďlished IŶĠdit inedito ̬̦̌ее ̦е оп̛̭̦̦̌̌я
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§ ϣ SĐope
Ouƌ ďeloǁ eэiǀe AuĐioŶs GeŶeƌal Teƌŵs aŶd CoŶdiioŶs applǇ 
to all legal tƌaŶsaĐioŶs ďetǁeeŶ нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & 
Co. ыG ;auĐioŶeeƌͿ aŶd the Đustoŵeƌ iŶ the Đouƌse of paƌ-
iĐipaioŶ iŶ the eэiǀe AuĐioŶ. We eǆpƌesslǇ do Ŷot ƌeĐogŶize 
aŶǇ puƌĐhasiŶg ĐoŶdiioŶs that deǀiate fƌoŵ ouƌ GeŶeƌal 
Teƌŵs aŶd CoŶdiioŶs; this ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ also applies to 
Đases ǁheƌe the ďuǇeƌ has sipulated a paƌiĐulaƌ foƌŵalitǇ 
foƌ ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ. If ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ is eǆĐluded, legal ƌegu-

laioŶs shall take the plaĐe of deǀiaiŶg ĐoŶdiioŶs. DeǀiaiŶg 
puƌĐhasiŶg ĐoŶdiioŶs shall oŶlǇ ďe ƌeĐogŶized if ǁe ĐoŶiƌŵ 
iŶ ǁƌiiŶg that theǇ aƌe to ďe applied.

§ Ϥ CoŶĐlusioŶ of CoŶtraĐt
eэiǀe AuĐioŶs ;auĐioŶͿ iŶǀolǀes puďliĐ auĐioŶs staged ďǇ 
auĐioŶeeƌs нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ, Oliǀeƌ ыöpp, AƌŶe ыiƌsĐh aŶd 
Dƌ. AŶdƌeas ыaiseƌ of нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG as 
deiŶed iŶ § ϣϧϨ GeƌŵaŶ Ciǀil Code ;BGBͿ.
The auĐioŶ is ĐoŶduĐted oŶ the ďasis of paǇŵeŶt of the puƌ-
Đhase pƌiĐe iŶ йuƌo ĐuƌƌeŶĐǇ aŶd is staged oŶ ďehalf of aŶd oŶ 
the aĐĐouŶt of the pƌopƌietoƌs, iŶ ĐoŵpliaŶĐe ǁith pƌeǀailiŶg 
legal pƌoǀisioŶs aƌisiŶg fƌoŵ the GeƌŵaŶ AuĐioŶ AĐt ;нedeƌal 
эaǁ Gazete ;BGBlͿ Vol. I, ϣϫϩϨ, ϣϥϦϨͿ aŶd legal pƌoǀisioŶs of 
the GeƌŵaŶ Ciǀil Code ;BGBͿ aŶd CoŵŵeƌĐial Code ;рGBͿ 
appliĐaďle to ĐoŵŵeƌĐial ageŶts. BǇ suďŵiiŶg a ďid, Ǉou 
agƌee to the auĐioŶ teƌŵs aŶd ĐoŶdiioŶs; this also applies 
to ǁƌiteŶ ďids.
йaĐh ďid ďǇ the Đustoŵeƌ as paƌt of the eэiǀe AuĐioŶ ĐoŶ-

situtes a legallǇ-ďiŶdiŶg ofeƌ to ĐoŶĐlude a puƌĐhasiŶg ĐoŶ-

tƌaĐt. This is iŶ foƌĐe uŶil a higheƌ ďid ;oǀeƌďidͿ is suďŵited 
oƌ the eэiǀe AuĐioŶ is ĐoŶĐluded ǁith the iteŵ let uŶsold. A 
ĐoŶtƌaĐt is ĐoŶĐluded oŶlǇ ǁheŶ the auĐioŶeeƌ aĐĐepts the 
ǁiŶŶiŶg ďid.
AŶ auĐioŶ sale oĐĐuƌs ǁheŶ the highest ďid has ďeeŶ Đalled 
out thƌee iŵes aŶd oďliges the ďiddeƌ to take oǀeƌ aŶd paǇ 
foƌ the ŵeƌĐhaŶdise. The auĐioŶeeƌ is eŶitled to ĐoŵďiŶe oƌ 
sepaƌate lot Ŷuŵďeƌs. эot Ŷuŵďeƌs ǁill Ŷot ďe Đalled up out 
of seƋueŶĐe. PaƌiĐipaioŶ iŶ the auĐioŶ is oŶlǇ peƌŵited to 
Đustoŵeƌs ǁho haǀe pƌeǀiouslǇ ƌegisteƌed at eэiǀe AuĐioŶ.
Both ƌegistƌaioŶ foƌ ouƌ eэiǀe AuĐioŶs aŶd suďŵissioŶ of a 
ďid ĐoŶsitute aĐĐeptaŶĐe of ouƌ GeŶeƌal Teƌŵs aŶd CoŶdi-
ioŶs foƌ the eэiǀe AuĐioŶs.

§ ϥ Catalogue, Preǀieǁ
The desĐƌipioŶ of iteŵs iŶ the Đatalogue is diligeŶtlǇ pƌe-

paƌed. рoǁeǀeƌ, it does Ŷot ŵeet the thƌeshold of legal liaďil-
itǇ oƌ liaďilitǇ foƌ ŵateƌial defeĐts puƌsuaŶt to §§ ϦϥϦ, Ϧϧϫ pp. 
of the GeƌŵaŶ Ciǀil Code ;BGBͿ. The stated ĐoŶdiioŶ of pƌes-

eƌǀaioŶ is deteƌŵiŶed stƌiĐtlǇ aĐĐoƌdiŶg to the Đategoƌies of 
pƌeseƌǀaioŶ ĐustoŵaƌǇ iŶ GeƌŵaŶ ĐoiŶ tƌadiŶg aŶd is ĐoŶsid-

eƌed a peƌsoŶal eǀaluaioŶ.
The auĐioŶ Đatalogue ĐaŶ ďe doǁŶloaded as a pdf ile. нoƌ a 
fee of €ϣϢ to defƌaǇ eǆpeŶses, ǁe ǁill gladlǇ seŶd out a pƌiŶt-
out of the Đatalogue.

§ Ϧ Bid IŶĐreŵeŶts
The ŵiŶiŵuŵ ďid iŶĐƌeŵeŶts foƌ the ďiddiŶg pƌoĐeduƌe aƌe:
AŵouŶt of the ďids MiŶiŵuŵ iŶĐƌeŵeŶt
up to ϧϢ йUR   Ϥ йUR
up to  ϤϢϢ йUR  ϧ йUR
up to  ϧϢϢ йUR  ϣϢ йUR
up to  ϣ,ϢϢϢ йUR  Ϥϧ йUR
up to  Ϥ,ϢϢϢ йUR  ϧϢ йUR
up to  ϧ,ϢϢϢ йUR  ϣϢϢ йUR
up to  ϣϢ,ϢϢϢ йUR  ϤϧϢ йUR
up to  ϤϢ,ϢϢϢ йUR  ϧϢϢ йUR
up to  ϧϢ,ϢϢϢ йUR  ϣ,ϢϢϢ йUR
fƌoŵ ϧϢ,ϢϢϢ йUR  Ϥ,ϧϢϢ йUR
WheŶ seǀeƌal ideŶiĐal ďids aƌe ƌeĐeiǀed, the ďid ƌeĐeiǀed iƌst 
is the ǁiŶŶiŶg ďid.

§ ϧ Cost of ShippiŶg
We Đhaƌge Ǉou foƌ shippiŶg Đosts aĐĐoƌdiŶg to the folloǁiŶg 
sĐhedule: 
ShippiŶg of ďooks ǁill ďe Đhaƌged aĐĐoƌdiŶg to efoƌt. 
ShippiŶg of otheƌ goods ǁill ďe Đhaƌged as folloǁs: 
WithiŶ GeƌŵaŶǇ: €ϧ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ 
ǀalue aďoǀe €ϣ,ϢϢϢ. 
ShippiŶg ǁithiŶ the йU ;iŶĐl. SǁitzeƌlaŶd aŶd NoƌǁaǇͿ: €ϫ.ϫϢ 
peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €Ϥ,ϧϢϢ. 
Oǀeƌseas shippiŶg: €ϣϦ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ 
ǀalue aďoǀe €ϧ,ϢϢϢ.

§ Ϩ PayŵeŶt
The haŵŵeƌ pƌiĐe is the ďasis foƌ the ĐalĐulaioŶ of the 
ďuǇeƌ’s suƌĐhaƌge. нoƌ ďuǇeƌs fƌoŵ ййC ĐouŶtƌies the folloǁ-

iŶg applies: foƌ ĐoŶsuŵeƌs theƌe is a staŶdaƌd suƌĐhaƌge of 
ϣϩ.ϧ % ;ƌeleǀaŶt VAT alƌeadǇ iŶĐludedͿ. нoƌ tƌadeƌs aĐĐoƌdiŶg 
to the Value Added Taǆ AĐt the suƌĐhaƌge is ϣϩ.ϧ % ;ƌeleǀaŶt 
VAT alƌeadǇ iŶĐludedͿ foƌ goods deliǀeƌed ďǇ difeƌeŶĐe taǆa-

ioŶ; foƌ goods deliǀeƌed ďǇ staŶdaƌd taǆaioŶ the suƌĐhaƌge 
is ϣϤ.ϧ % ;plus the ƌeleǀaŶt VAT of ĐuƌƌeŶtlǇ ϣϫ % oŶ the eŶiƌe 
aŵouŶt of haŵŵeƌ pƌiĐe aŶd suƌĐhaƌgeͿ. йǆpoƌt deliǀeƌies to 
ййC ĐouŶtƌies shall ďe fƌee of VAT oŶ eǆisteŶĐe of the ƌespeĐ-

iǀe legal ƌeƋuiƌeŵeŶts.
нoƌ ďuǇeƌs fƌoŵ thiƌd paƌtǇ ĐouŶtƌies ;Ŷo ййC ĐouŶtƌǇͿ the fol-
loǁiŶg applies: theƌe is a staŶdaƌd suƌĐhaƌge of ϣϤ.ϧ %. As faƌ 
those ďuǇeƌs eǆpoƌt the good iŶ peƌsoŶ oƌ ďǇ thiƌd peƌsoŶs, 
the ƌeleǀaŶt VAT ǁill ďe Đhaƌged ďut ƌefuŶded ďǇ pƌeseŶtaioŶ 
of the legal eǆpoƌt ĐeƌiiĐate. IŶ Đase ǁe eǆpoƌt these goods 
the ƌeleǀaŶt VAT ǁill Ŷot ďe Đhaƌged.
нoƌ gold ĐoiŶs, ǁhiĐh aƌe Ŷot suďjeĐt to the legal VAT, the suƌ-
Đhaƌge is ϣϤ.ϧ % of the haŵŵeƌ pƌiĐe.
нoƌ ďooks the folloǁiŶg shall applǇ: the suƌĐhaƌge shall ďe ϣϧ % 
;plus the ƌeleǀaŶt VAT of ĐuƌƌeŶtlǇ ϩ % oŶ the eŶiƌe aŵouŶt 

GeŶeƌal Teƌŵs aŶd CoŶdiioŶs foƌ eэiǀe AuĐioŶs
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of haŵŵeƌ pƌiĐe aŶd suƌĐhaƌgeͿ. йǆpoƌt deliǀeƌies to ййC 
ĐouŶtƌies shall ďe fƌee of VAT oŶ eǆisteŶĐe of the ƌespeĐiǀe 
legal ƌeƋuiƌeŵeŶts. As faƌ as ďuǇeƌs eǆpoƌt ďooks iŶ peƌsoŶ oƌ 
ďǇ thiƌd peƌsoŶs to thiƌd paƌtǇ ĐouŶtƌies ;Ŷo ййC ĐouŶtƌǇͿ, the 
ƌeleǀaŶt VAT ǁill ďe Đhaƌged ďut ƌefuŶded ďǇ pƌeseŶtaioŶ of 
the legal eǆpoƌt ĐeƌiiĐate. IŶ Đase ǁe eǆpoƌt the ďooks the 
ƌeleǀaŶt VAT ǁill Ŷot ďe Đhaƌged.
нoƌeigŶ taǆes aŶd Đustoŵ duies shall ďe Đaƌƌied ďǇ ďuǇeƌ.
UpoŶ kŶoĐk doǁŶ aŶd ƌeĐeipt of the ďill, paǇŵeŶt is to ďe 
ŵade to oŶe of ouƌ ďaŶk aĐĐouŶts ǁithiŶ ϣϦ daǇs.

§ ϩ Terŵs of Deliǀery aŶd Deliǀery Period
нoƌ eэiǀe AuĐioŶs deliǀeƌǇ is oŶlǇ ŵade upoŶ paǇŵeŶt iŶ 
adǀaŶĐe. Ateƌ Ǉouƌ ďid has ďeeŶ aĐĐepted, ǁe ǁill seŶd Ǉou 
aŶ iŶǀoiĐe to ďe paid ǁithiŶ ϣϦ daǇs. UpoŶ ƌeĐeipt of paǇŵeŶt, 
ǁe ǁill ship the ŵeƌĐhaŶdise to Ǉou ǁithiŶ ϣϦ daǇs.
If the Đustoŵeƌ is a ďusiŶess eŶitǇ, the ƌisk of iŶĐideŶtal 
deŵise as ǁell as iŶĐideŶtal deteƌioƌaioŶ of the ŵeƌĐhaŶdise 
is tƌaŶsfeƌƌed at the iŵe the ŵeƌĐhaŶdise is haŶded oǀeƌ, iŶ 
the Đase of shipped iteŵs, ǁheŶ the ŵeƌĐhaŶdise is haŶded 
oǀeƌ to the shippiŶg ageŶt, Đaƌƌieƌ oƌ peƌsoŶ oƌ iŶsituioŶ 
Đhaƌged ǁith eǆpediiŶg the shipŵeŶt.
If the ďuǇeƌ is a ĐoŶsuŵeƌ, foƌ a ŵail-oƌdeƌ puƌĐhase the ƌisk 
of iŶĐideŶtal deŵise oƌ deteƌioƌaioŶ of the puƌĐhased iteŵ 
is oŶlǇ tƌaŶsfeƌƌed ǁheŶ the ŵeƌĐhaŶdise is haŶded oǀeƌ to 
the ďuǇeƌ. The ŵeƌĐhaŶdise shall ďe ĐoŶsideƌed haŶded oǀeƌ 
if the ĐoŶsuŵeƌ is iŶ default of aĐĐepiŶg the puƌĐhased ŵeƌ-
ĐhaŶdise.
The tƌaŶspoƌt ƌisk ǁe assuŵe is Đoǀeƌed ďǇ suiĐieŶt iŶsuƌ-
aŶĐe poliĐies.

§ Ϫ Liaďility for DefeĐts
BeĐause the pƌeǀieǁ pƌoǀides aŶ oppoƌtuŶitǇ to ďe assuƌed 
of the auĐioŶ ŵeƌĐhaŶdise’s ĐoŶdiioŶ of pƌeseƌǀaioŶ, oŶĐe 
ŵeƌĐhaŶdise has ďeeŶ sold at the auĐioŶ, Đlaiŵs ĐaŶ oŶlǇ ďe 
ĐoŶsideƌed iŶ Đases ǁheƌe tƌaĐes of hooks aŶd ŵouŶiŶgs oƌ a 
plugged hole ǁeƌe oǀeƌlooked iŶ eƌƌoƌ.
IŶ lots ǁith seǀeƌal pieĐes, the Ŷuŵďeƌ of pieĐes stated oŶlǇ 
ƌepƌeseŶt appƌoǆiŵaioŶs, aŶd eƌƌoŶeous atƌiďuioŶs ĐaŶŶot 
ďe ƌuled out iŶ iŶdiǀidual Đases. Ateƌ the sale has ďeeŶ ŵade, 
these lots aƌe eǆĐluded fƌoŵ aŶǇ Đlaiŵ.
IŶ Đase of possiďle difeƌeŶĐes of opiŶioŶ oƌ ĐoŵplaiŶts, the 
auĐioŶeeƌ ŵaǇ appoiŶt aŶ eǆpeƌt of his ĐhoiĐe ;the Đosts 
shall ďe ďoƌŶe ďǇ the paƌtǇ losiŶg the disputeͿ.

AŶǇ disputes ĐaŶ oŶlǇ ďe ĐoŶsideƌed ǁithiŶ Ϫ daǇs ateƌ the 
auĐioŶ oƌ ateƌ ƌeĐeipt of the auĐioŶed iteŵs.
The autheŶiĐitǇ of the pieĐes is guaƌaŶteed up to the aŵouŶt 
of the puƌĐhase pƌiĐe. The stated pƌiĐes aƌe esiŵated pƌiĐes 
ǁhiĐh ŵaǇ tuƌŶ out to ďe loǁeƌ oƌ higheƌ.
Should the aƌiĐles deliǀeƌed pƌoǀe to haǀe oďǀious defeĐts, 
ǁheƌeďǇ this also iŶĐludes shippiŶg daŵage, the Đustoŵeƌ is 
oďliged to ile a Đlaiŵ foƌ suĐh defeĐts ǁithout delaǇ.  If Ǉou 
aƌe a ĐoŶsuŵeƌ, the failuƌe to giǀe ŶoiĐe of defeĐt, hoǁeǀeƌ, 
shall Ŷot haǀe aŶǇ ĐoŶseƋueŶĐes oŶ Ǉouƌ legal ƌights.

§ ϫ Data ProteĐioŶ
All peƌsoŶal data ǁill ďe kept stƌiĐtlǇ ĐoŶideŶial aŶd ǁill Ŷot 
ďe ŵade aǀailaďle to thiƌd paƌies.

§ ϣϢ Liaďility DisĐlaiŵer
IŶ all Đases ǁheƌe the auĐioŶeeƌ aŶd/oƌ the ĐoŶsigŶoƌ aƌe 
oďliged oŶ the ďasis of ĐoŶtƌaĐtual oƌ legal gƌouŶds to paǇ 
foƌ daŵages oƌ ƌeiŵďuƌseŵeŶts, these paƌies aƌe oŶlǇ liaďle 
to the eǆteŶt that theǇ haǀe ďeeŶ pƌoǀeŶ to haǀe aĐted ǁill-
fullǇ aŶd ǁith gƌoss ŶegligeŶĐe oƌ to haǀe Đaused iŶjuƌǇ to 
life, liŵď, oƌ health. This shall Ŷot afeĐt liaďilitǇ ƌegaƌdless 
of ŶegligeŶĐe oƌ fault aĐĐoƌdiŶg to the PƌoduĐt эiaďilitǇ AĐt. 
Noƌ shall it afeĐt liaďilitǇ foƌ gƌoss ďƌeaĐh of ĐoŶtƌaĐt; to this 
degƌee, liaďilitǇ is liŵited to daŵages that aƌe foƌeseeaďle aŶd 
tǇpiĐal foƌ this tǇpe of ĐoŶtƌaĐt, eǆĐept foƌ the Đases ƌefeƌƌed 
to iŶ the iƌst tǁo seŶteŶĐes. The afoƌeŵeŶioŶed pƌoǀisioŶs 
aƌe Ŷot Đoupled ǁith a ĐhaŶge iŶ the ďuƌdeŶ of pƌoof to the 
disadǀaŶtage of the Đustoŵeƌ.

§ ϣϣ AppliĐaďle Laǁ, VeŶue
This AgƌeeŵeŶt shall ďe goǀeƌŶed ďǇ aŶd ĐoŶstƌued iŶ aĐĐoƌd-

aŶĐe ǁith the laǁs of GeƌŵaŶǇ. The UN CoŶǀeŶioŶ ;CISGͿ 
oŶ the IŶteƌŶaioŶal Sale of Goods shall Ŷot applǇ. AgaiŶst 
tƌadeƌs ;§ ϣϦ BGBͿ aŶd puƌĐhaseƌs fƌoŵ aďƌoad the eǆĐlusiǀe 
juƌisdiĐioŶ shall ďe the Couƌt of OsŶaďƌüĐk iŶ ƌelaioŶ to aŶǇ 
dispute oƌ Đlaiŵ aƌisiŶg out of oƌ iŶ ĐoŶŶeĐioŶ ǁith the puƌ-
Đhase. The GeƌŵaŶ ǀeƌsioŶ of these ĐoŶdiioŶs shall ďe the 
legallǇ ďiŶdiŶg. The iŶǀaliditǇ oƌ iŶeiĐieŶĐǇ of aŶǇ pƌoǀisioŶ 
shall Ŷot efeĐt the ǀaliditǇ of all otheƌ pƌoǀisioŶs. IŶ lieu of 
the iŶǀalid oƌ iŶeiĐieŶt pƌoǀisioŶ oƌ foƌ the puƌpose of Đlos-

iŶg the gap, a ƌeasoŶaďle pƌoǀisioŶ shall applǇ. 

The AuĐioŶeeƌs: 
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ, Dƌ. AŶdƌeas ыaiseƌ, AƌŶe ыiƌsĐh, Oliǀeƌ 
ыöpp
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IŵpƌiŶt
NuŵisŵaiĐ Editors CoŶƌad-Agilolf BlasĐhke, DzŵitƌǇ NikuliŶ, Dƌ. SeďasiaŶ SteiŶďaĐh,  

щeŶs UlƌiĐh ThoƌŵaŶŶ M. A., Petƌa Wedekäŵpeƌ

Photos нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG

BaŶk Details
AĐĐouŶt Holder нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, VAT-No: Dй ϤϧϨ ϤϩϢ ϣϪϣ

DeutsĐhe BaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: Dйϣϣ ϤϨϧϩ ϢϢϫϢ ϢϢϣϩ ϩϢϢϨ ϢϢ
BIC: DйUTDйϥBϤϨϧ 

CoŵŵerzďaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: DйϤϩ ϤϨϧϪ ϢϢϩϢ ϢϩϪϢ ϧϤϢϤ ϢϢ
BIC: DRйSDйннϤϨϧ 

Sparkasse OsŶaďrüĐk IBAN: DйϧϢ ϤϨϧϧ ϢϣϢϧ ϢϢϢϢ ϤϦϩϥ ϤϢ
BIC: NOэADйϤϤXX

VolksďaŶk eG  
Bad Laer-Borgloh-Hilter-Melle

IBAN: DйϤϨ ϤϨϧϨ ϤϦϫϢ ϣϤϢϢ ϤϤϤϦ ϢϢ
BIC: GйNODйнϣрTR 

BaŶkhaus Laŵpe KG, Bielefeld IBAN: DйϪϣ ϦϪϢϤ Ϣϣϧϣ ϢϢϢϢ ϣϩϦϢ ϩϨ
BIC: эAMPDйDD 

PostďaŶk HaŶŶoǀer IBAN: Dйϩϥ ϤϧϢϣ ϢϢϥϢ ϢϤϫϢ ϢϨϢϥ ϢϪ
BIC: PBNыDйнн 

HǇpoVereiŶsďaŶk MüŶĐheŶ IBAN: DйϢϨ ϩϢϢϤ ϢϤϩϢ ϢϢϢϤ Ϧϣϩϫ ϧϤ
BIC: рYVйDйMMXXX 

OldeŶďurgisĐhe LaŶdesďaŶk AG 
OldeŶďurg

IBAN: DйϥϢ ϤϪϢϤ ϢϢϧϢ ϧϢϪϧ ϢϥϥϪ ϢϢ
BIC: OэBODйрϤXXX

Credit Suisse IBAN: CрϦϥ ϢϦϪϥ ϧϣϩϩ ϥϧϢϫ ϢϤϢϢ Ϣ
BIC: CRйSCр))ϪϢA

PaǇPal paǇpal@kueŶkeƌ.de, SeƌǀiĐe Chaƌge: ϥ,ϧ %

Credit Cards VISA, MasteƌCaƌd, SeƌǀiĐe Chaƌge: Ϧ,ϧ %
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